



# Adoremus

Ifjúsági Világtalálkozó  
különszám



# Adoremus

Ifjúsági Világtalálkozó  
különszám



HU ISSN 1589-066X

Kiadja a Magyar Kurír

Felelős kiadó: Kuzmányi István  
Szakmai lektor: Sztankó Attila  
Kiadványszerkesztő: Máté István  
Korrektor: Koditek Bernadett

Digitális kiadás

# LITURGIKUS NAPTÁR

## 2023. JÚLIUS 26. – AUGUSZTUS 8.

26. Sze Szent Joakim és Szent Anna, Emléknap  
a Boldogságos Szűz Mária szülei IV. zsolttárhét
27. Cs *Köznapi, Szent Charbel Makhlouf áldozópap*
28. P *Köznapi, bántalmazóinkért*
29. Szo Szent Márta, Szent Mária és Szent Lázár Emléknap
30. V **ÉVKÖZI 17. VASÁRNAP** I. zsolttárhét
31. H Loyolai Szent Ignác áldozópap Emléknap
1. K Liguori Szent Alfonz Mária püspök és egyháztanító Emléknap
2. Sze *Köznapi, Vercelli Szent Özséb püspök*  
*Köznapi, Szent Eymard Péter Julián áldozópap*
3. Cs *Köznapi, világi hívőkért*
4. P Vianney Szent János Mária áldozópap Emléknap
5. Szo *Köznapi, Szűz Mária római főtemplomának felszentelése*  
*(Havas Boldogsasszony)*
6. V **URUNK SZÍNEVÁLTÓZÁSA** Ünnepp
7. H *Köznapi, Szent II. Szixtusz pápa és társai, vértanúk* II. zsolttárhét  
*Köznapi, Szent Kajetán áldozópap*
8. K Szent Domonkos Emléknap

### AZ IMAAPOSTOLSÁG SZÁNDÉKA JÚLIUS ÉS AUGUSZTUS HÓNAPRA

*Az eucharisztikus életért:* Imádkozzunk, hogy a katolikusok az Eucharisziát helyezték életük középpontjába, amely mélyen átalakítja az emberi kapcsolatokat, és megnyitja őket az Istennel és a testvéreikkel való találkozásra!

*Az Ifjúsági Világnapért:* Imádkozzunk, hogy a lisszaboni Ifjúsági Világnap segítse a fiatalokat abban, hogy az evangéliumot megélik, és életükkel tanúságot tegyenek róla!

# AZ IDŐSZAK ÜNNEPEI ÉS SZENTJEI

*Július 26.*

## **Szent Joachim és Szent Anna, a Boldogságos Szűz Mária szülei**

A Veszprémi Főegyházme gyében főünnep

A II. századig visszamenő hagyomány nevezi meg a Boldogságos Szűz Mária szüleit. Szent Anna tisztelete már a VI. században elterjedt, de Szent Joachim tisztelete csak az újkorban kezdődött el. Szent Anna az anyaság ősképe, aki nagymamaként bölcs támasza lett Máriának gyermeke megértésében. Szent Anna azok védőszentje, akik édesanyjuktól kaptak sebeket.

*Július 27.*

## **Szent Charbel Makhlouf OLM szerzetes pap**

Bekaa Kafra (Libanon), 1828. május 8. – Annaja, Szent Maron-monostor, 1898. december 24.: Youssef Antoun Makhlouf néven, Antoun Zaarour Makhlouf és Brigitta Chidiac ötgyermekes családjában született. Háromévesen elveszítette édesapját. Gyermekként szívesen terrelt a nyáját, főleg egy barlanghoz, ahol egy Szűzanya-ikon is

volt. 1851-ben elhagyta a családját, és belépett a majfuki Misszonyunk-monostorba. Később átkerült a Bejrút melletti Szent Maron-monostorba, ahol fölvette a Charbel nevet, és letette fogadalmát, 1853. november 1-jén. Nimatullah al-Kafri és Szent Nimattullah Kassab al-Hardini (emléknapja december 14-én) tanítványa volt. Filozófiai és teológiai tanulmányai befejeztével, 1859. július 23-án pappá szentelték a Szent Maron-monostorban, ahol szigorú aszkézisben élt. Több tanára szerint már diákként híres volt életszentségéről. 1875-től remeteként élt. Halálát szélütés okozta. 1927 és 1950 között földi maradványaiból illatos nedvek csordogáltak. VI. Pál avatta boldoggá Rómában 1965. december 5-én, majd szentté 1977. október 9-én.

## **Szent Gorazd és társai, hitvallók**

A szlovákiai egyházmegyékben emléknap 830 körül – 885: Szent Cirill és Szent Metód tanítványa. A későbbi Formózusz pápa szentel-

te pappá. Szvatopluk fejedelem halála után szentelték püspöké, és lett Nagymorávia érseke.

**Boldog Titus (Anno Sjoerd)  
Brandsma OCarm áldozópap  
és vértanú**

OCarm templomaiban és közösségeiben emléknep

1881. február 23. – 1942. július 24.: Katolikus pap és filozófiaprofesszor. Ellenezte a náci ideológiát. Dachauba internálták. Szent II. János Pál pápa avatta boldoggá 1985. november 3-án. Ferenc pápa avatta szentté 2022. május 15-én.

*Július 28.*

**Boldog Soreth János  
áldozópap**

OCarm templomaiban emléknep

1394–1471: Rendi generális. Tárogatta a rendi reformokat. Kommentárt írt a regulához. Hozzájárult a harmadrend felvirágztatásához.

*Július 29.*

**Szent Márta, Mária és Lázár**

A betániai Márta és Mária Lázár nővérei. Házukban az Úr sok-

szor megpihent fáradtságos útjai után. Márta áldozatos szeretettel látta vendégül; hittel kérte tőle testvére, Lázár feltámasztását. Ezért a főpapok elhatározták, hogy Lázárt is megölik. A gyilkos terv nem valósult meg, de sok üldöztetésben volt részük, mert tanúsították Jézus csodáját. A hagyomány szerint házukban egy nagyobb keresztény közösség tartotta összejöveteleit. Kr. u. 40 körül elüldözték őket. A keleti hagyomány szerint a ciprusi Kitimben (ma: Larnaka), a nyugati hagyomány szerint a galliai Tarascon vidékén értek partot, egy veszedelmes tengeri út után. A további hagyomány szerint Lázár püspök lett Aix városában, Márta pedig a város betegeit és szegényeit gondozta. Mária remeteként élt. Mártát szolgálata miatt a háziasszonyok védőszentjének tekintik. Az esti dicséretben így magasztaljuk őt: *A nagy Vendéget boldogan / szolgálta szíved s két kezed, / szorgoskodó gondokba vitt / az Úrért égő szeretet.* A bencés atyák ezt a napot már régebb óta Szent Mártának, Máriának és Lázárnak, az Úr vendéglátóinak szentelik.

Július 31.

### Loyolai Szent Ignác áldozópap

1491 – 1556. július 31.: A spanyolországi Loyolában született. A királyi udvarban élt, katonáskodott. Csatában megsebesült, hosszabb ideig tartott a gyógyulása. Abban a házban, ahol lakott, csak Krisztusról és a szentekről szóló könyvek voltak. Ekkor ismerte fel igazi küldetését, és tette föl a kérdést magának: mi történne, ha őket követném? 1521-ben megtért, majd 1537-ben befejezte teológiai tanulmányait. Ekkor vette maga mellé társait, akikkel Rómában megalapította a Jézus Társaságát. Kiváló munkát végzett az Egyház megújulásában. Rómában halt meg. A jezsuiták azóta is az egyik legjelentősebb rend, az egyetemes és a magyar Egyház életében egyaránt. Tagjai tevékeny részt vállalnak az oktatás, a hittérítés és a lelkipásztori élet különböző területein folyó munkában. A világ egyik leghíresebb egyeteme, a Rómában található Pápai Gergely Egyetem az ő vezetésük alatt működik. Jorge Mario Bergogliót, Buenos Aires bíboros érsekét 2013. március 13-án választotta meg a konklávé

Szent Péter utódává. A Ferenc nevet vette fel. Ő az első jezsuita a pápák között.

Augusztus 1.

### Liguori Szent Alfonz Mária püspök és egyháztanító

Marianella (ma: Nápoly része), 1696. szeptember 27. – Nocera de' Pagani, 1787. augusztus 1.: Szülei, Maria Giuseppe Liguori és Anna Maria Caterina Cavalieri kívánsága szerint jogász lett. Fiatal ügyvédként egymás után nyerte a pereket. Egy hercegek közötti birtokpert figyelmetlensége miatt elveszített. Fölhagyott ügyvédi tevékenységével, és egy belső hang indítására teológiai tanulmányokba kezdett, majd pap lett. A falusi nép evangelizálására megalapította a redemptoristák rendjét 1732-ben. A népet a keresztény élet megvalósítására biztatta: „Isten szándéka, hogy mindenki szent legyen a saját életállapotában: a szerzetes szerzetesként, a világi világiként, a kereskedő kereskedőként.” Számos erkölcteológiai könyvet írt. 1762-ben püspökké nevezték ki, de később erről is lemondott, és rendtársai között élt. 1787-ben Paganiban (Olaszország) halt meg, 91 éves korában. XVI. Ger-

gely pápa 1839-ben szentté avatta, IX. Piusz pápa 1871-ben egyháztanítóná nyilvánította. Ő a gyóntatók és az erkölcssteológusok védőszentje (1950).

*Augusztus 2.*

### **Vercelli Szent Özséb püspök**

Szardínia, 283 körül – Vercelli, 371. augusztus 1.: Édesanyja és nővére Rómába menekült Szardíniáról. Özsébet apai nagyapjának mártírhalála után Márk pápa lektorra avatta, majd pappá is ő szentelte. 345-ben I. Gyula pápa püspökké szentelte, ő lett Vercelli első püspöke. Hitéhez való hűségéért száműzetésbe került. Híreket kapva otthoni híveitől, így írt nekik: „Hiszen csupa örömet jelent számomra mindaz, amiről olvasok: a szilárd hithűség, az őszinte szeretet és annak sokféle gyümölcse. Ezeket mind úgy átélem, mintha csak köztetek lennék, és nem száműzetésben.” Hazájába visszatérve fáradhatatlanul küzdött az ariánusok ellen. Szerzetesi fegyelemben élt papjaival együtt. A XVII. században püspökké szentelésének napján (december 16.) ünnepelték, a II. Vatikáni Zsinat naptárreformja alkalmával került ünnepe a mai napra.

### **Eymard Szent Péter Julián áldozópap**

La Mure (Grenoble), 1811. február 4. – 1868. augusztus 1.: Gyermekkorától a Boldogságos Szűz tisztelője volt. Elsőáldozása előtt elzarándokolt a Notre-Dame-du-Laus kegyhelyre. Hosszas küzdelmek és áldozatok, valamint szülei halála után húszéves korában végre beléphetett a grenoble-i szemináriumba. 1834-ben szentelték pappá. Néhány éves szolgálat után a maristák közé lépett. Megalapította az Oltáriszentségről Nevezett Papok Kongregációját, akiknek fő tevékenysége az Oltáriszentség tisztelete volt, valamint mozgalmak szervezése e célból. Vianney Szent János segítette és támogatta munkáját. 1925. augusztus 1-jén XI. Piusz avatta boldoggá, 1962. december 9-én pedig XXIII. János szentté.

### **Angyalos Boldogasszony (Porciunkula)**

OFM templomaiban ünnep

A Szent Ferenc által újjáépített assisi Porciunkula-kápolna főszentelése. Minden basilica minor székesegyházban és plébániatemplomban elnyerhető a teljes búcsú (*A búcsúk kézikönyve* 33. pont, 97–99. oldal).



## **Fáber (Favre) Szent Péter áldozópap**

SJ templomaiban emléknep

†1546: Loyolai Szent Ignác első társa. Bejárta Európát. Útban a Tridenti Zsinatra meghalt. A lelkiismeretes munka védőszentje. 2013-ban avatta szentté Ferenc pápa.

## **Boldog Aza Janka (Juana), Szent Domonkos édesanyja**

OP templomaiban emléknep

*Augusztus 4.*

## **Vianney Szent János Mária áldozópap**

Dardilly, 1786. május 8. – Ars-sur-Formans, 1859. augusztus 4.: Lyon mellett született, és a francia forradalom idején nőtt fel. Mivel 17 éves koráig állatokat legeltetett, nem tudott írni, olvasni. 1815-ben, 29 évesen szentelték pappá. Ars plébánosa lett, önmegtartózkodó és áldozatos életével megváltoztatta a falu életét. Számosan hallgatták prédikációit és keresték fel a gyóntatószékében. Az imádság jelentőségéről így tanított: „Valahányszor eljövünk a templomba, nem tudjuk, hogy mit is tegyünk itt, vagy mit kérjünk. Vannak, akik a jó Istenhez így szólnak: »Csak

egy-két szavam lenne hozzád, és máris továbbmegyek.«” „Az imádság kitágítja szíveteket.” Szegényen élt, minden anyagi forrást a szegények gondozására használt fel. Annak ellenére, hogy szerény képességekkel rendelkezett, mindig olvasott és képezte magát. A liturgiát nagyon szerette. Nagy gondot fordított a liturgikus berendezések és tárgyak tisztaságára. Reverendáján több volt a lyuk és a foltozás, mint az ép anyagfelület, de arra nagyon ügyelt, hogy miseruhái értékesek, tiszták, folt- és szakadásmentesek legyenek. Életének középpontjában az Eucharisztia állt. 1904-ben Szent X. Piusz avatta boldoggá, 1925-ben XI. Piusz avatta szentté. Ő a plébánosok védőszentje (1929). XVI. Benedek minden pap védőszentjévé nyilvánította 2009-ben.

*Augusztus 5.*

## **Szűz Mária római főtemplomának felszentelése (Havas Boldogasszony)**

Az egyik legősibb Mária-templomot (Santa Maria Maggiore bazilika) ünnepeljük ezen a napon. Történetét egy csodára is visszavezetik. Rómában egy János nevű gazdag patrícius és Libériusz pápa álmukban utasít

tást kaptak, hogy építsenek templomot a Boldogságos Szűz tiszteletére ott, ahol másnap havat találnak. Ez augusztusban történt, innen származik a Havas Szűz Mária (népünk Boldogasszonyként említi) elnevezés. A legenda mellett sokkal inkább az Efezusi Zsinat (431) tanítására fordítjuk figyelmünket, amely Istenszülőnek nevezi a Boldogságos Szűzet. Az Esquilinus dombon épült bazilikát Szent III. Szixtusz pápa (432–440) építette újjá, engesztelésül az eretnekségükért. Ki akarta fejezni a templom régiségét és jelentőségét, ezért nevezte el a templomot nagyinak (maggiore). A bazilikát sokszor átépítették, bővítették. Csodálatos mozaikjain és freskóin az Istenszülő méltóságáteljes ábrázolásai láthatók. Itt található a római nép által Nagy Szent Gergely pápa (490–604) korától tisztelt *Salus populi romani* kegykép, amelyhez Ferenc pápa a megválasztásának másnapjától (március 14.) kezdődően sokszor elzarándokol utazásai előtt. A főoltár alatt a betlehemi jászol darabjait őrzik, nagy tisztelettel. Megjegyezzük, hogy az ünnepnek a szeged-alsóvárosi templom búcsünnepéhez kapcsolódóan önálló miseszövege is volt.

Augusztus 6.

### Urunk színeváltozása

Nagyböjt 2. vasárnapján ez az esemény a húsvéti készület egyik állomása. Ma azonban az Egyház önfeledten ünnepli a csodálatos titkot, amelyben istenségének misztériumát ragyogtatja föl előttünk Urunk. Erről olvasunk Péter apostol levelében (2Pét 1,16–19), valamint a liturgikus évnek megfelelően a három szinoptikus evangélistánál (Mk 9,2–9 és a párhuzamos részek). A kelet-szír liturgia már az V. században említi. Noha a keleti kereszténységben az ünnep a VII. században elterjedt, a frank-római liturgiában csak a X. században jelenik meg, majd a XII–XIV. században honosodik meg. III. Kallixtusz pápa 1457-ben a törökök feletti nándorfehérvári győzelem emlékére hálaból az egész egyetemes Egyházra kiterjesztette. Nálunk egy ideig a kötelező ünnepek közé tartozott (1493), de a XVII. századi jegyzékben már nem szerepelt. Sok helyen a mai napon áldják meg a szőlőtőkét. A *Hahóti* és a *Pray-kódex* tartalmazza az áldás szövegét. Ehhez az ünnephez kapcsolódik a csíksomlyói Salvator-kápolna

építése és a hozzá fűződő jámborsági gyakorlatok.

*Augusztus 7.*

### **Szent II. Szixtusz pápa és társai, vértanúk**

† Róma, 258. augusztus 6.: Szixtusz (középkori magyar nevén Sükösd) 257. augusztus 30-án lett Róma püspöke. Származására nézve talán görög volt. Pápasága idején még tartott a vita a római, az afrikai és az ázsiai püspökök között, az eretnekek visszafogadása és az általuk kiszolgáltató keresztység miatt. II. Szixtusz jó és békeateremtő volt, azon igyekezett, hogy létrehozza az egységet az egyházak között. A következő évben, a Valerianus császár által kibocsátott rendelkezés (ediktum) értelmében II. Szixtuszt az Eucharisztia ünneplése közben négy diakónusával együtt elfogták, és azonnal kivégezték. Az eseményről Szent I. Damasus pápa a *Tempore quo gladius pia viscera matris* kezdetű ódájában számol be, valamint egy levélben Szent Ciprián, aki nem sokkal ezután maga is vértanú lett. A keleti egyházban augusztus 10-én ünneplik. Ő szerepel ötödik pápaként az I. eucharisztikus imában (Római kánon).

### **Szent Kajetán áldozópap**

Vicenza, 1480. október – 1547. augusztus 7.: Gasparo és Maria da Porto gyermekeként látta meg a napvilágot. Jogot végzett Páduában, majd röviddel ezután iratok szerkesztésével foglalkozott a római kancellárián. 1517-ben szentelték pappá. Édesanyja betegsége miatt visszatért szülővárosába, ahol, látva a gyógyíthatatlan betegek szörnyű helyzetét, megalakította a Szent Jeromos Testvérületet és több kórházat létesített. A theatinusok rendjét több pappal együtt alapította; köztük van az a Caraffa püspök is, aki 1555-ben IV. Pál néven lett pápa. Levélében a buzgó keresztény életre biztatja kortársait és más korok olvasóit: „Ne felejtőd, hogy az összes szent sem tud téged Krisztus előtt annyira kedvessé tenni, amennyire te magad teheted, hiszen ez a te feladatod.” Kajetán 1547-ben halt meg, 1671-ben avatták szentté. A rend tagjai közé tartozott Tomasi Szent József (1649–1713), aki az újkori liturgikus kutatás elindítója és képviselője, számos liturgikus forrás első kiadója volt. Boldoggá avatása 1629. október 8-án, szentté avatása Limai Szent Ró-

zával, Bertran Szent Lajossal, Borgia Szent Ferencsel és Benizi Szent Fülöppel együtt 1671. április 12-én történt, Rómában. Ő a gondviselés szentje.

### **Arezzói Szent Donát püspök és vértanú**

OSB templomaiban emléknap  
Nikomédia – Arezzo, 362. augusztus 7.: Erényeit és imádságos életét dicsérte Nagy Szent Gergely pápa. Julianus császár üldöztetései idején végezték ki.

### **Trapani Szent Albert áldozópap**

OCarm templomaiban  
emléknap

1240 körül – Messzina, 1307. augusztus 7.: Keresztény hitre térített sok izraelitát. A város ostroma idején igyekezett enyhíteni a városlakók éhségét.

*Augusztus 8.*

### **Szent Domonkos áldozópap**

OP templomaiban főünnep,  
OFM templomaiban ünnep

Caleruega (Kasztília), 1170 – Bologna, 1221. augusztus 6.: Félix Núñez de Guzmán és Bol-dog Juana Garcés gyermekeként született. A keresztségben Silosi Szent Domonkos nevét kapta. Tanulmányai végeztével az osmai székesegyház kanonokja lett. 35 éves korában döbbsent rá, milyen súlyos problémát jelent az albiak eretneksége Dél-Franciaországban. Megtérítésükért és tanaik ellenében megalapította a Prédikáló Testvérek Rendjét (Domonkos-rend). A rózsafüzér apostola volt, és rendtársait a Szentírás állandó tanulmányozására biztatta. A domonkosok mindig a hit védelmezői voltak, számos apostoli buzgóságú szentet és kiváló hittudósokat adtak az Egyháznak. Szentté korábbi barátja, Ugolino de'Conti di Segni, vagyis IX. Gergely pápa avatta 1234. július 3-án.

*Sztankó Attila*

\* \* \*

*(A júliusi Útravaló elmélkedéseit Várnai Péter címzetes prépost, az augusztusi elmélkedéseket pedig Juhász Ferenc miskolci plébános írta.)*

**Július 26., szerda***(liturgikus szín: fehér)***Szent Joakim és Szent Anna, a Boldogságos Szűz Mária szülei****ÚTRAVALÓ**

*„Kiment a magvető vetni.” A gazdák napi tapasztalatával szemben a mag elsőrangú. Nincs permetezve vegyszerekkel, nem támadták meg a férgek, nem kellett félni attól, hogy a túllocsolás miatt elrothad. Szóval kifogástalan minőségű. Csakúgy, mint az a teremtmény, aki a mennyei Atya kezéből kikerül: jó és alkalmas feladata betöltésére. Isten nem teremt selejtet. Látjuk nap mint nap, hogy a fogyatékossgal élő ember is tud teljes életet élni. Őt a mennyei Atya ekként szereti. Aztán hogy hová kerül, és milyen sorsa lesz, az a környezetén és az akaratán múlik.*

---

**KEZDŐÉNEK**

**Dicsőítsük Joakimot és Annát ivadékuk miatt, mert gondjukra bízta az Úr azt, akit áldásul adott minden népnek.**

**KÖNYÖRGÉS**

Urunk, atyáink Istene, te Szent Joakimnak és Szent Annának megadtad azt a kegyelmet, hogy tőlük szülessék megtestesült Fiad édesanyja. Kettejük imájára add, hogy mi is eljussunk az üdvösségre, amelyet népednek megígértél. A mi Urunk, Jézus Krisztus, a te Fiad által, aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten mindörökkön örökké. – **Ámen.**

**OLVASMÁNY****Kiv 16,1–5. 9–15**

OLVASMÁNY Mózes második könyvéből.

*Az Úr az éhező népnek kenyeret ad a mennyből.*

Izrael fiainak egész sokasága elindult Elimből, és az Egyiptomból való kivonulásuktól számított második hónap tizenötödik napján eljutottak a Sin pusztába, amely Elim és Sínai között van.

Itt a pusztában Izrael egész közössége zúgolódni kezdett Mózes és Áron ellen. Izrael fiai ezt mondták nekik: „Inkább halunk volna meg az Úr keze által Egyiptomban, amikor a húsos fazekak mellett ültünk és jóllaktunk kenyérrrel. Miért hoztatok ki minket ide a pusztába? Hogy az egész közösség éhen vesszen?”

Ekkor az Úr így szólt Mózeshez: „Íme, én kenyeret hullatok nektek az égből. A nép menjen ki és gyűjtsön magának egy napra valót belőle. Így akarom próbára tenni, hogy követi-e parancsomat. Ha a hatodik napon elkészítik azt, amit begyűjtöttek, kétszer annyi lesz, mint amennyit naponként gyűjtöttek.”

Erre Mózes így szólt Áronhoz: „Mondd meg Izrael fiai egész sokaságának: »Járuljatok az Úr színe elé, mert meghallotta zúgolódástokat!«” Amikor Áron közölte ezt az izraeliták egész közösségével, és ők a pusztára tekintettek, az Úr dicsősége megjelent felhő alakjában. Az Úr így szólt Mózeshez: „Hallottam a nép zúgolódását. Közöld velük: »Ma este húst fogtok enni, és holnap reggel jóllakhattok kenyérrrel. Erről fogjátok megismerni, hogy én, az Úr vagyok a ti Istenetek.«”

És valóban: estére fűrcsapat jelent meg, és ellepte a tábort. Reggel pedig harmatozó felhő ereszkedett alá a táborra. Amikor a harmatozó felhő felszállt, a pusztára talaján valami finom szemcsés dolog maradt, olyan, mint a dér a földön. Izrael fiai meglátták, és kérdezték egymást: „Mi ez?”

Nem tudták ugyanis, hogy mi az. Mózes így szólt hozzájuk: „Ez az a kenyér, amelyet az Úr eledelül adott nektek.”

Éz az Isten ígéje. – **Istennek legyen hála.**

## VÁLASZOS ZSOLTÁR 77,18–19. 23–24. 25–26. 27–28 2. tónus

Válasz: **Mennyei kenyeret \* adott nekik az Úr. 24b vers**

Istent kísértették szívük mélyén, \*

ételt követeltek kívánságuk szerint.

Isten ellen zúgolódtak, és így szóltak: \*

„Tud-e Isten a pusztában asztalt teríteni?”

– **Mennyei kenyeret \* adott nekik az Úr.**

## ÉVKÖZI 16. HÉT

Parancsot adott a felhőknek odafönn, \*  
és megnyitotta az ég kapuit.

Eledelül mannat hullatott, \* mennyei kenyeret adott nekik.

– **Mennyei kenyeret \* adott nekik az Úr.**

Angyalok kenyerét ette az ember, \* bőségesen jóltartotta őket.

Keleti szelet támasztott az égen, \*  
és déli szelet hajtott erejével.

– **Mennyei kenyeret \* adott nekik az Úr.**

Húst hullatott rájuk, annyit, mint a por, \*

s annyi madarat, mint a tenger fővenye,  
lehullottak táboruk közepén, \* sátraik közepében.

– **Mennyei kenyeret \* adott nekik az Úr.**

### ALLELUJA

Alleluja. **5. szám**

Jó mag az Isten igéje, † Krisztus a magvető; \* aki reátalál,  
örökké élni fog. **5. tónus**

Alleluja.

### EVANGÉLIUM

Mt 13,1–9

Az Úr legyen veletek! – **És a te lelkeddel!**

† EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből.

– **Dicsőség neked, Istenünk.**

*Isten igéje csak készséges lélekben hozza meg termését.*

Abban az időben:

Jézus elment hazulról és leült a Genezáreti-tó partján. Hatalmas tömeg gyűlt össze, ezért beült egy csónakba, a tömeg pedig ott állt a parton. Ekkor példabeszédekben sok mindenre oktatta őket:

„Íme, kiment a magvető vetni. Amint vetett, némely szem az útszélre esett. Jöttek az ég madarai, és ezeket mind megették. Némely szem kövek közé esett, ahol nem volt elég termőföld. Ezek hamar kikeltek, hisz nem volt mély a föld. Majd amikor a nap fölkelte és forrón tűzött, kiégték, mert nem volt gyökerük. Voltak szemek, amelyek tövisek közé estek, és amikor nőni

kezdték, a tövisek elfojtották őket. De a többi szem jó földbe hullott, és termést hozott: az egyik százszorosot, a másik hatvanszorosat, a harmadik harmincszorosat.

Akinek füle van a hallásra, hallja meg!”

Ezek az evangélium igéi. – **Áldunk téged, Krisztus.**

## FELAJÁNLÓ KÖNYÖRGÉS

Kérünk, Istenünk, fogadd el hódoló adományainkat, és add meg, hogy részünk legyen abban az áldásban, amelyet Ábrahámnak és ivadékának ígértél. Krisztus, a mi Urunk által.

– **Ámen.**

## EUCCHARISZTIKUS IMA (Prefáció a szentekről)

→ lásd 91. o.

## ÁLDOZÁSI ÉNEK

Vö. Zsolt 23,5

Megáldotta őket az Úr,

és kegyelmével elhalmozta őket az üdvözítő Isten.

## ÁLDOZÁS UTÁNI KÖNYÖRGÉS

Istenünk, aki azt akartad, hogy egyszülött Fiad embertől szülessék, és így titokzatos módon újjászülessék az ember belőled, kérünk, hogy amint most a gyermekek kenyérével tápláltál minket, szentelj meg jóságosan az istengyermekség Lelkével. Krisztus, a mi Urunk által. – **Ámen.**

Csak a Veszprémi Főegyházmegyében, ahol Szent Anna a főegyházmegye védőszentje:

**DICSŐSÉG** → lásd 83. o.

## OLVASMÁNY

Sir 44,1. 10–15

OLVASMÁNY Sirák fiának könyvéből.

*Nevük él, nemzedékről nemzedékre.*

Hadd dicsérjük a híres férfiakat, a mi őseinket, nemzedékeik sorában. Ezek a jámbor férfiak azok, akiknek jótetteit nem felejtik el. Javaik gyermekeiknél fennmaradnak, szent örökségük



unokáiknál sem vész el, mert ivadékaik, és kedvükért még fiaiknak fiai is az isteni szövetség részesei maradnak. Nemzetségük örökre megmarad, és dicsőségük nem merül feledésbe. Testüket békében eltemették, de nevük él nemzedékről nemzedékre. Bölcsességükről beszélnek a népek; és dicséretüket hirdeti a gyülekezet.

Ez az Isten ígéje. – Istennek legyen hála.

**VÁLASZOS ZSOLTÁR** 131,6–7. 9–10. 13–14 7b tónus

**Válasz:** Az Úristen **nekiadja** \* atyjának, **Dávidnak** trónját.

**Vö. 8. vers**

Az Úr esküt tett Dávidnak, \* igaz esküt, és **nem** vonja vissza:

„Testi **utódotat** \* ültetem **a** te trónodra.”

– **Az Úristen nekiadja** \* atyjának, **Dávidnak** trónját.

Az Úr kiválasztotta Siont magának, \* ezt kívánta **lakóhelyül**:

„Nyugalmam helye **ez** lesz örökre, \*

itt fogok lakni, ez a **kívánságom**.”

– **Az Úristen nekiadja** \* atyjának, **Dávidnak** trónját.

„Ott Dávid hatalmát **megnövelem**, \*

fényességet **hintek föl**kentemre.

Ellenségeit **szégyennel** borítom, \*

az ő **fején** azonban **korona** ragyog.”

– **Az Úristen nekiadja** \* atyjának, **Dávidnak** trónját.

**SENTECKE** szabadon választható a szentek kötetéből  
vagy: 1Pét 3,1–9

SENTECKE Szent Péter apostol első leveléből.

*Reméltek az Istenben.*

Szeretteim!

Az asszonyok engedelmeskedjenek férjüknek, hogy ha némelek közülük nem hisznek is az Isten szavának, a feleségük magaviselete szavak nélkül is megnyerje őket, amikor látják tiszteletet érdemlő tiszta életüket. Ékességüket ne külsőségekben keressék, abban, hogy hullámos a hajuk, arany ékszereket aggatnak magukra vagy drága ruhákat viselnek. Az Isten sze-

mében az ember rejtett énje az értékes, a szív a maga békés szelídységében és zavartalan nyugalmában.

Hajdan így ékesítették magukat a szent asszonyok is: reméltek az Istenben és engedelmeskedtek a férjüknek. Így engedelmeskedett Sára is Ábrahámnak, akit urának nevezett. Az ő leányai vagytok, ha jót tesztek, és semmiféle fenyegetéstől nem riadtok vissza.

Hasonlóképpen, ti, férfiak, megértően éljeteztek együtt az asszonyokkal mint a gyengébb nemmel; adjátok meg nekik a tiszteletet mint a kegyelmi életben örökös társatoknak, hogy az imádságnak ne legyen bennetek akadálya.

Mindnyájan legyenetek egyetértők, együttérzők, a testvériség szeretői, irgalmasok, szerények, alázatosak. Ne fizessetek a rosszért rosszal, se a szidalomért szidalommal, hanem ellenkezőleg, mondjatok áldást, mert arra kaptatok meghívást, hogy az áldás legyen az örökségetek.

Ez az Isten igéje. – **Istennek legyen hála.**

## ALLELUJA

Alleluja. **7. szám**

Várták Izrael vigasztalását, \* és a Szentlélek lakott bennük.

Alleluja.

**Vö. Lk 2,25c**

**7b tónus**

## EVANGÉLIUM

**Mt 13,16–17**

Az Úr legyen veletek! – **És a te lelkeddel!**

† EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből.

– **Dicsőség neked, Istenünk.**

*Sok próféta és igaz ember kívánta látni azt, amit ti láttok.*

Egy alkalommal Jézus így szólt tanítványaihoz:

„Boldog a ti szemetek, mert lát, és a ti fületek, mert hall! Bizony, mondom nektek: sok próféta és igaz kívánta látni, amit ti láttok, és nem láthatta; kívánta hallani, amit ti hallotok – és nem hallotta.”

Ezek az evangélium igéi. – **Áldunk téged, Krisztus.**

**HITVALLÁS** → lásd 85. o.

### HÍVEK KÖNYÖRGÉSE

**Pap:** A Boldogságos Szűz Mária szüleire emlékezve imádkozunk, testvéreim, mennyei Atyánkhoz, hogy a szülői szeretet és gondoskodás mindig elevenen éljen keresztény családjaink körében!

- Lektor:** 1. Add meg Egyháznak, hogy a Szentlélek segítségével mindig megalkuvás nélkül hirdesse a házasságról és a családi életéről szóló keresztény tanítást!  
– **Kérünk téged, hallgass meg minket!**
2. Segítsd a világ népeit, hogy nagylelkűen gondoskodjanak a születendő új nemzedékek testi-lelki jólétéről! – **Kérünk téged...**
3. Önts áldozatkész szeretetet a szülők szívébe, hogy gyermekeiket Isten áldásának tekintsék, és gondosan neveljék őket! – **Kérünk téged...**
4. Add meg, hogy a családok alkalmas otthonhoz, a családfenntartók pedig elegendő keresethez és szabadidőhöz jussanak gyermekeik nevelésére!  
– **Kérünk téged...**
5. Ajándékozz a nagyszülőknek jó egészséget, hogy örömeiket leljék unokáik növekedésében, és szívesen közreműködjenek keresztény nevelésükben!  
– **Kérünk téged...**
6. Jutalmazd meg a szülők és a nagyszülők gondoskodását örök boldogsággal, a gyermekek engedelmisségét pedig hosszú élettel! – **Kérünk téged...**

**Pap:** Gondviselő Istenünk! Te minden igaz élet forrása, minden emberi fáradozás értelme és végső célja vagy. A Boldogságos Szűz Mária szüleinek közbenjárására adj a gyermekeknek példás életű édesapákat és édesanyákat, a szülőknek pedig hálás gyermekeket. Krisztus, a mi Urunk által. – **Ámen.**

**Július 27., csütörtök**

(liturgikus szín: fehér)

**Köznep, Szent Charbel Makhlouf áldozópap****ÚTRAVALÓ**

*„Sok próféta vágyott arra, hogy lássa, amit ti láttok, de nem látta.” XVI. Benedek pápa még Ratzinger bíboros korában a következőket nyilatkozta: „A tudományelmélet azt mutatja, hogy korunkban egyre kevesebb ember tud egyre többet, de az egészlől a nagy többségnek fogalma sincs.” Valamint: „A művelt és keresztény nyugat lehúzhatja a redőnyt, ha a keresztény gondolatot és életstílust kigyomlálnák a világból.”* Prófétai mondatok ezek. Nem az e világi prófétáké, hanem Jézus földi helytartójáé, aki az e világ prófétája.

**KEZDŐÉNEK**

Vö. Zsolt 131,9

**Papjaid, Urunk, öltözzenek igazságba,  
és szentjeid ujjongjanak.**

**KÖNYÖRGÉS**

Istenünk, te Szent Charbel áldozópapot a remeteség magányos harcára hívtad meg, és az életszentség sokféle adományával halmozdád el. Kérünk, add, hogy életünk keresztjeit mi is szent Fiadhoz hasonlóan készséges lélekkel vállaljuk, és így országába eljussunk. Aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten mindörökkön örökké. – **Ámen.**

**OLVASMÁNY**

Kiv 19,1–2. 9–11. 16–20b

OLVASMÁNY Mózes második könyvéből.

*A szabadító Isten leszállott népe előtt a Sínai-hegyre,  
hogy szövetséget kössön velük.*

A választott nép, miután Egyiptomból kivonult, a harmadik hónapban, ugyanazon a napon eljutott a Sínai-pusztába. Refidimből indultak, és amikor megérkeztek a Sínai-pusztába, táborot ütöttek azon a helyen. A nép itt a hegygel szemben ütötte fel sátrait.

Ekkor az Úr ezt mondta Mózesnek: „Íme, sűrű felhőben jövök el hozzád, hogy hallja a nép, amikor veled beszélek, hogy mindenkor higgyen neked.” Amikor Mózes jelentette az Úrnak a nép ígérését, az Úr azt mondta neki: „Menj vissza a néphez, aztán tartsanak megszentelődést ma meg holnap, és mossák ki a ruháikat! Készüljenek a harmadik napra, mert a harmadik napon leszáll az Úr az egész nép szeme láttára a Sínai-hegyre.”

Amikor aztán eljött a harmadik nap, és felvirradt a reggel, mennydörögni és villámlani kezdett; sűrű felhő ereszkedett a hegyre, egyre erősödő harsonaszó hallatszott, úgyhogy a táborban megrémült az egész nép.

Ekkor Mózes kivezette őket a táborból Isten elé, és ők odaálltak a hegy tövébe. Az egész Sínai-hegyet beborította a füst, mivel az Úr tűzben szállott le rája. Úgy szállt belőle a füst fölfelé, mint az olvasztókemencének füstje, és az egész hegy félelmetesen regett. A harsonaszó egyre jobban erősödött: Mózes beszélt, és az Úr mennydörgés közepette válaszolt neki.

Ekkor az Úr leszállt a Sínai-hegyre a hegy csúcsára, és felhívta Mózes a hegy tetejére.

Ez az Isten ígéje. – Istennek legyen hála.

### VÁLASZOS ZSOLTÁR Dán 3,52. 53. 54. 55. 56 6. tónus

Válasz: \* dicséretre méltó és magasztos örökkön-örökké.

52b vers

Áldott vagy, Urunk, atyáink Istene,

\* dicséretre méltó és magasztos örökkön-örökké.

Áldott a te dicsőséges szent neved,

\* dicséretre méltó és magasztos örökkön-örökké.

Áldott vagy templomodban, dicsőséged szent helyén,

\* dicséretre méltó és magasztos örökkön-örökké.

Áldott vagy királyi trónodon,

\* dicséretre méltó és magasztos örökkön-örökké.

Áldott vagy, aki a mélységekbe tekintesz, †

és a kerubok fölött trónolsz,

\* dicséretre méltó és magasztos örökkön-örökké.

Áldott vagy az égbolt fölött,

\* dicséretre méltó és magasztos örökkön-örökké.

**ALLELUJA**

Alleluja. 8. szám

Áldalak téged, Atyám, mennynek és földnek Istene, \*  
mert feltártad a kicsinyeknek országod titkait.Alleluja. **Vö. Mt 11,25** **8G tónus****EVANGÉLIUM**

Mt 13,10–17

Az Úr legyen veletek! – **És a te lelkeddel!**

† EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből.

– **Dicsőség neked, Istenünk.***Isten országának titkait csak a jóakarátú ember ismeri meg.*

A tanítványok egyszer odamentek Jézushoz, és megkérdezték tőle: „Miért szólsz a néphez példabeszédekben?” Ő így válaszolt: „Nektek megadatott, hogy megismerjétek a mennyek országának titkait, nekik ez nem adatott meg. Mert akinek van, annak még adnak, hogy bővelkedjék; de akinek nincs, attól még azt is elveszik, amije van. Azért beszélek hozzájuk példabeszédekben, hogy nézzenek, de ne lássanak, hallgassanak, de ne halljanak, és ne értsenek, és így beteljesedjék rajtuk Izajás próféta jövendölése:

Hallván hallotok, és mégsem értetek,  
nézvén néztek, de mégsem láttok;  
megkérgesedett ugyanis e népnek szíve:  
Fülükkel restül hallanak,  
szemüket behunyják,  
hogy a szemükkel ne lássanak, fülükkel ne halljanak,  
és a szívükkel ne értsenek,  
s meg ne térjenek, hogy meggyógyítsam őket.

De boldog a ti szemetek, mert lát, és boldog a ti fületek, mert hall! Bizony, mondom nektek, sok próféta és igaz vágyott látni, amit ti láttok – és nem látta; vágyott hallani, amit ti hallotok – és nem hallotta.”

Ezek az evangélium igéi. – **Áldunk téged, Krisztus.****FELAJÁNLÓ KÖNYÖRGÉS**

Kérünk, Istenünk, fogadd el áldozati adományainkat, amelyeket Szent Charbel ünnepén oltárodra helyeztünk. Add, hogy ez

## ÉVKÖZI 16. HÉT

a titokzatos áldozat eszközölje ki számunkra megbocsátó irgalmat, amint őket a te dicsőségedbe elvezette. Krisztus, a mi Urunk által. – **Ámen.**

### ECHARISZTIKUS IMA (Prefáció a lelkipásztorokról)

→ lásd 92. o.

### ÁLDOZÁSI ÉNEK

Mt 24,46–47

**Boldog a szolga, akit az Úr, amikor megérkezik,  
ébreden talál, bizony mondom nektek, rábízta mindenét.**

Vagy:

Lk 12,42

**Ez a hűség és okos intéző,  
akit az Úr a háza népe fölé rendelt,  
hogy idejében kiadja részüket az élelemből.**

### ÁLDOZÁS UTÁNI KÖNYÖRGÉS

Mindenható Istenünk, ez a mennyei vendégség töltsön el kegyelmed erejével mindnyájunkat, akik Szent Charbel ünnepét megüljük. Add, hogy a hit ajándékát épségben megőrizzük, és mindig az üdvösség fényes ösvényén haladjunk. Krisztus, a mi Urunk által. – **Ámen.**

\* \* \*

*Miért fordítod el arcodat? (Zsolt 43,24) Akkor gondoljuk azt, hogy elfordította tőlünk Isten az arcát, amikor valami szenvedésben vagyunk, és érzelmeinket sötétség borítja el, amely akadályoz bennünket, hogy szemünkkel meglássuk az igazság ragyogó fényét. Mert ha Isten a lelkiünkre néz, és megvilágosítja elménket, akkor biztos, hogy semmi sem tud minket homályba borítani. Hiszen ha az ember arca nagyobb világosságban van, mint bármely más része, akkor bármit nézünk is – ha az eddig ismeretlen volt, megismerjük; ha már ismert volt, most újra ráismerünk –, a tekintetünk előtt nem maradhat ismeretlen. Mennyivel jobban megvilágítja hát Isten arca azt, akire ránéz?*

(Szent Ambrus püspök zsoltármagyarázataiból)

**Július 28., péntek**

Köznap, bántalmazóinkért

(liturgikus szín: zöld)

**ÚTRAVALÓ**

*A körülmények. Hazugság volna azt állítani, hogy a születés kori állapot alapvetően determinálja a sorsunkat. Hová lenne akkor a szabad akarat? Amikor hazaviszik a kórházból az első gyermeket, akkor felteszi a kérdést az apuka: Vajon mi lesz ebből a gyermekből? Hazugság volna az is, ha azt állítanánk, hogy a születés kori állapot nem sokat számít, mert a nevelés és a környezeti hatások sok mindent determinálnak. Az igazság sokszor középen van. Lehetőségek, esélyek, kiváló szülők, vagy magány, éhezés, nyomor, ingerszegény környezet. „Akinél pedig jó földbe hullott, az hallja és érti az ígét, és termést hoz.”*

**KEZDŐÉNEK**

Lk 6,27–28

Misekönyv 980. o.

Szeressétek ellenségeiteket – mondja az Úr.  
Tegyetek jót azokkal, akik gyűlölnek titeket.  
Áldjátok azokat, akik átkoznak benneteket,  
és imádkozzatok rágalmazóitokért.

**KÖNYÖRGÉS**

Istenünk, te a szeretet parancsával azt akartad, hogy bántalmazóinkat is őszintén szeressük. Add úgy követnünk új parancsodat, hogy a rosszért jóval fizessünk, és törekedjünk egymás terhének hordozására. A mi Urunk, Jézus Krisztus, a te Fiad által, aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten mindörökkön örökké. – **Ámen.**

**OLVASMÁNY**

Kiv 20,1–17

OLVASMÁNY Mózes második könyvéből.

*Isten szövetséget köt választott népével,  
és ennek feltételeként kihirdeti a tízparancsolatot.*



Isten a Sínai-hegynél táborozó népnek ezeket a parancsolatokat hirdette ki:

„Én vagyok az Úr, a te Istened, én hoztalak ki Egyiptom földjéről, a szolgaság házából. Ne legyen más Istened rajtam kívül! Ne készíts magadnak faragott képet vagy hasonmást arról, ami fent van az égben vagy lent van a földön, vagy a vizekben, a föld alatt! Ne borulj le ilyen képek előtt, és ne tiszteld őket, mert én, az Úr, a te Istened féltékeny Isten vagyok! Azoknak vétkét, akik gyűlölnek engem, megtorlom fiaikon, a harmadik és a negyedik nemzedéken. De ezredízíg irgalmasságot gyakorlok azokkal, akik szeretnek engem és megtartják parancsaimat.

Uradnak, Istenednek nevét ne vedd hiába, mert az Úr nem hagyja büntetlenül azt, aki az ő nevét hiába veszi!

Emlékezzél meg a szombatról, és szenteld meg! Hat napig dolgozzál, és végezd minden munkádat! A hetedik nap azonban a nyugalom napja, az Úrnak, a te Istenednek napja. Ezért semmiféle munkát nem szabad végezned ezen a napon, sem neked, sem fiadnak, sem lányodnak, sem szolgálóknak, sem szolgálólányodnak, sem állatodnak, sem a kapuidon belül tartózkodó idegennek. Az Úr ugyanis hat nap alatt teremtette az eget és a földet, a tengert és mindent, ami bennük van, a hetedik napot pedig megáldotta és megszentelte.

Tiszteld atyádat és anyádat, hogy sokáig élj azon a földön, amelyet az Úr, a te Istened ad neked!

Ne ölj!

Ne törj házasságot! Ne lopj!

Ne tégy hamis tanúságot felebarátod ellen!

Ne kívánd el felebarátod házát, ne kívánd el felebarátod feleségét, sem szolgálóját, sem szolgálólányát, sem szarvasmarháját, sem szamarát, sem más egyebet, ami az övé!”

Ez az Isten ígéje. – **Istennek legyen hála.**

**VÁLASZOS ZSOLTÁR**

18,8. 9. 10. 11

2. tónus

**Válasz: Uram, Istenem, \* örök életet adó igéid vannak.**

**Jn 6,68c vers**

Tökéletes az Úr törvénye, \* megújítja a lelket.

Az Úr tanúságában bízhatunk, \*

bölcsességet ad a kicsinyeknek.

– **Uram, Istenem, \* örök életet adó igéid vannak.**

Az Úr végzése igaz, \* megvidámítja a szívet.

Az Úr parancsa világos, \* fényt gyújt a szemnek.

– **Uram, Istenem, \* örök életet adó igéid vannak.**

Az Úr félelme tiszta, \* örökké megmarad.

Az Úr ítéletei igazak, \* és mind egyaránt jogosak.

– **Uram, Istenem, \* örök életet adó igéid vannak.**

Értékesebb az aragnál \* és a legdrágább drágakőnél.

Édesebb a méznél, \* a csorduló lépesméznél.

– **Uram, Istenem, \* örök életet adó igéid vannak.**

## ALLELUJA

Alleluja. **6. szám**

Boldogok, akik jó szívvel fogadják Isten igéjét, \* és állhatatos-  
sággal gyümölcsöt hoznak. **Vö. Lk 8,15** **6. tónus**

Alleluja.

## EVANGÉLIUM

Mt 13,18–23

Az Úr legyen veletek! – **És a te lelkeddel!**

† EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből.

– **Dicsőség neked, Istenünk.**

*Jézus megmagyarázza tanítványainak a magvetőről szóló példabeszédet.*

Miután Jézus megmagyarázta tanítványainak, hogy miért mond példabeszédeket, így folytatta: „Értsétek meg hát a magvetőről szóló példabeszédet!

Akik hallgatják a mennyek országáról szóló tanítást, és nem értik meg, azokhoz eljön a gonosz, és elragadja mindazt, amit a szívükbe vetettek. Ez az a mag, amelyik az útszélre esett. A kövek közé hullott mag pedig az, aki meghallgatja ugyan a tanítást, és szívesen be is fogadja, de az nem ver benne gyökeret, csak ideig-óráig él. Amikor a tanítás miatt szorongatás, üldözés éri, csakhamar eltántorodik. A tövisek közé esett mag az, aki meghallgatja a tanítást, de a világi gondok s a csalóka vagyon elfojtja azt benne, és gyümölcs nélkül marad. Végül a jó földbe

## ÉVKÖZI 16. HÉT

hullott mag az, aki meghallgatja, megszívleli a tanítást, és jó termést is hoz: az egyik százszorosot, a másik hatvanszorosat, a harmadik harmincszorosat.”

Ezek az evangélium igéi. – **Áldunk téged, Krisztus.**

### FELAJÁNLÓ KÖNYÖRGÉS

Istenünk, te tudod, hogy mindenkiel békében akarunk élni. Felajánljuk ezt az áldozatot azokért, akik ellenséges indulattal vannak irántunk. Ezért szent Fiad halálára emlékezünk: ő, amikor még ellenségeid voltunk, halála árán kibékített minket veled. Aki élsz és uralkodol mindörökkön örökké. – **Ámen.**

**EUCHARISZTIKUS IMA** (Közös prefáció) → lásd 93. o.

### ÁLDOZÁSI ÉNEK

Mt 5,9–10

**Boldogok a békeszszerzők,  
mert Isten fiainak hívják majd őket.  
Boldogok, akik üldözést szenvednek az igazságért,  
mert övék a mennyek országa.**

### ÁLDOZÁS UTÁNI KÖNYÖRGÉS

Békességünknek e misztériuma által add meg, Istenünk, hogy mindenkiel békében éljünk. Azok pedig, akik ellenségesek irántunk, kedvesnek bizonyuljanak előtted, és velünk békében legyenek. Krisztus, a mi Urunk által. – **Ámen.**

\* \* \*

*Íme, Uram, rád hagyom minden gondomat, hogy éljek, és szemléljem a csodákat törvényedben (Zsolt 118,18). Ismered tudatlanságomat és gyengeségemet. Taníts és gyógyíts engem. Egyszülötted, akiben a bölcsességnek és a tudomány-nak minden kincse rejlik (Kol 2,3), vérével váltott meg engem. Ne gyalázzanak immár a kevélyek (Zsolt 118,122), mert váltságom díja szemem előtt van: ételem és italom, ajándék, amelyből másoknak is osztok. Jóllakásomat még szegénységemben is belőle akarom, azok között, akik esznek és jóllaknak, s dicsérik és keresik az Urat (Zsolt 21,27).*

*(Szent Ágoston püspök Vallomásainak könyvéből)*

**Július 29., szombat***(liturgikus szín: fehér)***Szent Márta, Szent Mária és Szent Lázár****ÚTRAVALÓ**

*Megható képnek vagyunk a szemlélői. Jézus bemegy a testvérek házába, ahol Mária lekuporodik mellé, és hallgatja a tanítását, míg Márta elkészíti a vacsorát. Jogosnak tűnik Márta elégedetlensége, hiszen azt látja, hogy testvére kényelemben tölti az időt, míg ő dolgozik. Pedig csak egyvalami szükséges, de tényleg csak egyvalami. Az, hogy Jézus legyen a közép-pontban, akár a tanítását hallgatjuk, akár a tevékeny szeretetet gyakoroljuk.*

**KEZDŐÉNEK**

Lk 10,38

**Jézus betért egy faluba,  
és egy Márta nevű asszony befogadta őt házába.**

**KÖNYÖRGÉS**

Istenünk, Szent Fiad életre keltette Lázárt a sírból, és Mártát kitüntette azzal, hogy szállást vett nála. Kérünk, add, hogy Krisztust hűségesen szolgáljuk testvéreinkben, és Máriával együtt elmélkedjünk szavairól. Aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten mindörökkön örökké. – **Ámen.**

**SZENTLECKE**

1Jn 4,7–16

SZENTLECKE Szent János apostol első leveléből.

*Ha szeretjük egymást, bennünk marad az Isten.*

Testvéreim! Szeressük egymást, mert a szeretet Istentől van! Mindenki, aki szeret, Istentől való, és ismeri az Istent. Aki nem szeret, nem ismeri az Istent, mert Isten a szeretet. Isten szeretete abban nyilvánult meg, hogy az Isten elküldte a világba egy szülött Fiát, hogy éljünk általa. A szeretet nem abban áll, hogy mi szeretjük Istent, hanem hogy ő szeret minket, és elküldte Fiát bűneinkért engesztelésül.

Szeretteim! Ha Isten így szeretett minket, nekünk is szeretnünk kell egymást. Istent soha senki nem látta. Ha szeretjük egymást, Isten bennünk marad, és szeretete tökéletes lesz bennünk. Abból tudjuk, hogy benne élünk, ő pedig bennünk, hogy a Lelkéből adott nekünk. Mi láttuk, és tanúságot teszünk róla, hogy az Atya elküldte a Fiút, mint a világ Üdvözítőjét. Aki vallja, hogy Jézus az Isten Fia, abban az Isten benne marad, és ő is az Istenben. Megismertük a szeretetet, amelyet Isten helyezett belénk, és hittünk benne. Az Isten szeretet, és aki megmarad a szeretetben, az az Istenben marad, s az Isten őbenne.

Ez az Isten ígéje. – **Istennek legyen hála.**

### VÁLASZOS ZSOLTÁR 33,2–3. 4–5. 6–7. 8–9. 10–11

4g tónus

**Válasz:** Hálát adok az Úrnak \* minden időben! 2a vers

**Vagy:** Ízleljétek és lássátok, \* milyen édes az Úr. 9a vers

Minden időben áldom az Urat, \*  
dicséretét szüntelenül zengi ajkam.

Lelkem az Úrban dicsekszik, \*  
hallják meg ezt a szelídek és örvendezzenek.

– **Hálát adok az Úrnak \* minden időben!**

**Vagy:** Ízleljétek és lássátok, \* milyen édes az Úr.

Magasztaljátok az Urat énvelem, \*  
dicsőítsük az ő nevét mindnyájan.

Kerestem az Urat, és ő meghallgatott engem, \*  
és kiragadott minden rettegésből.

– **Hálát adok az Úrnak \* minden időben!**

**Vagy:** Ízleljétek és lássátok, \* milyen édes az Úr.

Megvilágosultok, ha az Úrra néztek, \*  
és arcotokat nem éri szégyen.

Az Úr meghallgatta a szegényt, aki hozzá kiáltott, \*  
és minden szorongatásából kiszabadította.

– **Hálát adok az Úrnak \* minden időben!**

**Vagy:** Ízleljétek és lássátok, \* milyen édes az Úr.

Az Úr angyala minden istenfélőt körülzáncol, \*  
és megszabadítja őt.

Ízleljétek és lássátok, milyen édes az Úr, \*  
boldog az az ember, aki őbenne bíz.

– Hálát adok az Úrnak \* minden időben!

Vagy: Ízleljétek és lássátok, \* milyen édes az Úr.

Féltétek az Urat, ti, szentjei, \*

mert semmit sem nélkülöznek az istenfélők.

A gazdagok nyomorognak és éheznek, \*

de akik az Urat keresik, nem szűkölködnek.

– Hálát adok az Úrnak \* minden időben!

Vagy: Ízleljétek és lássátok, \* milyen édes az Úr.

## ALLELUJA

Alleluja. 4. szám

„Én a világ világossága vagyok”, mondja a mi Urunk. \* „Aki engem követ, övé lesz az élet világossága.”

Alleluja.

Jn 8,12

4g tónus

## EVANGÉLIUM

Jn 11,19–27

Az Úr legyen veletek! – És a te lelkeddel!

† EVANGÉLIUM Szent János könyvéből.

– Dicsőség neked, Istenünk.

*Igen, Uram! Hiszem, hogy te vagy a Krisztus, az élő Isten Fia.*

Abban az időben: A zsidók közül sokan jöttek Máriaához és Mártához, hogy vigasztalják őket testvérük miatt.

Amint Márta meghallotta, hogy Jézus jön, eléje sietett, míg Mária otthon maradt. Márta így szólt Jézushoz: „Uram, ha itt letél volna, nem halt volna meg a testvérem! De tudom, hogy most is, bármit kérsz Istentől, megadja neked.” Jézus ezt felelte neki: „Testvéred fel fog támadni!” Erre Márta így szólt: „Tudom, hogy feltámad a feltámadáskor, az utolsó napon.”

Jézus folytatta: „Én vagyok a feltámadás és az élet. Aki hisz bennem, még ha meghal is, élni fog. Mindaz, aki él és hisz én bennem, az nem hal meg örökre. Hiszed ezt?” Márta ezt vála-

## ÉVKÖZI 16. HÉT

szolta neki: „Igen, Uram! Hiszem, hogy te vagy a Messiás, az Isten Fia, aki a világba jön!”

Ezek az evangélium igéi. – **Áldunk téged, Krisztus.**

Vagy:

### EVANGÉLIUM

Lk 10,38–42

Az Úr legyen veletek! – **És a te lelkeddel!**

† EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből.

– **Dicsőség neked, Istenünk.**

*Jézust egy Márta nevű asszony látta vendégül;  
Mária a jobbik részt választotta.*

Abban az időben: Jézus és tanítványai betértek az egyik faluba. Egy Márta nevű asszony befogadta őt házába. Ennek nővére, Mária odaült az Úr lábához és hallgatta szavait.

Márta meg sürgött-forgott a sok házi dologban. Egyszer csak megállt: „Uram – méltatlankodott –, nem törődöl velem, hogy nővérem egyedül hagy szolgálni? Szólj neki, hogy segítsen nekem.” Az Úr azonban így válaszolt: „Márta, Márta, te sok mindennel törődöl, és téged sok minden nyugtalanít, pedig csak egy a szükséges. Mária a jobbik részt választotta. Nem is veszíti el soha.”

Ezek az evangélium igéi. – **Áldunk téged, Krisztus.**

### FELAJÁNLÓ KÖNYÖRGÉS

Istenünk, szentjeid ünnepén áhítattal ajánljuk fel áldozati adományainkat, és kérünk, hogy amint szeretetük szolgálata kedves volt előtted, úgy a mi hódolatunkat is jó szívvel fogadd. Krisztus, a mi Urunk által. – **Ámen.**

### EUCHARISZTIKUS IMA (Prefáció a szentekről)

→ lásd 91. o.

### ÁLDOZÁSI ÉNEK

Jn 11,27

Márta azt felelte Jézusnak:

Te vagy a Krisztus, az élő Isten Fia, aki e világba jöttél.

## ÁLDOZÁS UTÁNI KÖNYÖRGÉS

Egyszülött Fiad Testének és Vérének vétele, Urunk, Istenünk, fordítson el minket mindentől, ami mulandó, hogy Szent Márta, Mária és Lázár példájára a földön őszinte szeretettel munkálkodjunk érted, a mennyben pedig örökké örvendezünk látásodnak. Krisztus, a mi Urunk által. – **Ámen.**

\* \* \*

*Téged köszönt ma énekiünk,  
Szent Márta, áldott asszonyunk,  
te méltó voltál többször is,  
hogy Krisztust házádban fogadd.*

*A nagy Vendéget boldogan  
szolgáltá szíved s két kezed,  
szorgoskodó gondokba vitt  
az Úrért égő szeretet.*

*Jézust örömmel láttad el,  
míg két testvéred éhesen  
kaphatta tőle égi jók  
s az élet szent falatjait.*

*A kínhalálba indulót  
húgod nárdusszal kente meg,  
s te legvégső szolgálatod  
éber jelét adtad neki.*

*Urunk jó háziasszonya,  
gyújtsd lángra most szívünket is,  
barátságos, hű otthona  
legyünk az Úrnak szüntelen.*

*A Háromság dicséretét,  
ha majd végső hazát nyerünk,  
veled daloljuk boldogan  
időtlen századok során! Ámen.*

(Himnusz Szent Márta officiumából)



---

# Évközi 17. vasárnap

2023. július 30.

---

(liturgikus szín: zöld)

**I**dilli helyzetet vázol fel Jézus a szántóföldbe rejtett kincssel kapcsolatban. Ki ne szeretne egy ilyen érték nyomára bukkanni? Mintegy önként kínálja fel magát a vagyon, úgy, hogy semmit sem kell tenni érte. A régi idők viszonyai között persze könnyebben elképzelhető volt egy ilyen helyzet, hiszen bank és trezor nem lévén, az emberek hová máshová rejthették volna el a pénzüket, mint például sziklák mögé egy barlangba, fák üregébe, vagy egyszerűen a földbe. Természetesen fontos volt alaposan megjegyezni a helyet, ahová az ember a kincsét tette.

A példabeszéd szereplője egyszerű földműves benyomását kelti, aki miközben más földjén dolgozik, felbecsülhetetlen értékre bukkan. Nem ismerjük sem a vagyoni, sem a társadalmi helyzetét. Szegény volt vagy gazdag? Zsidó volt vagy pogány? Minden erkölcsi következtetés nélkül fogalmaz a szöveg, mint a köznapok egyik eseményét írja le a történetek. Aki a kincset megtalálta, nem bíbelődik a vagyon eredeti tulajdonosának felkutatásával. Nem akarja visszaadni neki a kincset. Megtalálja, elrejtí, elmegy, és eladja mindenét,

*s megveszi a szántóföldet. Abban a kérdésben viszont állást foglal a szöveg, hogy mit kell tennie az embernek az országgal – pontosabban a kincssel – kapcsolatban. A megszerzése érdekében minden pénzét, egész vagyonát fel kell áldoznia. Nemcsak egy megfelelő tőke mozgósításról vagy pénzek átcsoportosításáról van tehát szó. Az ember „eladta mindénét” (Mt 13,44b), s megvásárolja a földet.*

*A példabeszédben Jézus nem csupán pár hellyel előrébb helyezi az értékek sorrendjében az országot, hanem az abszolút első helyre teszi. Minden utat be kell járni, mindent (még a ravaszsgot is) be kell vetni, minden eszközt (még a magas kockázattal járókat is) meg kell ragadni az ország birtoklása érdekében. A példabeszéd döntés elé állít: vagy az országot választom, vagy az egyebeket.*

*S mit szól ehhez a világ? A világ fiainak szemében életünket elpocsékolók, csőd szélén táncolók vagyunk, az önbecsapás áldozatai, s mint ilyeneket, megszólhatnak bennünket. Csak azért, mert a kincset választottuk minden más helyett. Azért, mert nem volt elég a földi távlat, mert nem volt elég, ha csak a rántott hústól van ünnep, mert nem volt elég az, ami középszerű. El kellett menni, eladni mindent, s abból megvenni az elrejtett kincset, a gyöngyöt.*

Várnai Péter  
címzetes prépost

### BEVEZETŐ SZERTARTÁS

**KEZDŐÉNEK** Zsolt 67,6–7, 36      Vagy: Ho 221, ÉE 590

Szent hajlékában lakik az Isten:  
Isten, aki lakást ad házában az egyetértőknek.  
Ő ad hatalmat és erőt népének.

**KÖSZÖNTÉS** → lásd 82. o.

**BŰNBÁNATI CSELEKMÉNY** → lásd 82. o.

**URAM, IRGALMAZZ!** → lásd 83. o.

**DICSŐSÉG** → lásd 83. o.

### KÖNYÖRGÉS

Istenünk, benned bízók oltalmazója, aki nélkül semmi sem szent, semmi sem állandó: Áraszd ránk bőséges irgalmadat, hogy iránnyításoddal és kormányzásoddal úgy használjuk a múlandó javakat, hogy már most a maradandókhöz ragaszkodjunk. A mi Urunk, Jézus Krisztus, a te Fiad által, aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten mindörökkön örökké. – **Ámen.**

### AZ IGE LITURGIÁJA

#### OLVASMÁNY

1Kir 3,5. 7–12

OLVASMÁNY a Királyok első könyvéből.

*Trónra léptekor Salamon bölcsességért könyörög.*

Gibeonban megjelent az Úr Salamonnak, éjszaka, álmában. Így szólt Isten: „Bármit kérsz, megadom neked!” Salamon ezt mondta: „Uram és Istenem, királlyá tetted szolgádat atyám, Dávid helyett. De hát fiatal ember vagyok, nem tudom, miként kell uralkodni. Szolgád a te kiválasztott néped élén áll, egy nagy nép élén, amelynek se szeri, se száma. Adj hát szolgádnak éber szívet, hogy meg tudja különböztetni a jót meg a rosszat. Mert hisz ki tudná másképp kormányozni ezt a te nagyszámú népedet?”

Tetszett az Úrnak, hogy Salamon ilyen kéréssel fordult hozzá. Ezért Isten ezt mondta neki: „Mivel épp ezzel a kéréssel fordultál hozzám, és nem hosszú életet vagy gazdagságot kértél ma-

gadnak, nem is ellenséged életét kérted, hanem bölcsességért könyörögtél, hogy igazságot szolgáltatthass, íme, megadom neked, amit kértél. Olyan bölcs és értő szívet adok neked, amelyen nem volt előtted, s nem lesz utánad sem.”

Ez az Isten ígéje. – **Istennek legyen hála.**

**VÁLASZOS ZSOLTÁR** 118, 57. 72. 76–77. 127–128. 129–130  
4. tónus

**Válasz: Törvényedet szívből szeretem, \* én Uram, Istenem.**

**Vö. 97a vers**

Hittel vallom: † Az az én osztályrészem, Uram, \*  
hogy ígéidet megtartsam.

Drágább nekem ajkad törvénye \*  
sok ezer aranynál, ezüstnél.

– **Törvényedet szívből szeretem, \* én Uram, Istenem.**

Vigasztalásomra legyen irgalmad, \*  
amint szolgáltnak megígérted.

Irgalmasságod éltesen engem, \*  
mivel törvényed az én gyönyörűségem.

– **Törvényedet szívből szeretem, \* én Uram, Istenem.**

Parancsaidat többre tartom az aranynál, \*  
kedvesebb nekem, mint a színarany.

Ezért parancsaidhoz tartom magamat, \*  
gyűlölöm a hazugság minden útját.

– **Törvényedet szívből szeretem, \* én Uram, Istenem.**

Minden rendelésed csodálatra méltó, \*  
lelkem ezért megtartja őket.

Ragyogva világít szavad fénye, \* okossá teszi a kicsinyeket.

– **Törvényedet szívből szeretem, \* én Uram, Istenem.**

**SENTELECKE**

**Róm 8,28–30**

SENTELECKE Szent Pál apostolnak a rómaiakhoz írt leveléből.

*Isten eleve arra rendelt minket, hogy Fiának képmását öltjük magunkra.*

## ÉVKÖZI 17. VASÁRNAP

Testvéreim! Tudjuk, hogy az Istent szeretőknek minden javukra válik, hiszen ő saját elhatározásából választotta ki őket. Aki-  
ket ugyanis előre ismert, azokat eleve arra rendelte, hogy Fiá-  
nak képmását öltsek magukra. Így lesz ő elsősülött a sok test-  
vér között.

Akiket előre erre rendelt, azokat meg is hívta, akiket meghí-  
vott, azokat igazzá tette, akiket pedig igazzá tett, azokat meg is  
dicsőítette.

Ez az Isten ígéje. – **Istennek legyen hála.**

### ALLELUJA

Alleluja. **8. szám**

Áldalak téged, Atyám, mennynek és földnek Istene, \* mert  
feltártad a kicsinyeknek országod titkait.

Alleluja.

Vö. Mt 11,2

8G tónus

### EVANGÉLIUM

Mt 13,44–52

Hosszabb forma:

Az Úr legyen veletek! – **És a te lelkeddel!**

† EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből.

– **Dicsőség neked, Istenünk.**

*Isten országa többet ér minden földi kincsnél.*

Abban az időben ezt mondta Jézus a tömegnek:

„A mennyek országa olyan, mint a földbe rejtett kincs, amelyet  
egy ember megtalált. Elrejtette újra, azután boldogan elment,  
eladta mindenét, amiye csak volt, és megvette azt a szántóföl-  
det.

A mennyek országa olyan, mint amikor egy kereskedő igaz-  
gyöngyöt keresett. Talált egy nagyon értékeset, erre elment, el-  
adta mindenét, amiye csak volt, és megvásárolta azt.

Végül: a mennyek országa olyan, mint amikor a hálót a tenger-  
be vetik és az mindenféle halat összefog. Mihelyt megtelik, a  
partra vonják, és nekiülve kiválogatják: a javát edényekbe rak-  
ják, a hitványát pedig kidobják. Így lesz a világ végén is. Kivo-

nulnak az angyalok, a gonoszokat elválasztják az igazaktól és tüzes kemencébe vetik, ott sírás lesz és fogcsikorgatás.

Értitek-e mindezt?”

„Igen!” – felelték. Erre így folytatta: „Minden írástudó, aki jártas a mennyek országáról szóló tanításban, olyan, mint egy család-apa, aki kincseiből régít és újat vesz elő.”

Ezek az evangélium igéi. – **Áldunk téged, Krisztus.**

Vagy rövidebb forma:

Mt 13,44–46

Az Úr legyen veletek! – **És a te lelkeddel!**

† EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből.

– **Dicsőség neked, Istenünk.**

*Isten országa többet ér minden földi kincsnél.*

Abban az időben Jézus ezt mondta a tömegnek:

„A mennyek országa olyan, mint a földre rejtett kincs, amelyet egy ember megtalált. Elrejtette újra, azután boldogan elment, eladta mindenét, amije csak volt, és megvette azt a szántóföldet.

A mennyek országa olyan, mint amikor egy kereskedő igazgyöngyöt keresett. Talált egy nagyon értékeset, erre elment, eladta mindenét, amije csak volt, és megvásárolta azt.

Ezek az evangélium igéi. – **Áldunk téged, Krisztus.**

## HOMÍLIA

**HITVALLÁS** → lásd 85. o.

## HÍVEK KÖNYÖRGÉSE

**Pap:** Imádkozunk, testvéreim, mennyei Atyánkhoz, és Salamon király példája szerint kérjünk tőle igaz bölcsességet!

**Lektor:** 1. Adj, Urunk, bölcsességet Szentatyánknak, püspökeinknek és papjainknak, hogy a helyes úton vezessék népedet az örök haza felé!

– **Kérünk téged, hallgass meg minket!**

## ÉVKÖZI 17. VASÁRNAP

2. Adj, Urunk, bölcsességet a világ vezetőinek, hogy kölcsönös egyetértésben szolgálják népeiket és az egész emberiség javát! – **Kérünk téged...**
3. Adj, Urunk, bölcsességet mindnyájunknak, hogy az örök javak megszerzéséért minden áldozatra készek legyünk! – **Kérünk téged...**
4. Adj, Urunk, bölcsességet a szülőknek, hogy gyermekeiket az örök értékek megbecsülésére neveljék! – **Kérünk téged...**
5. Adj, Urunk, bölcsességet a betegeknek, hogy szenvedéseikben felismerjék az érdemszerzés és engesztelés lehetőségét! – **Kérünk téged...**

**Pap:** Jóságos Istenünk! Add meg híveidnek a bölcsesség és az erősség Lelkét, hogy az igazi javakat ne csak felismerjék, hanem – akár áldozatok árán is – azok megszerzésére törekedjenek. Krisztus, a mi Urunk által. – **Ámen.**

### AZ EUCHARISZTIA LITURGIÁJA

**AZ ADOMÁNYOK ELŐKÉSZÍTÉSE** → lásd 88. o.

Ho 221/4; ÉE 150

#### FELAJÁNLÓ KÖNYÖRGÉS

Urunk, Istenünk, fogadd el áldozati adományainkat, amelyeket bőkezűen adott ajándékaidból hozunk eléd. Add, hogy ezek a szent misztériumok kegyelmed erejével szenteljék meg földi életünket, és vezessenek el az örök boldogságra. Krisztus, a mi Urunk által. – **Ámen.**

**PREFÁCIÓ** (Évközi vasárnapról VI.) → lásd 89. o.

**EUCHARISZTIKUS IMA** → lásd 94. o.

**ÁLDOZÁSI ÉNEK** Zsolt 102,2 Vagy: Ho 116/1,2; ÉE 598

Áldjad, lelkem, az Urat,  
és ne feledd el, hogy veled mennyi jót tett!

Vagy:

Mt 5,7–8

Boldogok az irgalmasok,  
mert majd nekik is irgalmaznak.  
Boldogok a tiszta szívűek,  
mert meglátják az Istent.

### ÁLDOZÁS UTÁNI KÖNYÖRGÉS

Urunk, Istenünk, magunkhoz vettük ezt a mennyei szentséget, szent Fiad szenvedésének örök emlékét. Add, kérünk, hogy üdvösségünkre váljék az az ajándék, amelyet kimondhatatlan nagy szeretetében ő maga adott nekünk. Aki él és uralkodik mindörökkön örökké. – **Ámen.**

### BEFEJEZŐ SZERTARTÁS → vagy 105. o.

Az Úr legyen veletek! – **És a te lelkeddel!**

A mi Urunk, a minden vigasztalás Istene, irányítsa napjaitokat az ő békéjében, és ajándékozzon meg titeket minden áldásával! – **Ámen.**

Szabadítson meg minden megpróbáltatástól, és erősítse meg szíveteiket az ő szeretetében! – **Ámen.**

Hitben, reményben és szeretetben bővelkedve éljétek le a földi életet, mindennapi munkátok legyen érdemszerző, és jussatok el a boldog örök életre – **Ámen.**

És a mindenható Istennek: az Atyának, a Fiúnak † és a Szentléleknek áldása szálljon le rátok és maradjon veletek mindenkor. – **Ámen.**

A szentmise véget ért. Menjétek békével!

– **Istennek legyen hála!**

**Kivonulásra: Ho 274; ÉE 361**

\* \* \*

*Amikor az emberek látták a csodajeleket, amelyet Jézus végbevitt, így beszéltek: Bizonyára ez az a próféta, akinek el kell jönnie a világba.*

*(Benedictus-antifóna a mai nap laudéséből)*



**Július 31., hétfő**

Loyolai Szent Ignác áldozópap

*(liturgikus szín: fehér)***ÚTRAVALÓ**

Korunk emberének gondolkodásával és viselkedésével szöges ellentétben áll az evangélium tanítása. A mustármaggal kicsiben kezdeni? Engedni a mustármag növekedését? Hagyni, hogy a kovász átjárjon mindent? Ezek mind időigényes folyamatok. Türelmesnek kell lenni hozzájuk. Ma a „mindent nekem és azonnal” nyugati filozófiája uralkodik, miközben a kapkodás miatt semmire sincs idő. Nem osztunk meg másokkal sem időt, sem élményt, és pragmatizmusunk miatt csak előre belátható, kifizetődő dolgokba fektetünk be. Hír- és információs verseny, versengés a piaci résztvevők között. Nem kellene már végre időt adni a kovásznak? Teret adni a mustármagnak, és megosztani egymással az életet? Mert azért van, hogy megosszuk, és ajándékul adjuk.

**KEZDŐÉNEK**

Fil 2,10–11

**Jézus nevére hajoljon meg minden térd a mennyben, a földön és az alvilágban; és minden nyelv hirdesse az Atyaisten dicsőségére, hogy Jézus Krisztus az Úr.**

**KÖNYÖRGÉS**

Istenünk, te Szent Ignácot Egyházadban arra hívtad, hogy ne ved mind nagyobb dicsőségét terjessze. Add, hogy őt kövessük földi életünk harcaiban, és közbenjárására vele együtt koronát érdemeljünk a mennyben. A mi Urunk, Jézus Krisztus, a te Fiad által, aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten mindörökkön örökké. – **Ámen.**

**OLVASMÁNY**

Kiv 32,15–24. 30–34

OLVASMÁNY Mózes második könyvéből.

*A választott nép nagy bűnt követett el,  
mert aranyborjút öntött, és Isten helyett imádtá.*

Negyven nap után Mózes visszatért a hegyről, kezében a tízparancsolat két táblájával, amelyeknek mindkét oldalán írás volt. A táblák is és az írás is Isten művei voltak.

Amint Józsue meghallotta az ujjongó nép zajongását, így szólt Mózeshez: „Harci lárma hallatszik a táborból.” Mózes azt felelte: „Nem győzelmi ujjongás ez, és nem a menekülők kiáltása, hanem éneklők hangját hallom én.”

Mikor aztán a tábor közelébe ért, meglátta az aranyborjút és a táncolókat, nagyon megharagudott: a hegy lábánál földhöz csapta és összetörte a táblákat. Aztán megragadta az aranyborjút, amelyet készíttetek, elégette, porrá zúzta, majd vízbe szórta, a vizet pedig megitta Izrael fiaival.

Áronhoz pedig így szólt: „Mit tett veled ez a nép, hogy ilyen nagy bűnbe vitted őket?” Erre Áron így válaszolt: „Ne haragudj rám, Uram, hiszen ismered e népet, hogy hajlamos a gonoszságra. Így követelőztek: »Készíts nekünk isteneket, hogy előttünk járjanak, mert nem tudjuk, hogy mi történt ezzel a Mózesrel, aki kihozott bennünket Egyiptom földjéről.« Erre én azt mondtam nekik: »Kinek van közületek aranya?« – Ők elhozták és ideadták nekem, én pedig a tűzbe vettem, és ez a borjú lett belőle.”

Másnap aztán Mózes így szólt a néphez: „Igen nagy bűnt követetek el. Felmegyek az Úrhoz, talán kiengesztelhetem őt vétetekért.” Vissza is ment a hegyre az Úrhoz, és így könyörgött: „Uram, igen nagy vétekkal vétkezett e nép: aranyból készített magának istent. Mégis bocsásd meg nekik bűnüket, vagy ha ezt nem teszed, törölj ki engem könyvedből, amelyet írtál!”

Az Úr így válaszolt Mózesnek: „Aki vétkezett ellenem, azt törölöm ki könyvemből. Te csak menj, és vezesd oda ezt a népet, ahová mondtam neked! Íme, angyalom majd előtted megy, de a megtorlás napján ezért a vétkekért is megbüntetem őket.”

Éz az Isten ígéje. – **Istennek legyen hála.**

**VÁLASZOS ZSOLTÁR** 105,19–20. 21–22. 23 2. tónus

Válasz: Adjatok hálát az Úrnak, \* mert jóságos hozzánk.

1a vers

Hóreb hegyénél aranyborjút öntöttek, \*  
és leborultak a faragott bálvány előtt.

Fölcserélték a dicsőséges Istent \*  
a füvet legelő borjú képével.

– Adjatok hálát az Úrnak, \* mert jóságos hozzánk.

Elfeleddtek Istent, aki megmentette őket, \*  
aki nagy jeleket művelt Egyiptomban,

Kám földjén csodákat, \*  
félelmetes dolgokat a Vörös-tengeren.

– Adjatok hálát az Úrnak, \* mert jóságos hozzánk.

Már arra gondolt, hogy eltörli őket, \*  
ha nem lett volna Mózes, akit kiválasztott.

– Adjatok hálát az Úrnak, \* mert jóságos hozzánk.

Már arra gondolt, hogy eltörli őket, \*  
ha nem lett volna Mózes, akit kiválasztott.

– Adjatok hálát az Úrnak, \* mert jóságos hozzánk.

Már arra gondolt, hogy eltörli őket, \*  
ha nem lett volna Mózes, akit kiválasztott.

– Adjatok hálát az Úrnak, \* mert jóságos hozzánk.

– Adjatok hálát az Úrnak, \* mert jóságos hozzánk.

– Adjatok hálát az Úrnak, \* mert jóságos hozzánk.

### ALLELUJA

Alleluja. 4. szám

Mennyei Atyánk életre hívott minket az igazság igéje által, \*  
hogy a teremtmények első zsengeje legyünk.

Alleluja.

Jak 1,18

4g tónus

### EVANGÉLIUM

Mt 13,31–35

Az Úr legyen veletek! – És a te lelkeddel!

† EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből.

– Dicsőség neked, Istenünk.

*Jézus példabeszédben tanítja: hogyan növekszik Isten országa.*

Jézus egy alkalommal ezt a példabeszédet mondta a népnek:

A mennyek országa hasonló a mustármaghoz, amelyet a föld-

műves elültet földjébe. Ez a mag kisebb ugyan mindenféle

magnál, de amikor felnő, nagyobb, mint a kerti vetemények.

Valóságos fa lesz belőle, úgyhogy az ég madarai eljönnek, és

ágai között laknak.

Jézus azután egy másik példabeszédet is mondott nekik: A mennyek országa hasonló a kovászhoz. A gazdaasszony elvegyíti három véka lisztbe, és a kovász átjárja az egész tésztát. Mindezt példabeszédekben mondta Jézus a népnek. Pédabeszéd nélkül nem szólt hozzájuk. Beteljesedett, amit így jövendölt meg a próféta: „Megnyitom ajkamat, és példabeszédekben hirdetem azt, ami titok volt a világ kezdete óta.”

Ezek az evangélium igéi. – **Áldunk téged, Krisztus.**

## FELAJÁNLÓ KÖNYÖRGÉS

Urunk, Istenünk, vedd jó néven Szent Ignác ünnepén bemutatott adományainkat, és add, hogy ez a szent áldozat, amelyet az életszenség forrásává tettél, minket is valóban megszenteljen. Krisztus, a mi Urunk által. – **Ámen.**

## EUCHARISZTIKUS IMA (Prefáció a lelkipásztorokról)

→ lásd 92. o.

## ÁLDOZÁSI ÉNEK

Lk 12,49

Így szólt az Úr: Azért jöttem, hogy tüzet gyújtsak a földön. Mi mást akarnék, mint hogy lángra lobbanjon?

## ÁLDOZÁS UTÁNI KÖNYÖRGÉS

Urunk, Istenünk, a dicsérő áldozat, amelyet Szent Ignácért hála adva mutattunk be előtted, segítsen el minket Fölséged örök dicséretére. Krisztus, a mi Urunk által. – **Ámen.**

\* \* \*

*(...) megbizonyosodott saját tapasztalata révén, hogy a gondolatok egyik fajtájából szomorúságot, a másiktól örömet merít magának. Ez lett tehát a legelső következtetés, amit a lelki élet titkaiból leszűrt magának. Azután pedig, amikor már a nagyobb lelkigyakorlatait is megkezdte, úgy tanította övéit, hogy először is ezzel a megtapasztalt következtetéssel kezdte megvilágítani előttük a különböző szellemek megértését.*

*(Ludovico Consalvo feljegyzéseiből, amelyeket maga Szent Ignác mondott tollba)*

**Augusztus 1., kedd**

(liturgikus szín: fehér)

Liguori Szent Alfonz Mária püspök és egyháztanító

**ÚTRAVALÓ**

*Az aratásig minden úgy történik, ahogyan szokott. Olyanok jelzik ezt, mint: szántóföld, konkoly, jó mag, ellenség, ördög, Emberfia. Az aratáskor fordul meg minden. Amikor eljönnek az angyalok. „Ha eljönnek az angyalok, otthon vagyok” – éneklí az LGT Presser Gábor dalát. Otthon, de azért mégis ott van a szövegben, ami mindenkit fojtogat: „kicsit félve várom azt, mi vár, lelkemen minden ablak nyitva áll”. Erdemes hallgatni ezt a dalt. Visszatérő, refrénszerűen ismétlődő hangjai a „ringass, ringass még”-ben futnak ki. Dallama sejtetőbb, mint a szöveg. Arról szól, amiről az evangélium, bár kicsit bonyolultabban. Jézus az apostoloknak egyszerűbben magyarázza el, mi mit jelent abban, amit odakint mondott.*

**KEZDŐÉNEK**

Ez 34,11. 23–24

**Gondot viselek juhaimra – mondja az Úr –,  
és pásztort állítok majd fölénk,  
hogy legeltesse őket: én, az Úr leszek Istenük.**

**KÖNYÖRGÉS**

Istenünk, te Egyházadban mindig új példaképeket állítasz elénk, akik megmutatják nekünk az erényes élet útját. Segíts testvéreink szolgálatában úgy követnünk Szent Alfonz püspököt, hogy egykor veled együtt a mennyei jutalomban is részesedjünk. A mi Urunk, Jézus Krisztus, a te Fiad által, aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten mindörökkön örökké. – **Ámen.**

**OLVASMÁNY**

Kiv 33,7–11; 34,5b–9. 28

OLVASMÁNY Mózes második könyvéből.

*Az Úr úgy szólott Mózeshez szemtől szemben,  
mint ahogyan az ember a barátjához szokott beszélni.*

Az aranyborjú elpusztítása után Mózes fogta a szent sátrat, messze a táboron kívül verte fel, és elnevezte a szövetség sátrának. Így a népből mindaz, akinek valami kérdeznivalója volt az Úrtól, kiment a szövetség sátrához, amely a táboron kívül állt. Valahányszor Mózes kiment a sátorhoz, az egész nép felkelt, mindenki odaállt sátra bejáratához, és Mózes után nézett, míg ő be nem ment a sátorba. Amikor pedig bement a szövetség sátrába, leszállt a felhőoszlop, megállt a sátor bejáratánál, és az Úr beszélt Mózesrel. Mihelyt látta a nép, hogy a felhőoszlop ott áll a sátor bejáratánál, mindannyian felkeltek, és leborultak a sátruk előtt. Az Úr pedig úgy beszélt Mózesrel szemtől szemben, ahogy az ember a barátjával szokott beszélni. Amikor Mózes visszatért a táborba, szolgálja, az ifjú Józsué, Nun fia, akkor sem távozott el a sáttortól.

Az Úr leszállt a felhőben, Mózes pedig eléje járult és segítségül hívta az Úr nevét. Az Úr elvonult Mózes előtt. Mózes akkor így imádkozott: „Íme, az Úr, irgalmas és könyörülő Isten, hosszan tűrő, kegyelemben gazdag és hűséges, aki irgalmasságot gyakorol ezerízígen, megbocsátja a gonoszságot, a vétket és a bűnt. Előtte azonban semmi sem marad büntetlen, mert megtorolja az atyák gonoszságát gyermekeiken és unokáikon a harmadik és negyedik nemzedékig.”

Ekkor Mózes sietve leborult a földre, meghajtotta magát és hódolattal folytatta: „Ha kegyelmet találtam színed előtt, Uram, kérlek, járj velünk, bár keménynyakú ez a nép, bocsásd meg gonoszságainkat és bűneinket, fogadj tulajdonoddá minket!” Mózes negyven nap és negyven éjjel volt az Úrnál. Kenyeret nem evett, vizet nem ivott, és feljegyezte a táblára a szövetség tíz parancsolatát.

Ez az Isten ígéje. – **Istennek legyen hála.**

## VÁLASZOS ZSOLTÁR 102,6–7. 8–9. 10–11. 12–13

### 11. tónus

**Válasz: Irgalmas a mi Urunk, Istenünk: \* könyörületre hajlik szíve. Vö. 8a vers**

Az Úr igazságot szolgáltat, \*  
és megvédi jogát minden elnyomottnak.

## ÉVKÖZI 17. HÉT

Mózesrel megismertette útjait, \*  
és Izrael fiaival nagy csodáit.

– **Irgalmas a mi Urunk, Istenünk:** \*  
**könyözületre hajlik szíve.**

Irgalmas és kegyes a mi Istenünk, \*  
nagy irgalmú és hosszan tűrő.

Nem pöröl velünk szüntelen, \* és haragja nem tart örökké.

– **Irgalmas a mi Urunk, Istenünk:** \*  
**könyözületre hajlik szíve.**

Nem bűneink szerint bánik velünk, \*  
és nem gonoszágunk szerint fizet vissza nekünk.

Amilyen messze van az ég a földtől, \*  
oly nagy a szeretete az öt félők iránt.

– **Irgalmas a mi Urunk, Istenünk:** \*  
**könyözületre hajlik szíve.**

Amilyen messze van napkelettől napnyugat, \*  
bűneinket oly messze dobja tőlünk.

Ahogy az atya megkönyörül fiaiban, \*  
úgy könyörül meg az Úr az istenfélőn.

– **Irgalmas a mi Urunk, Istenünk:** \*  
**könyözületre hajlik szíve.**

## ALLELUJA

Alleluja. **5. szám**

Jó mag az Isten igéje, † Krisztus a magvető; \* aki reátalál,  
örökké élni fog. **5. tónus**

Alleluja.

## EVANGÉLIUM

Mt 13,36–43

Az Úr legyen veletek! – **És a te lelkeddel!**

† EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből.

– **Dicsőség neked, Istenünk.**

*A világ vége szétválasztja egymástól az igazakat és a gonoszokat.*

Egy alkalommal, amikor Jézus befejezte tanítását, elbocsátotta a sokaságot és hazatért. Otthon azt kérték tőle tanítványai: „Ma-

gyarárd meg nekünk a szántóföldről és a konkolyról szóló példabeszédet!”

Kérésükre így magyarázta meg: „Aki a jó magot veti, az az Emberfia. A szántó föld ez a világ. A jó mag az Isten országának a fiai, a konkoly pedig a gonoszság fiai. Az ellenség, aki elvetette a konkolyt, az ördög.

Az aratás a világ vége, az aratók pedig az angyalok. Ahogyan aratáskor összeszedik a konkolyt és elégetik, úgy lesz a világ végén is. Az Emberfia elküldi angyalait, azok összeszednek országból minden botrányt és minden gonoszttevőt, és tüzes kemencébe vetik. Ott majd sírás és fogcsikorgatás lesz. Akkor az igazak ragyognak majd Atyjuk országában, mint a nap. Akinek füle van, hallja meg!”

Ezek az evangélium igéi. – **Áldunk téged, Krisztus.**

## FELAJÁNLO KÖNYÖRGÉS

Urunk, Istenünk, gyűjtsd lángra szívünket mennyei tűzzel, mert Szent Alfonznak is te adtad meg azt a kegyelmet, hogy a szentmiseáldozatot bemutatssa, és benne önmagát is neked áldozza. Krisztus, a mi Urunk által – **Ámen.**

## EUCHARISZTIKUS IMA (Prefáció a szentekről)

→ lásd 91. o.

## ÁLDOZÁSI ÉNEK

Jn 15,16

Nem ti választottatok engem – mondja az Úr –,  
hanem én választottalak titeket,  
és arra rendelvelek, hogy elmenjeteK, gyümölcsöt hozzateK,  
és gyümölcsötök maradandó legyen.

## ÁLDOZÁS UTÁNI KÖNYÖRGÉS

Istenünk, te Szent Alfonz püspököt egyszülött Fiad Testének és Vérének hűséges kiszolgáltatójává tetted. Add, hogy híveid gyakran járuljanak a szentáldozáshoz, és benne részesülve vég nélkül dicsérjenek téged. Krisztus, a mi Urunk által. – **Ámen.**



**Augusztus 2., szerda****(liturgikus szín: fehér)****Köznep, Vercelli Szent Özséb püspök****ÚTRAVALÓ**

*A mennyek országáról mondott hasonlatok azoknak jelentenek sokat, akik életük során keresnek valamit. Nem csak sodródni, nem csak beletörődnek a helyzetükbe, hanem igyekeznek látni, érezni, tapasztalni. Akik végül rátaláltak valami lényegesre, valamire, amire már nem is számítottak. Amit már nem is reméltek, egyszerre bekövetkezett. Akkor tudjuk meg, abban a pillanatban, amikor csoda történik, hogy ezért volt érdemes élni, ezért a pillanatórt. Az öreg Simeon – már vakon – így talált rá a világ világosságára. Így tartotta a kezében a kisdedit, emelte föl, mint a pap az ostyát, a bort a kehelyben: most fogadd el! Ekkor lesz világos mindnyájunk számára, hogy mennyit érünk azzal, és mennyit anélkül.*

**KEZDŐÉNEK****Ez 34,11. 23–24**

**Gondot viselek juhaimra – mondja az Úr –,  
és pásztort állítok majd fölējük,  
hogy legeltesse őket: én, az Úr leszek Istenük.**

**KÖNYÖRGÉS**

Urunk, Istenünk, segíts, hogy Szent Özséb püspököt követni tudjuk Fiad istenségének állhatatos megvallásában. Add, hogy tanítása szerint hitünket megtartsuk, és Fiad életének részesei legyünk. Aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten mindörökkön örökké. – **Ámen.**

**OLVASMÁNY****Kiv 34,29–35****OLVASMÁNY** Mózes második könyvéből.

*A nép nem mert Mózes fénylő arcára nézni,  
amikor az Úrral való beszélgetés után visszatért a hegyről.*

Mózes a kezében tartva a tízparancsolat két tábláját, lejött a Sínai-hegyről; de nem tudta, hogy az Úrral való beszélgetés kö-

vetkeztében ragyogott az arca. Amikor Áron és a nép meglátták Mózes ragyogó arcát, nem mertek hozzá közeledni. Mózes ekkor magához hívta őket, mire Áron és a közösség vezetői megjelentek előtte. Miután beszélt velük, köréje gyűlt az egész nép, és ő továbbította azokat a parancsokat, amelyeket az Úrtól hallott a Sínai-hegyen. Beszéde végén Mózes kendővel fődte be az arcát.

Valahányszor Mózes az Úr elé járult, hogy beszéljen vele, levette a kendőt, mindaddig, amíg ki nem jött. Amikor kijött, elmondta a népnek mindazt, amit az Úr parancsolt neki. A nép pedig látta Mózes ragyogó arcát, de ő eltakarta, amíg be nem ment, hogy az Úrral beszéljen.

Ez az Isten ígéje. – **Istennek legyen hála.**

## VÁLASZOS ZSOLTÁR

98,5. 6. 7. 9

2. tónus

Válasz: **Szent vagy, Úrunk, \* szent vagy, Istenünk!** 9c vers

Magasztaljátok az Urat, Istenünket, †  
boruljatok le lábának zsámolya előtt, \* mert ő valóban szent.

– **Szent vagy, Úrunk, \* szent vagy, Istenünk!**

Ott van Mózes és Áron is papjai között, †  
és Sámuel azok között, akik nevét segítségül hívják; \*  
az Úrhoz kiáltottak, és ő meghallgatta őket.

– **Szent vagy, Úrunk, \* szent vagy, Istenünk!**

A felhőoszlopból beszélt hozzájuk. \*

Végzéseit és parancsait megtartották, amelyeket rájuk bízott.

– **Szent vagy, Úrunk, \* szent vagy, Istenünk!**

Magasztaljátok az Urat, Istenünket, † és boruljatok le  
szent hegyén, \* mert szent az Úr, a mi Istenünk.

– **Szent vagy, Úrunk, \* szent vagy, Istenünk!**

## ALLELUJA

Alleluja. 7. szám

Barátaimnak mondalak titeket, mondja az Úr, \*  
mert elmondtam nektek mindent, amit Atyámtól hallottam.

Alleluja.

Jn 15,15b

7b tónus

### EVANGÉLIUM

Mt 13,44–46

Az Úr legyen veletek! – És a te lelkeddel!

† EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből.

– Dicsőség neked, Istenünk.

*Isten országa többet ér minden földi kincsnél.*

Jézus egyszer ezt a két példabeszédet mondta tanítványainak: Hasonló a mennyek országa a földbe rejtett kincshez. Ha valaki megtalálja, újra elrejtí az, majd örömeiben elmegy, eladja mindenét, amije van, és megvásárolja azt a földet.

Hasonló a mennyek országa a kereskedőemberhez, aki igazgyöngyöt keres. Amikor aztán egy nagyon értékes igazgyöngyre talál, elmegy, eladja mindenét, amije van, és megvásárolja azt.

Ezek az evangélium igéi. – **Áldunk téged, Krisztus.**

### FELAJÁNLÓ KÖNYÖRGÉS

Kérünk, Istenünk, vedd jó szívvel az áldozatot, amelyet Szent Özséb püspök ünnepén oltárodon bemutatunk. Add, hogy nekünk irgalmat, nevednek pedig dicsőséget szerezzen. Krisztus, a mi Urunk által. – **Ámen.**

**EUCHARISZTIKUS IMA** (Prefáció a szentekről) → lásd 91.o.

### ÁLDOZÁSI ÉNEK

Jn 15,16

Nem ti választottatok engem – mondja az Úr –,  
hanem én választottalak titeket,  
és arra rendeltelek, hogy elmenjetek, gyümölcsöt hozzatok,  
és gyümölcsötök maradandó legyen.

### ÁLDOZÁS UTÁNI KÖNYÖRGÉS

A szent misztériumok által megerősítve, alázatos szívvel kérünk, Urunk, Istenünk, hogy Szent Özséb püspök példájára valljuk, amit ő hitt, és váltsuk tettekre, amit tanított. Krisztus, a mi Urunk által. – **Ámen.**

*Eymard Szent Péter Julián áldozópap (liturgikus szín: fehér)*

Amennyiben Eymard Szent Péter Julián áldozópapról kívánnak emlékezni, a fenti mise helyett a következő misét lehet mondani:

### KEZDŐÉNEK

Vö. Zsolt 131,9

Papjaid, Urunk, öltözzenek igazságba,  
és szentjeid ujjongjanak.

### KÖNYÖRGÉS

Istenünk, te Szent Péter Julián áldozópapot egyszülött Fiad Testének és Vérének szent titka iránt csodálatos szeretettel töltötted el. Engedd jóságosan, hogy mi is részesedjünk abban a lelki gazdagságban, amelyet ő a szentáldozás isteni lakomájából merített. A mi Urunk, Jézus Krisztus, a te Fiad által, aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten mindörökkön örökké. – **Ámen.**

**IGELITURGIA** → lásd a fenti misénél, 48. o.

### FELAJÁNLO KÖNYÖRGÉS

Kérünk, Istenünk, fogadd el áldozati adományainkat, amelyeket Szent Péter Julián áldozópap ünnepén oltárodra helyeztünk. Add, hogy ez a titokzatos áldozat eszközölje ki számunkra megbocsátó irgalmadat, amint őket a te dicsőségedbe elvezte. Krisztus, a mi Urunk által. – **Ámen.**

**EUCHARISZTIKUS IMA** (Prefáció a szentekről) → lásd 91. o.

### ÁLDOZÁSI ÉNEK

Mt 24,46–47

Boldog a szolgáló, akit az Úr, amikor megérkezik,  
ébren talál, bizony mondom nektek, rábízta mindenét

### ÁLDOZÁS UTÁNI KÖNYÖRGÉS

Mindenható Istenünk, ez a mennyei vendégség töltsön el kegyelmed erejével mindnyájunkat, akik Szent Péter Julián áldozópap ünnepét megüljük. Add, hogy a hit ajándékát épségben megőrizzük, és mindig az üdvösség fényes ösvényén haladjunk. Krisztus, a mi Urunk által. – **Ámen.**

**Augusztus 3., csütörtök***Köznapi, világi hívőkért**(liturgikus szín: zöld)***ÚTRAVALÓ**

*A tengerbe vetett háló összefogja a halakat. Van azonban olyan, hogy elszakad a háló, és ha műanyagból készült a zsinór, amiből szőve van, az soha el nem enyészik a vízben, megannyi veszélyt jelentve a vízi élővilágra. Az állatok belegabalyodnak a hálóba, ami kíméletlenül megfojtja őket, anélkül, hogy bármelyikük táplálék lehetne más élőlények számára. Ezért ma már tiltják a műanyag hálót. Az internet hálója, amely örökre megjegyez, bizonyos értelemben olyan, mint a műanyagból készült háló. Jézus példabeszéde a mennyek országáról végtelenül egyszerű, természetközeli, az élet megfigyeléséről és a valóság ismeretéről szól. De csak azoknak, akik nem virtuális világban vergődnek. Kötelező olvasmány ide: Pilinszky János Halak a hálóban című verse.*

**KEZDŐÉNEK**

Mt 13,33

Misekönyv 938. o.

**A mennyek országa hasonlít a kovászhoz,  
amelyet egy asszony fogott,  
és belekeverte három mérő lisztbe,  
mígnem az egész megkelt tőle.**

**KÖNYÖRGÉS**

Istenünk, te azt akarod, hogy az evangélium ereje kovászként járja át a világot. Add, hogy a krisztusi lélek töltsse el azokat, akik az élet forratagában és a földi gondok között élnek, és e világi tennivalóik végzésével is a te országodat építsék. A mi Urunk, Jézus Krisztus, a te Fiad által, aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten mindörökkön örökké.

– **Ámen.**

## OLVASMÁNY

Kiv 40,16–21. 34–38

OLVASMÁNY Mózes második könyvéből.

*Amikor elkészült a szent sátor, felhő fődte be,  
és Isten dicsősége töltötte be a sátrat.*

Mózes megtett mindent, amit az Úr parancsolt neki. A második esztendő első hónapjának első napján el is készült a szent sátor. Mózes felállította a hajlékot: elhelyezte a deszkákat, a talpfákat és a reteszrudakat; felállította az oszlopokat; rájuk terítette a sátorlapot, arra meg a takarót tette, ahogyan az Úr parancsolta neki. Majd a lábában elhelyezte a tízparancsolat tábláit; rátette a rudakat, felülre pedig a kiengesztelődés tábláját. Eztán bevitte a ládát a szent hajlékba, felerősítette eléje a függönyt, hogy így teljesítse az Úr parancsát.

Ekkor felhő takarta be a szent sátot, és betöltötte az Úr dicsősége. Mózes nem is tudott bemenni a szövetség sátrába, mert a felhő mindent befödött, és az Úr dicsősége tündöklött benne. Valahányszor a felhő felemelkedett a szent sátorról, a nép útnak indult. Ez így történt egész vándorlása idején. Ha viszont nem mozdult a felhő, nem indultak el addig a napig, amíg a felhő fel nem emelkedett. Nappal ugyanis az Úr felhője lebegett a sátor felett, éjszaka pedig tűz, amelyet a nép egész vándorlása idején láthatott.

Ez az Isten ígéje. – **Istennek legyen hála.**

**VÁLASZOS ZSOLTÁR** 83,3. 4. 5–6a és 8a 11 5. tónus

**Válasz:** Mily kedves a te hajlékod, \* Seregek Űra, Istene!

2. vers

Sóvárog és vágyódik lelkem \* az Úr udvarába,  
szívem és testem \* örvendezik az élő Istenben.

– **Mily kedves a te hajlékod, \* Seregek Űra, Istene!**

Még a veréb is otthont talál magának, \*

és a gerle fészket, ahová fiait helyezze;

a te oltárodnál, Seregek Űra, \* én Istenem és Királyom!

– **Mily kedves a te hajlékod, \* Seregek Űra, Istene!**

## ÉVKÖZI 17. HÉT

Boldogok, akik a te házában laknak, \*  
örökkön örökké dicsérnek téged.

Boldog az az ember, kinek segítsége tőled van; \*  
újult erővel halad az úton.

– **Mily kedves a te hajlékod, \* Seregek Úra, Istene!**

Bizony, egy nap a te házában \* ezernyi másnál többet ér.  
Inkább szeretnék az Úr házának küszöbén állni, \*  
mint lakni a gonoszok sátraiban.

– **Mily kedves a te hajlékod, \* Seregek Úra, Istene!**

### ALLELUJA

Alleluja. **8. szám**

Uram, nyisd meg szívünket, \* hogy meghallgassuk Fiad igéit!

Alleluja. **Vö. ApCsel 16,14b 8G tónus**

### EVANGÉLIUM

**Mt 13,47–53**

Az Úr legyen veletek! – **És a te lelkeddel!**

† EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből.

– **Dicsőség neked, Istenünk.**

*Példabeszéd a tengerbe vetett hálóról.*

Abban az időben Jézus így szólt tanítványaihoz: „A mennyek országa olyan, mint amikor a hálót a tengerbe vetik és az mindenféle halat összefog. Mihelyt megtelik, a partra vonják, és nekiülve kiválogatják: a javát edényekbe rakják, a hitványát pedig kidobják. Így lesz a világ végén is. Kivonulnak az angyalok, a gonoszokat elválasztják az igazaktól és tüzes kemencébe vetik, ott sírás lesz és fogcsikorgatás. Értitek-e mindezt?” „Igen!” – felelték. Erre így folytatta: „Minden írástudó, aki járta a mennyek országáról szóló tanításban, olyan, mint a családapá, aki kincseiből régít és újat vesz elő.” Amikor Jézus befejezte példabeszédeit, más helyre ment onnét.

Ezek az evangélium igéi. – **Áldunk téged, Krisztus.**

### FELAJÁNLÓ KÖNYÖRGÉS

Istenünk, te Fiad áldozata által az egész világot üdvözíteni akartad. Add meg ennek az áldozatnak az érdeméből, hogy

szolgáid, akiket világi hivatásukban is folytonosan apostoli feladatokra hívsz, áthassák a világot Krisztus lelkületével, és az emberiség megszentelődésének kovásza legyenek. Krisztus, a mi Urunk által. – **Ámen.**

**EUCCHARISZTIKUS IMA** (Közös prefáció) → lásd 93. o.

### ÁLDOZÁSI ÉNEK

Zsolt 99,2

Kiáltsatok az Úrnak, minden földek,  
szolgáljátok az Urat örvendezve;  
járuljatok színe elé ujjongással, alleluja.

Vagy:

Jn 15,8

Azáltal dicsőül meg Atyám, hogy bő termést hoztok,  
és a tanítványaim lesztek – mondja az Úr.

### ÁLDOZÁS UTÁNI KÖNYÖRGÉS

Istenünk, kegyelmed bőségéből merítve kérünk, hogy a szentségi lakoma erejével erősítsd meg híveidet, akiket a világi ügyek hivatásszerű szolgálatára szántál, hogy tegyenek lankadatlanul tanúságot az evangélium igazságáról, és Egyházadat a világi ügyek intézésében mindig hatékonyan képviseljék. Krisztus, a mi Urunk által. – **Ámen.**

\* \* \*

*„Katolikus” Egyház: mindannyiunk szent édesanyjának ez a sajátos neve; de az Egyház Isten egyszülött Fiaának, a mi Urunknak, Jézus Krisztusnak a jegyese is (mert meg van írva: Ahogy Krisztus is szerette az Egyházat, és feláldozta magát érte [Ef 5,25], úgy szeresse a férj is a feleségét). Az Egyház előképe és hasonlata is a magasságbeli Jeruzsálemnek, amely szabad asszony és mindnyájunk anyja (Gal 4,25). Előbb gyermektelen volt, de most már számtalan gyermeke van.*

(Jeruzsálemi Szent Cirill püspök hitmagyarázataiból)



**Augusztus 4., péntek***(liturgikus szín: fehér)***Vianney Szent János Mária áldozópap****ÚTRAVALÓ**

*A názáreti zsinagógában a hallgatóság nem azon csodálkozott, amit Jézus mondott, hanem azon, aki beszélt hozzájuk. Éppen ő mondja, ő, akit az ács fiaként ismernek? Talán bennünket is megkísért időnként, hogy ne higgyünk annak, akit ismerünk, de szájátátva hallgassuk az idegent, azt, aki mást mond, mint a megszokott beszéd. Kishitűségünkben olykor mi is csupán addig jutunk, ameddig valaki az orrunknál fogva vezet bennünket. Kissé erősnek érezzük Jézus állítását arról, hogy a prófétát mindenütt jobban becsülik, mint otthon. De van ennek egy szelídebb változata is: senki sem lehet próféta a saját hazájában. Van, aki megpróbálta, és mégis sikerült neki, s van, akinek máshol sem megy.*

**KEZDŐÉNEK****Vö. Sir 45,20**

**Papjának választotta ki őt magának az Úr,  
hogy a dicséret áldozatát bemutassa neki.**

**KÖNYÖRGÉS**

Mindenható és irgalmas Istenünk, te Szent János áldozópapot csodálatos lelkipásztori buzgósággal tüntetted ki. Add, hogy közbenjárására és példája nyomán szeretetünkkel megnyerjük testvéreinket Krisztusnak, és velük együtt eljussunk az örök dicsőségbe. A mi Urunk, Jézus Krisztus, a te Fiad által, aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten mindörökkön örökké. – **Ámen.**

**OLVASMÁNY****Lev 23,1. 4–11. 15–16. 27. 34b–37**

**OLVASMÁNY** Mózes harmadik könyvéből.

*A választott népnek mindig meg kell tartania az Úr nagy és szent ünnepeit.*

Az Úr így szólt Mózeshez: „Ezek lesznek az Úr ünnepei, a szent összejövetelek, amelyeket a maguk idejében meg kell tartanotok. Az első hónapban, annak tizennegyedik napján estefelől van az Úr húsvéti átvonulása. A hónap tizenötödik napján pedig a kovásztalan kenyerek ünnepe van az Úr tiszteletére. Hét napon át kovásztalan kenyeret egyetek! Az első nap nagy és szent legyen számotokra, semmiféle szolgálai munkát ne végezzetek rajta! Mind a hét napon égő áldozatot mutassatok be az Úrnak! A hetedik nap ismét nagy és szent legyen, semmiféle szolgálai munkát ne végezzetek rajta!”

Majd így beszélt az Úr Mózeshez: „Szólj Izrael fiaihoz, és mondd nekik: Ha majd bejuttok arra a földre, amelyet adok nektek, és learatjátok a termést, vigyetek egy kalászos kévét aratástok zsengejeként a paphoz, s ő ajánlja fel a szombat után következő napon az Úrnak, és szentelje meg, hogy az Úr kedvesen fogadja tőletek!

Számláljatok azután a szombatot követő naptól, amelyen az első kévét felajánlottátok, hét teljes hetet a hetedik hét eltelte után következő napig, azaz ötven napot, és akkor mutassatok be új ételáldozatot az Úrnak!

A hetedik hónap tizedik napján az engesztelés nagy ünnepe legyen! Nevezzétek szentnek ezt a napot, böjtöljétek, és mutassatok be égő áldozatot az Úrnak!

A hetedik hónap tizenötödik napjától fogva hét napon át sátoros ünnepet tartsatok az Úrnak! Az első napot nagynak és szentnek hívjátok: semmiféle szolgálai munkát ne végezzetek! Mind a hét napon mutassatok be égő áldozatot az Úrnak! A nyolcadik nap ismét nagy és szent legyen! Mutassatok be égő áldozatot az Úrnak, mert az a szent összejövetel napja; semmiféle szolgálai munkát ne végezzetek!”

Ezek az Úrnak ünnepei, amelyeket nagynak és szentnek kell hívnotok, és amelyeken égő áldozatokat, egészen eléggő áldozatokat és ételáldozatokat kell bemutatnotok az Úrnak aszerint, amint azt az egyes napok szertartása megszabja.

Ez az Isten ígéje. – **Istennek legyen hála.**

**VÁLASZOS ZSOLTÁR** 80,3–4. 5–6ab 10–11ab 5. tónus

Válasz: ÖrvendjeteK Istennek, \* a mi segítőknek! 2a vers

Csendüljön a zsolttár, hozzatok dőbot, \*  
lágY hangú hárfát ceterával.

Fújjátok meg a harsonát újholdkor, \*  
holdtöltekor, a mi nagy ünnepeünkön.

– ÖrvendjeteK Istennek, \* a mi segítőknek!

Izraelben ez a törvény, \* így rendelte ezt Jákob Istene.

Ő hagyta meg ezt Józsefnek, \*  
amikor kivonult Egyiptom földjéről.

– ÖrvendjeteK Istennek, \* a mi segítőknek!

Ne legyen soha más istened, \* és ne imádj soha idegen istent,  
mert én vagyok a te Urad, Istened, \*

aki kivezetett téged Egyiptom földjéről.

– ÖrvendjeteK Istennek, \* a mi segítőknek!

### ALLELUJA

Alleluja. 12. szám

Az Úr ígéje örökké megmarad, \* ez az a tanítás, amelyet hirdettek nektek. 1Pét 1,25 12. tónus

Alleluja.

### EVANGÉLIUM

Mt 13,54–58

Az Úr legyen veletek! – És a te lelkeddel!

† EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből.

– Dicsőség neked, Istenünk.

*A názáretiek hitetlen magatartása Jézussal szemben.*

Tanító körútján Jézus az ő városába, Názáretbe érkezett, és ott tanított a zsinagógában.

Hallgatói csodálkoztak, és így beszéltek róla: „Honnan van ennek a bölcsessége és csodatevő ereje? Hát nem az ács fia ez? És nem Mária az anyja? Nemde Jakab, József, Simon és Júdás az (unoka)fivérei? És nem itt élnek-e közöttünk az (unoka)nővérei is? Honnét vette hát mindezt?” És csak botránkoztak rajta.

Jézus erre így szólt: „Sehol sem becsülik kevesebbire a prófétát, mint szülőföldjén és otthonában.”

Hitetlenségük miatt nem is művelt ott sok csodát.

Ezek az evangélium igéi. – **Áldunk téged, Krisztus.**

## FELAJÁNLO KÖNYÖRGÉS

Mindenható Istenünk, kérve kérjük Fölségedet, hogy ez a Szent János áldozópap emlékezetére felajánlott áldozat, míg isteni hatalmadat dicsőíti, tegye hatékonyá a mi életünkben is üdvözítő kegyelmedet. Krisztus, a mi Urunk által. – **Ámen.**

## EUCCHARISZTIKUS IMA (Prefáció a lelkipásztorokról)

→ lásd 92. o.

## ÁLDOZÁSI ÉNEK

Mt 28,20

Íme, én veletek vagyok mindennap,  
a világ végéig – mondja az Úr.

## ÁLDOZÁS UTÁNI KÖNYÖRGÉS

Kérünk, Urunk, Istenünk, hogy a misztériumok, amelyekben részesültünk, készítsenek elő bennünket az örök élet örömére, amelyet Szent János áldozópap hűséges szolgálatával kiérdemelt. Krisztus, a mi Urunk által. – **Ámen.**

\* \* \*

*Fiacskáim! Fontoljátok meg: a keresztény ember kincse nem a földön, hanem a mennyben van. Tehát gondolatainkat is oda kell irányítanunk, ahol a kincsiünk van.*

*Az embernek az a hivatása és feladata, hogy imádkozzék és szeressen. Ha imádkoztok és szerettek, íme, ez az ember boldogsága itt, a földön.*

*Az imádság nem más, mint egyesülés Istennel. Ha valakinek a szíve tiszta és Istennel egybefonódott, valamiféle gyönyörűség és kedvesség tölti el, és ez megittasítja, és csodálatos fényel veszi körül. Ebben a bensőséges egyesülésben olyan lesz Isten és a lélek, mint két egybeolvadt gyertya, amelyet különválasztani már senki sem képes. Fölségesen*

*szép dolog Istennek ez az egybefonódása parányi teremtményével; olyan boldogság ez, amelyet fel sem lehet fogni!*

*Mi méltatlanok lettünk arra, hogy imádkozzunk, de végtelen jószágában Isten megengedte nekünk, hogy beszélgessünk vele. Imádkozásunk tehát Istennek tetsző kedves áldozat.*

*Fiacskáim, a ti szívetek kicsi, de az imádság majd kitágítja, és képessé teszi arra, hogy szeresse Istent. Az imádkozás azt eredményezi, hogy már előre megízleljük a mennyországot, hogy a mennyországból is eljusson már valami hozzánk. Soha sincs imádság az édes vigasz utóíze nélkül. Az imádság ugyanis méz, amely a lelken előmlik, és azzal jár együtt, hogy minden édessé válik. Imádkozáskor – ha helyesen történik – a fájdalmak eloszlanak, mint nap hevére a hó.*

*(Vianney Szent János Mária áldozópap hitoktatásából)*

**Jézus Szentséges Szívéről**

**(liturgikus szín: fehér)**

**Ahol elsőpénteki ájtatosságot tartanak, a fenti mise helyett a következő misét lehet mondani:**

**KEZDŐÉNEK**

**Zsolt 32,11. 19**

**Misekönyv 1000. o.**

**Szívének minden szándéka  
nemzedékről nemzedékre,  
hogy megmentse a haláltól lelküket  
és éhségükben táplálja őket.**

**KÖNYÖRGÉS**

Urunk, Istenünk, öltöztess minket egyszülött Fiad erényeibe, és gyújtsd lángra bennünk az ő Szívének szeretetét, hogy képmására alakuljunk, és részesüljünk a megváltás örökké tartó örömeiben. A mi Urunk, Jézus Krisztus, a te Fiad által, aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten mindörökké örökké. – **Ámen.**

**IGELITURGIA → lásd 56. o.**

**FELAJÁNLÓ KÖNYÖRGÉS**

Istenünk, irgalmas Atyánk, te végtelenül szeretsz minket, ezért kimondhatatlan jóságoddal egyszülött Fiadat nekünk ajándékoztad. Add meg, kérünk, hogy vele egygé forrva méltóképpen ajánljuk fel adományunkat. Krisztus, a mi Urunk által. – **Ámen.**

**PREFÁCIÓ** Krisztus mérhetetlen szeretetéről

(Mert) Valóban méltó és igazságos, illő és üdvös, hogy mindig és mindenütt hálát adjunk néked, mi Urunk, szentséges Atyánk, mindenható örök Isten: Krisztus, a mi Urunk által.

Ő csodálatos szeretetből életét áldozta, s a keresztfán magasba emelve odaadta önmagát értünk; majd vér és víz ömlött sebhelyéből, mely átszúrt oldalán nyílt, hogy onnét jöjjenek létre a szentségek, amelyekkel Egyházát élteni, és mindenki vonzódjék az Üdvözítő feltárt Szívéhez, mindig örömmel merítve az élet Vizéből, melyet az üdvösség forrása bőséggel áraszt.

Most ezért a szentekkel és minden angyallal együtt dicsőítünk téged, és vég nélkül mondjuk: (zengjük):

**Szent vagy, szent vagy...**

**EUCCHARISZTIKUS IMA** → lásd 94. o.**ÁLDOZÁSI ÉNEK**

Jn 7,37–38

Így szól az Úr:

Aki szomjazik, jöjjön hozzám és igyék.

Aki hisz bennem,

belsejéből élő víz forrásai fakadnak.

Vagy:

Jn 19,34

Az egyik katona

lándzsájával megnyitotta (Jézus) oldalát,

nyomban vér és víz folyt ki belőle.

**ÁLDOZÁS UTÁNI KÖNYÖRGÉS**

Urunk, Istenünk, a szeretet szentsége gyújtsa lángra szívünket. Ez kössön össze minket mindenkor szent Fiaddal, és tanítson meg arra, hogy felismerjük őt testvéreinkben. Aki él és uralkodik, mindörökkön örökké. – **Ámen.**

**Augusztus 5., szombat** (liturgikus szín: fehér)**Köznep, Szűz Mária római főtemplomának felszentelése**  
(Havas Boldogasszony)**ÚTRAVALÓ**

Heródes teljes skizofréniában él, meghasonlik önmagával, és azzal is, amit tesz. Keresztelő Jánosnak fejét véteti, most pedig azt állítja róla, hogy feltámadt a halálból. Nehéz nyomon követni ezt az embert. Egyszerűbb egy ímmel-ámmal kivégzett halott feltámadását feltételezni, mint szembesülnie azzal, hogy Jánosnak követője akadt, és egy újabb prófétával is számolnia kell. Az első esetben talán még Heródiásnak is szemére vethetné a dolgot – na, látod?! Nyilván könnyebb volna egy képtelen feltámadást vizionálni, mint szembenézni a valósággal, azzal, hogy egy másik próféta lépett János helyébe. Egy újabb prófétában újabb ellenfele támad, a régít már úgyahogy ismeri. Mikor lesz így vége ennek?

**KEZDŐÉNEK**

Sedulius

Misekönyv 776. o.

**Üdvöz légy, Szűzanya!****Te szülted a Királyt,****aki az ég és a föld Ura mindörökkön örökké.****KÖNYÖRGÉS**

Urunk, Istenünk, bocsásd meg irgalmasan vétkeinket, hogy akik saját érdemeinkkel nem dicsekedhetünk, Fiad Szülőanyjának, a Boldogságos Szűz Máriának közbenjárására üdvözlünk. A mi Urunk, Jézus Krisztus, a te Fiad által, aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten mindörökkön örökké. – **Ámen.**

**OLVASMÁNY**

Lev 25,1. 8–17

**OLVASMÁNY** Mózes harmadik könyvéből.

*Az örvendetes évben, vagyis a jubileumi esztendőben  
mindenki visszakapja eredeti birtokát.*

A Sínai-hegyen így szólt Mózeshez az Úr:

„Számlálj hét évhetet, azaz hétszer hét esztendő, tehát negyvenkilenc évet. Ennek az évnek hetedik hónapjában a tizedik napon, az engesztelés napján fúvasd meg a harsonákat az egész országban! Szenteljétek meg az ötvenedik esztendőt! Hirdessetek szabadulást lakóhelyetek minden lakójának, mert örvendetes esztendő ez. Kapja vissza mindenki a birtokát, és térjen vissza ki-ki saját családjához! Ez az ötvenedik esztendő legyen számotokra jubileumi év!

Ebben az évben ne vessetek! Ami a szántóföldeken magától terem, le ne arassátok; a meg nem metszett szőlőtőkék termését be ne takarítsátok! Így szenteljétek meg az örvendetes esztendőt, és azt egyétek, amit a mezőn találtok!

Az örvendetes esztendőben kapja vissza mindenki a maga birtokát! Ha eladsz valamit honfitársadnak, vagy veszel valamit tőle, egymást be ne csapjátok! Az örvendetes esztendőt követő évek száma szerint vásárolj felebarátodtól, ő pedig a termés éveinek száma szerint adjon el neked! Minél több esztendő van még hátra a következő örvendetes esztendőig, annál nagyobb legyen az ár; és minél kevesebb van hátra, annál olcsóbb legyen a vételár, mert csak a termésidőt adja el neked.

Meg ne csaljátok honfitársaitokat! Mindenki félje az Urat; mert én, az Úr vagyok a ti Istenetek!”

Ez az Isten ígéje. – **Istennek legyen hála.**

## VÁLASZOS ZSOLTÁR

66,2–3. 5. 7–8

5. tónus

**Válasz: Magasztaljanak téged a népek, Istenünk, \* magasztaljanak téged az összes nemzetek! 4. vers**

Könyörüljön rajtunk az Isten és áldjon meg minket, \*

ragyogtassa fel arcát fölöttünk,

hogy megismerjék a földön utadat, \*

és üdvösségedet az összes nemzetek.

– **Magasztaljanak téged a népek, Istenünk, \***

**magasztaljanak téged az összes nemzetek!**



## ÉVKÖZI 17. HÉT

Örvendjenek és ujjongjanak a nemzetek, † mert igazságosan ítéled a népeket, \* és te vezérelted őket a földön.

– Magasztaljanak téged a népek, Istenünk, \*  
magasztaljanak téged az összes nemzetek!

Földünk megadta gyümölcsét, \*  
a mi Istenünk megáldott minket.

Áldjon meg minket az Isten, \*  
félve tisztelje őt a föld minden határa.

– Magasztaljanak téged a népek, Istenünk, \*  
magasztaljanak téged az összes nemzetek!

### ALLELUJA

Alleluja. 7. szám

Boldogok, akik üldözést szenvednek az igazságért, \* mert övék a mennyek országa. **Mt 5,10** **7b tónus**

Alleluja.

### EVANGÉLIUM

**Mt 14,1–12**

Az Úr legyen veletek! – És a te lelkeddel!

† EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből.

– Dicsőség neked, Istenünk.

*Keresztelő János vértanúsága.*

Amikor Heródes Antipász, a negyedes fejedelem meghallotta a Jézusról szóló híreket, azt mondta szolgálainak: „Ez Keresztelő János: ő támadt fel a halálból, azért van ilyen csodatevő ereje.”

Heródes ugyanis annak idején elfogatta Jánost, bilincsbe verette és börtönbe vetette Heródiás miatt, aki fivérének, Fülöpnek a felesége volt. János ugyanis figyelmeztette: „Nem szabad őt feleségül vened!” Heródes emiatt ki akarta végeztetni Jánost, de félt a néptől, mert prófétának tartották őt.

Amikor Heródesnek születésnapja volt, Heródiás leánya a vendégek előtt táncolt. Ez nagyon megtetszett Heródesnek, ezért esküvel ígérte, hogy bármit is kér, megadja neki. A leány, mivel anyja már előre kioktatta, így szólt: „Add nekem egy tálon Keresztelő János fejét!” Erre a király elszomorodott, de esküje és a

jelen levő vendégek miatt megparancsolta, hogy adják oda neki (Keresztelő János fejét).

Erre elküldvén lefejeztette Jánost a börtönben. Fejét elhozták egy tálon, és odaadták a leánynak; ő meg elvitte anyjának.

Akkor János tanítványai eljöttek, elvitték a holttestet, és eltemették. Majd felkeresték Jézust, és mindezt hírül adták neki.

Ezek az evangélium igéi. – **Áldunk téged, Krisztus.**

## FELAJÁNLÓ KÖNYÖRGÉS

Urunk, Istenünk, segítsen minket szent Fiad, aki emberré lett és Szűztől született. Ő, aki édesanyjának szűzi épségét nem vette el, hanem inkább megszentelte, szabadítson meg gyarlóságainktól, és tegye kedvessé előtted áldozatunkat. Aki él és uralkodik mindörökkön örökké. – **Ámen.**

**EUCHARISZTIKUS IMA** (Prefáció a Boldogságos Szűz Máriáról I. (és amikor tiszteljük a Boldogságos, mindenkor Szűz Máriát), vagy II. → lásd 90. vagy 91. o.

## ÁLDOZÁSI ÉNEK

Vö. Lk 11,27

**Boldog a te méhed, Szűz Mária,  
amely magában hordozta az örök Atya Fiát.**

## ÁLDOZÁS UTÁNI KÖNYÖRGÉS

Urunk, Istenünk, magunkhoz vettük az égi kenyeret. Kérjük kegyelmedet, hogy akik Szűz Máriát örvendezve ünnepeljük, őt követve mi is méltók legyünk a megváltás művét szolgálni. Krisztus, a mi Urunk által. – **Ámen.**

\* \* \*

*Általad kaptuk Isten egyszülött Fiát, aki ragyogó fényessé-  
ge lett azoknak, akik sötétben és halálos homályban ülnek  
(Lk 1,79); általad jövendöltek a próféták; általad hirdették az  
apostolok az üdvösséget a nemzeteknek; általad támadnak fel  
a halottak; általad uralkodnak a királyok. És mindezt a  
Szentháromság műveli általad.*

*(Alexandriai Szent Cirill püspöknek  
az Efezusi Zsinaton mondott szentbeszédéből)*

---

# Urunk színeváltozása

2023. augusztus 6., vasárnap

---

(liturgikus szín: fehér)

**A** mikor e sorokat írom, döbbenet fájjaljuk, ami Suhajda Szilárd hegymászóval történt, és találgatjuk az okokat. Nem halálának okait, hiszen a halál lehetősége eleve benne van egy ilyen hegymászásban, hanem a csúcsra jutás indítékait, motívációit. Miért megy az ember hegyre? Miért vágyik a magasba, és miért vállalja, hogy feszegeti a határait?

Urunk színeváltozásának ünnepén az evangélium arról szól, hogy Jézus felvitte három barátját egy magas hegyre, ott színében elváltozott előttük, megmutatta nekik fényes, ragyogó titkát, istenségének teljes ragyogását, és bevonta őket a dialógusba, amit Illéssel és Mózással folytatott. Megmutatta nekik életük értelmét, ami csak föntről látszik. Új színben tűnik fel előttük a Mester, új magaslatra érkezik velük, és megcsodálják úgy, ahogyan addig még nem látták. Új erőt kapnak ahhoz, ami ezután vár rájuk.

Augusztus első vasárnapja sok lelkipásztor számára fordulópontot jelent. Új plébánián, új közösségben kezdik meg szolgálatukat. Új hely, új emberek, új lehetőség, nemcsak a találkozásra, hanem a hivatás ismételt felismerésére és elfogadására is. Nagy valószínűséggel nehéz és szomorú napok után vannak, hiszen el kellett szakadniuk attól a valóságtól, amiben eddig éltek. És egyelőre még felhő takarja el szemük elől azt, ami rájuk vár. Egy biztos: a papi hivatásban nem csak ahhoz köti ígéretét az Úr, hogy aki elhagyja apját, anyját, feleségét, családját, az százannyit kap. Ebben a döntésben ott vannak azok is, akiket menet közben, a hivatás teljesítése so-

rán kell elhagynia a papnak. Legszívesebben magával vinné őket, de mint ahogyan a serpáknak kötelező azokkal menniük, akiknek a kísérését felvállalták, úgy a lekipásztoroknak tovább kell lépniük, s új közösséget, új személyeket kell szolgálniuk, más feladatokat ellátniuk, ha elhelyezik őket.

Ha Suhajda Szilárdal kezdtem, hadd térjek vissza hozzá még egy gondolat erejéig. Tegyük fel, hogy sikerül feljutnia a csúcsra. A lefelé tartó útszakasz legalább olyan veszélyes. Talán nem véletlen az sem, hogy Jézus a hegyről lefelé jövet kötötte tanítványai lelkére: arról, amit láttak, senkinek ne beszéljenek, amíg fel nem támad. Különös kérés, a teljesítése sem egyszerű. Arról szól: számukra is a feltámadása fogja igazolni, hogy amit a hegyen láttak, az nem vízió, nem képzelődés, nem káprázat, hanem a valóság. Utólag derül majd fény mindarra, ami történt.

Mi is gyakran utólag látjuk, hogy ami megesett velünk, abban az Úr szándéka valósult meg, és milyen jó, hogy nem kiabáltuk el, nem részleteztük, nem elemeztük, és nem értelmeztük a magunk eszével az Isten titkát. Az is jelentős momentum a mai történetnek, hogy Jézus éppen Pétert, Jánost és Jakobot viszi magával az Olajfák hegyére is, tehát ugyanazt a három tanítványt, akiknek a Tábor-hegyen megmutatta isteni dicsőségét. A két hegy olyan, mint az a vonulat, amelynek a csúcsai között járunk.

Azon is érdemes eltűnődni, hogy Urunk színéváltozásának ünnepét éppen a nándorfehérvári győzelem emléke hordozza. III. Kallixtusz pápa ugyanis ekkor emelte általános ünnep rangjára ezt az eseményt. A déli harangszó azt jelzi, hogy Urunk színéváltozása ünnep, ami a Tábor-hegy csúcsán istenségét mutatta meg. Hunyadi János győzelme pedig bevonult a keresztény történelembe, az ikonográfia mellőzhetetlen eseményei közé.

Juhász Ferenc  
miskolci plébános

## URUNK SZÍNEVÁLTOZÁSA

### BEVEZETŐ SZERTARTÁS

**KEZDŐÉNEK**      Vö. Mt 17,5      Vagy: Ho 226, ÉE 681

A ragyogó felhőben megjelent a Szentlélek,  
és az Atya hangja hallatszott:  
Ez az én szeretett Fiam, akiben kedvem telik, őt hallgassátok.

**KÖSZÖNTÉS** → lásd 82. o.

**BŰNBÁNATI CSELEKMÉNY** → lásd 82. o.

**URAM, IRGALMAZZ!** → lásd 83. o.

**DICSŐSÉG** → lásd 83. o.

### KÖNYÖRGÉS

Istenünk, te egyszülött Fiad dicsőséges színeváltozásakor Mózes és Illés tanúságtételével erősítetted meg hitünk szent titkait, és csodálatos reménységet nyújtottál, hogy gyermekeiddé fogadsz minket. Add meg nekünk, hogy szeretett Fiad szavára hallgatva, társörökösei lehessünk Krisztusnak. Aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten mindörökkön örökké. – **Ámen.**

### AZ IGE LITURGIÁJA

**OLVASMÁNY**      Dán 7,9–10. 13–14

OLVASMÁNY Dániel próféta könyvéből.

*Ruhája fehér volt, mint a hó.*

Én, Dániel az éjjeli látomásban láttam, hogy egyszer csak trónokat állítottak fel, és az Ősöreg leült. Ruhája fehér volt, mint a hó, fején a haj tiszta, mint a gyapjú. Trónja lobogó lángból volt, kerekei meg izzó parázból. Tűzfolyó eredt belőle és folyt tovább. Ezerszer ezren szolgáltak neki, és tízezerszer tízezen álltak előtte. Ítéletet tartottak, és felnyitották a könyveket.

Láttam az éjjeli látomásban, hogy íme, az ég felhőin valaki közeledik. Olyan volt, mint az Emberfia. Amikor az Ősöreghez ért, színe elé vezették. Hatalmat, méltóságot és királyságot adott neki. Minden népnek, nemzetnek és nyelvnek neki kel-

lett szolgálnia. Hatalma örök hatalom volt, amely nem enyészik el soha, és királysága nem megy veszendőbe.

Ez az Isten ígéje. – **Istennek legyen hála.**

## VÁLASZOS ZSOLTÁR

96,1–2. 5–6. 9

6. tónus

Válasz: **Király az Úr! \* Legfölségesebb az egész világon!**

1a és 9a vers

Király az Úr! † Ujjongjon a föld, \* és örvendjen minden sziget!

Homály és felhő lebegi őt körül, \*

trónját jog és igazság tartja szilárdan.

– **Király az Úr! \* Legfölségesebb az egész világon!**

A földkerekséget bevilágítják villámai, \*

a föld látja és beléremeg.

A hegyek viasként szétfolynak az Úr arca előtt, \*

az egész föld az Úr színe előtt.

– **Király az Úr! \* Legfölségesebb az egész világon!**

Igazságosságát hirdetik az egek, \* és dicsőségét meglátják a népek

Mert te vagy, Uram, a legfölségesebb az egész világon, \*

messze fölségesebb vagy minden istennél!

– **Király az Úr! \* Legfölségesebb az egész világon!**

## SZENTLECKE

2Pét 1,16–19

SZENTLECKE Szent Péter apostol második leveléből.

*Mi hallottuk az égből jövő szótatot, amikor vele voltunk a szent hegyen.*

Szeretteim! Nem ravaszul kieszel mesék nyomán adtuk nektek hírvül Urunk, Jézus Krisztus csodálatos erejét, hanem mint megdicsőülésének szemtanúi. Amikor az Atyaisten megtisztelte és megdicsőítette, ez a szózat hangzott el hozzá a magasztos dicsőségből: „Ez az én szeretett Fiam, akiben kedvem telik, őt hallgassátok!” Mi hallottuk ezt az égből jövő szótatot, amikor vele voltunk a szent hegyen. Így még jobban hiszünk a prófétai jövendölésekben, és ti is jól teszitek, ha figyelték rájuk, mint sötétben világító lámpásra, amíg a nappal fel nem virrad, és a hajnalszín fel nem kél a szívetekben.

Ez az Isten ígéje. – **Istennek legyen hála.**

## URUNK SZÍNEVÁLTOZÁSA

### ALLELUJA

Alleluja. 4. szám

Ez az én szeretett Fiam, akiben nekem kedvem telik, \* őt hallgassátok!

Mt 17,5c

4g tónus

Alleluja.

### EVANGÉLIUM

Mt 17,1-9

Az Úr legyen veletek! – **És a te lelkeddel!**

† EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből.

– **Dicsőség neked, Istenünk.**

*Jézus elváltozott előttük: arca ragyogni kezdett, mint a nap.*

Abban az időben:

Jézus maga mellé vette Pétert, Jakabot és testvérét, Jánost, s külön velük fölment egy magas hegyre. Ott elváltozott előttük: az arca ragyogni kezdett, mint a nap, a ruhája pedig vakító fehér lett, mint a fény. És íme, megjelent nekik Mózes és Illés: Jézussal beszélgettek. Ekkor Péter így szólt Jézushoz: „Uram, jó nekünk itt lennünk! Ha akarod, készítek itt három sátrat, neked egyet, Mózesnek egyet és Illésnek egyet!” Még beszélt, amikor íme, fényes felhő borította el őket, és a felhőből egy hang hallatszott: „Ez az én szeretett Fiam, akiben kedvem telik. Őt hallgassátok!” Ennek hallatára a tanítványok földre borultak és nagyon megrémültek. De Jézus odament hozzájuk, megérintette őket, és ezt mondta: „Keljetek fel, és ne féljetek!” Amikor szemüket fölemelték, nem láttak mást, csak Jézust egymagát.

A hegyről lejövet Jézus a lelkükre kötötte: „Senkinek se szóljatok a látomásról, míg az Emberfia a holtak közül fel nem támad!”

Ezek az evangélium igéi. – **Áldunk téged, Krisztus.**

### HOMÍLIA

**HITVALLÁS** → lásd 85. o.

### HÍVEK KÖNYÖRGÉSE

**Pap:** Kérjük, testvéreim, teremtő Istenünket, hogy a megszentelő kegyelmet növelje bennünk, és földi életünkön ragyogjon át a természetfeletti hivatás fénye.

- Lektor:** 1. Add, Urunk, hogy napról napra növekedjünk a hitben, a reményben és a szeretetben.  
– **Kérünk téged, hallgass meg minket!**
2. Engedd, hogy az emberek megismerjék szeretett Fiadat és őt hallgassák! – **Kérünk téged...**
3. Add, hogy a megszentelő kegyelem átformálja cselekedeteinket! – **Kérünk téged...**
4. Add, hogy felebaráti szeretettel tegyünk tanúságot keresztény hitünkről! – **Kérünk téged...**
5. Engedd, Urunk, hogy gyarló emberi testünkben megdicsőüljön az anyagvilág! – **Kérünk téged...**
- Pap:** Jóságos Atyánk! Szeretett Fiadban az igazság teljességét és az üdvösség reményét adtad nekünk. Kérünk, engedd, hogy a megszentelő kegyelem által földi életünk szüntelen tanúságtétel legyen, és így egész emberiségünkkel eljussunk a megdicsőülésre. Krisztus, a mi Urunk által. – **Ámen.**

## AZ EUCHARISZTIA LITURGIÁJA

**AZ ADOMÁNYOK ELŐKÉSZÍTÉSE** → lásd 88. o.

Ho 226; ÉE 281

### FELAJÁNLÓ KÖNYÖRGÉS

Kérünk, Istenünk, szenteld meg adományainkat, amelyeket bemutatunk neked egyszülött Fiad dicsőséges színeváltozásának ünnepén. Tisztíts meg minket a bűn szennytől az ő tündöklő ragyogásával. Krisztus, a mi Urunk által. – **Ámen.**

### PREFÁCIÓ (Urunk színeváltozásáról)

A színeváltozás misztériuma

(Mert) Valóban méltó és igazságos, illő és üdvös, hogy mindig és mindenütt hálát adjunk neked, mi Urunk, szentséges Atyánk, mindenható, örök Isten: Krisztus, a mi Urunk által.

Ő a kiválasztott tanúk előtt isteni dicsőségét feltárta, és ragyogó fénybe öltöztette a mienkhez hasonló testét, hogy a tanítványok szívét a kereszt botránnyától megóvja, és önmagában mint



## URUNK SZÍNEVÁLTOZÁSA

az Egyház Fejében mutassa meg a dicsőségnek azt a fényét, amely majd egyszer beragyogja az Egyház egész testét.

(És) Ezért a mennyei hatalmas angyalokkal együtt a földön mi is szüntelenül magasztalunk téged, fölségedet dicsérjük, és hangos szóval vég nélkül mondjuk (zengjük):

**Szent vagy, szent vagy, szent vagy...**

**EUCCHARISZTIKUS IMA** → lásd 94. o.

**ÁLDOZÁSI ÉNEK**                    1Jn 3,2                    Vagy: Ho 144; ÉE 598

**Amikor ismét megjelenik az Úr,  
hasonlók leszünk hozzá,  
mert úgy látjuk majd őt, amint van.**

**ÁLDOZÁS UTÁNI KÖNYÖRGÉS**

Kérünk, Istenünk, hogy a mennyei táplálék, amelyet magunkhoz vettünk, alakítson minket hasonlóvá szent Fiadhoz, akinek isteni dicsőségét színeváltozásával akartad megmutatni. Aki él és uralkodik mindörökkön örökké. – **Ámen.**

**BEFEJEZŐ SZERTARTÁS** → vagy 105. o.

**Az Úr legyen veletek! – És a te lelkeddel!**

A mindenható Isten tartson távol tőletek minden viszontagságot, és árássa rátok kegyelmének minden ajándékát! – **Ámen.**  
Tegye figyelmessé szíveteket szent ígéje iránt, hogy elteljete az örökkévalóság örömeivel! – **Ámen.**

Szívleljétek meg, ami helyes és jó; járjatok mindig Isten parancsainak útján, és jussatok el a szentek társaságában a mennyei örökségbe! – **Ámen.**

És a mindenható Istennek: az Atyának, a Fiúnak † és a Szentléleknek áldása szálljon le rátok és maradjon veletek mindenkor. – **Ámen.**

A szentmise végét ért. Menjetek békével!

**– Istennek legyen hála!**

**Kivonulásra: Ho 150; ÉE 200**

**Augusztus 7., hétfő***(liturgikus szín: piros)**Szent II. Szixtusz pápa és társai, vértanúk***ÚTRAVALÓ**

Keresztelő János halála vonatkozási pont lett nemcsak Heródes, hanem Jézus számára is. Kissé távolabb húzódik Jeruzsálemtől, még nem akarja ellenségei kezére adni magát. Akad még tennivalója a barátaival is, meg kell erősítenie őket, és megalapítania a közösséget, amelynek tagjai továbbviszik majd az ügyet, amiért ő meghal. A legjobb és legbiztosabb csapatépítés az, ha enni adsz az embereknek. A kenyér testi és szellemi értelemben is a közösség legfőbb alapja. Eszköz arra, hogy az emberek elköteleződjenek. Önmagában is megvan a maga szakralitása. A kenyér a pogányok eucharisztíája, ha pedig megtérnek, a megáldott és megtört kenyér mennyei kenyér lesz, az örök élet kenyere mindnyájunk számára.

**KEZDŐÉNEK**

Zsolt 33,20–21

Sok nyomorúság éri az igazakat,  
de az Úr valamennyiből kimentti őket.  
Megőrzi minden csontjukat,  
hogy azokból egy sem törhet össze.

**KÖNYÖRGÉS**

Mindenható Istenünk, Szentlelked erejével tégy minket tanulékonyra a hitben és állhatatossá a hit megvallásában, amint megadtad Szent Szixtusz pápának és társainak is, hogy életüket áldozzák evangéliumodért, tanúságtételükkel pedig megvallják Fiadat, Jézus Krisztust. Aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten mindörökkön örökké. – **Ámen.**

**OLVASMÁNY**

Szám 11,4b–15

OLVASMÁNY Mózes negyedik könyvéből.

*Mózes panaszkodik az Úrnak:  
Egyedül nem bírja viselni a nép minden gondját, terhét.*

A pusztai vándorlás idején a nép zúgolódni kezdett: „Ki ad nekünk húst enni? Visszagondolunk a halra, amelyet ingyen ettünk Egyiptomban, eszünkbe jut az uborka, a dinnye, a póré-hagyma, a vöröshagyma meg a fokhagyma. Most pedig hiába epekedünk, a szemünk nem lát mást, mint csak a manná!” A manna apró maghoz hasonlított, és színe olyan volt, mint a mézgéaé. A manná a nép mindennap felszedte, kézimalmán megőrölte vagy mozsárban összetörte, azután fazékban megfőzte, és olyan ízű kalácsot készített belőle, mint az olajoslepeny. A manna éjszakánként a leszálló harmattal hullott a táborra.

Mózes meghallotta, hogy siránkozik a nép, ki-ki a sátora bejáratánál. Az Úr nagyon megharagudott emiatt, de Mózesnek se tetszett ez a dolog. Azért így szólt az Úrhoz: „Miért sújtod szolgádat? Miért nem találok kegyelmet előtted, és miért raktad rám az egész nép terhét? Hát én fogantam ezt a sokaságot, vagy én hoztam őket a világra, hogy azt mondod nekem: »Hordozd őket kebleden, ahogyan a dajka szokta hordozni a csecsemőt, és vezesd őket arra a földre, amelyet esküvel ígértem atyáiknak!«? Honnan vegyek húst, hogy enni adjak ekkora sokaságnak? Felém fordulva siránkoznak, és azt mondják: »Adj nekünk húst enni!« Én egyedül nem viselhetem a nép gondját, felülmúlja erőmet. Ha azonban te másként ítéled meg a dolgot, ha kegyelmet találtam előtted, akkor kérlek, vedd el életemet, hogy ne szenvedjek ekkora nyomorúságot!”

Ez az Isten ígéje. – **Istennek legyen hála.**

**VÁLASZOS ZSOLTÁR** 80,12–13. 14–15. 16–17 5. tónus

**Válasz: Örvendjete Istennek, \* a mi segítőnknek! 2a vers**

Népem nem hallgatta meg szavamat, \*

Izrael nem figyelt ígémre.

Szívük keménységére hagytam őket, \*

járjanak csak szándékuk szerint.

– **Örvendjete Istennek, \* a mi segítőnknek!**

Bárcsak hallgatna rám népem, \* bárcsak utamon járna Izrael.

Ellenségeit megaláznám akkor, \*

s gyötrőire emelném kezemet.

– **ÖrvendjeteK Istennek, \* a mi segítőknek!**  
 Akik gyűlölik az Urat, meghódolnának néki, \*  
 és sorsuk örökké tartana.  
 Népemet pedig a búza javából táplálnám, \*  
 és jóllakatnám őket mézzel a sziklából.  
 – **ÖrvendjeteK Istennek, \* a mi segítőknek!**

## ALLELUJA

Alleluja. **2. szám**

Nemcsak kenyérrel él az ember, \* hanem minden igével is,  
 mely Isten ajkáról való. **Mt 4,4b** **2. tónus**  
 Alleluja.

## EVANGÉLIUM

**Mt 14,22–36**

Az Úr legyen veletek! – **És a te lelkeddel!**

† EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből.

– **Dicsőség neked, Istenünk.**

*Jézus a vízen járva tanúságot tesz isteni hatalmáról.*

Amikor (a kenyérszaporítás után) mindnyájan ettek és jóllaktak, Jézus mindjárt megparancsolta tanítványainak, hogy szálljanak csónakba, menjenek át előtte a túlsó partra, miközben ő elbocsátja a tömeget. Amint elbocsátotta az embereket, fölment a hegyre, hogy egyedül imádkozzék. Közben beesteledett, és ő ott volt egymagában. A csónak pedig már jó pár stádiumnyira eltávolodott a parttól. Hányták-vetették a hullámok, mert ellenszél fújt. Éjszaka a negyedik órváltás idején Jézus elindult feljűk a víz színén járva. Amikor észrevették, azt hitték, hogy kísértet, és rémületükben felkiáltottak. De Jézus azonnal megszólította őket: „Bátorság! Én vagyok! Ne féljeteK!” Erre Péter odaszólt neki: „Uram, ha te vagy az, parancsold meg, hogy hozzád menjek a vízen!” Ő azt mondta: „Jöjj!” Péter ki is szállt a csónakból, elindult a vízen, és ment Jézus felé. De az erős szél láttán megijedt, és merülni kezdett. Felkiáltott: „Ments meg, Uram!” Jézus nyomban kinyújtotta kezét, megfogta őt, és így szólt hozzá: „Te kicsinyhitű, miért kételkedtél?”

## ÉVKÖZI 18. HÉT

Amikor beszálltak a bárkába, a szél elállt. A csónakban levők pedig leborultak előtte, és így szóltak: „Te valóban az Isten Fia vagy!” Akkor átkeltek a tavon, és Genezáret földjénél értek partot. Annak a helynek a lakói felismerték Jézust, hírét vitték az egész környéken. Eléje hoztak minden beteget, és kérték, hogy legalább ruhája szegélyét érinthessék. És akik csak hozzáérték, mind meggyógyultak.

Ezek az evangélium igéi. – **Áldunk téged, Krisztus.**

### FE LAJÁN LÓ K Ö NY Ö R G É S

Kérünk, Urunk, Istenünk, hogy áldott vértanúid ünnepe tegye kedvessé előtted ezt az áldozati adományt, amelyet oltárodra helyezünk; add, hogy hozzon szabadulást vétkeinktől, és teljesítse kéréseinket. Krisztus, a mi Urunk által. – **Ámen.**

**E U C H A R I S Z T I K U S I M A** (Prefáció a vértanúkról) → lásd 92. o.

### Á L D O Z Á S I É N E K

Vö. Jn 15,13

Nagyobb szeretete senkinek nincs annál,  
mint aki életét adja barátaiért – mondja az Úr.

### Á L D O Z Á S U T Á N I K Ö N Y Ö R G É S

Mennyei kenyérrel tápláltál és Krisztusban egy testté tettél minket, Urunk, Istenünk. Add, kérünk, hogy az ő szeretetétől soha el ne szakadjunk, és szent vértanúidnak, Szent Szixtusz pápának és társainak példája nyomán minden megpróbáltatásban helytálljunk Krisztusért, aki szeretett minket. Aki él és uralkodik mindörökkön örökké. – **Ámen.**

*Szent Kajetán áldozópap*

*(liturgikus szín: fehér)*

Amennyiben Szent Kajetán áldozópapról kívánnak megemlékezni, a fenti mise helyett a következő misét lehet mondani:

### K E Z D Ő É N E K

Vö. Zsolt 131,9

Papjaid, Urunk, öltözenek igazságba,  
és szentjeid ujjongjanak.

**KÖNYÖRGÉS**

Istenünk, te Szent Kajetán áldozópapot arra hívtad, hogy az apostolok életét kövesse. Példájára és közbenjárására add, hogy mindenkor benned bizakodjunk, és lankadatlanul keressük országot. A mi Urunk, Jézus Krisztus, a te Fiad által, aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten mindörökkön örökké. – **Ámen.**

**IGELITURGIA** → lásd a fenti misénél, 73. o.

**FELAJÁNLÓ KÖNYÖRGÉS**

Kérünk, Istenünk, fogadd el áldozati adományainkat, amelyeket Szent Kajetán áldozópap ünnepén oltárodra helyeztünk. Add, hogy ez a titokzatos áldozat eszközölje ki számunkra megbocsátó irgalmadat, amint őket a te dicsőségébe elvezette. Krisztus, a mi Urunk által. – **Ámen.**

**EUCHARISZTIKUS IMA** (Prefáció a lelkipásztorokról)

→ lásd 92. o.

**ÁLDOZÁSI ÉNEK**

Mt 24,46–47

**Boldog a szolga, akit az Úr, amikor megérkezik,  
ébred talál, bizony mondom nektek, rábízta mindenét**

Vagy:

Lk 12,42

**Ez a hűséges és okos intéző,  
akit az Úr a háza népe fölé rendelt,  
hogy idejében kiadja részüket az élelemből.**

**ÁLDOZÁS UTÁNI KÖNYÖRGÉS**

Mindenható Istenünk, ez a mennyei vendégség töltsön el kegyelmed erejével mindnyájunkat, akik Szent Kajetán áldozópap ünnepét megüljük. Add, hogy a hit ajándékát épségben megőrizzük, és mindig az üdvösség fényes ösvényén haladjunk. Krisztus, a mi Urunk által. – **Ámen.**

**Augusztus 8., kedd**

Szent Domonkos áldozópap

*(liturgikus szín: fehér)***ÚTRAVALÓ**

*Két tengeri vihart ismerünk. Az egyiket Jézus lecsendesíti, még mielőtt átcsapnának a hullámok a hajó fölött, a másiktól kimentí Pétert. A hullámok elbizonytalanítanak, akkor is, ha magunk keltettük őket, s akkor is, ha mások. Ezért emeli fel szavát Ferenc pápa a menekültekért, akiket a tenger hullámai elnyelnek, mielőtt partot érnének. Akkor is rászorulnak a megmentésre, ha maguktól indultak útnak, s akkor is, ha mások beszélnek vagy kényszerítik rá őket. Péter is kísértésbe esik: Uram, ha te vagy, parancsold meg, hogy hozzád menjek a vízben! A sátán eljátszotta már ezt Jézussal is: Ha te vagy az Isten fia, mondd, hogy ezek a kövek váljanak kenyérré, vesd le magad innen, szállj le a keresztről!*

**KEZDŐÉNEK**

Vö. Sir 15,5

**Szólásra nyitotta ajkát az Egyházban,  
és betöltötte őt az Úr a bölcsesség  
és az értelem lelkével:  
a dicsőség ruháját adta rá.**

**KÖNYÖRGÉS**

Urunk, Istenünk, segítsé Egyházadat Szent Domonkos példája és tanítása. Ő, aki oly kiválóan hirdette igazságaidat, mindenkor jóságos közbenjárónk legyen. A mi Urunk, Jézus Krisztus, a te Fiaid által, aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten mindörökkön örökké. – **Ámen.**

**OLVASMÁNY**

Szám 12,1–13

OLVASMÁNY Mózes negyedik könyvéből.

*Mózes nagyobb a prófétáknál:  
Isten Mózeset testvéreivel szemben is megvédelmezi.*

A pusztai vándorlás során Mirjám és Áron lázadozni kezdtek Mózes ellen annak etióp felesége miatt. Ilyeneket mondtak: „Hát csak Mózeszel beszélt az Úr? Nemde mivelünk is hasonlóképpen beszélt?”

Amikor az Úr ezt meghallotta – Mózes ugyanis a legszelídebb férfiú volt a föld összes lakói között –, azonnal szólt Mózeshez, Áronhoz és Mirjámhoz: „Ti, hárman menjetek oda a Szövetség sátrához!” Amikor odaértek, az Úr leszállott a felhőoszlopban, megállt a sátor bejáratánál, és odaszólította Áront meg Mirjámot. Miután azok odamentek, így szólt hozzájuk: „Halljátok szavamat! Ha valaki az Úr prófétája köztetek, annak látomásban jelenek meg, vagy álomban szólok hozzá. Ámde Mózes, az én szolgám nem ilyen. Ő az én házamban egészen otthonos, azért vele szemtől szemben beszélek. Ő nyíltan és nem rejtélyekben vagy jelképekben látja az Urat. Hogyan mertétek mégis gyalázni Mózeszt, az én szolgámat?” Aztán haragra gerjedve irántuk, eltávozott onnan.

Amint a felhőoszlop eltávozott a sátor fölül, Mirjám a leprától fehér lett, mint a hó. Amikor Áron meglátta, hogy a lepra ellep-  
te Mirjámot, könyörögve fordult Mózeshez: „Kérlek, uram, ne ródd fel nekünk ezt a bűnt, melyet esztelenül elkövettünk! Ne legyen olyan, mint az idétlen magzat, akit anyja elvetélt! Nézd, teste felét már megemésztette a lepra!”

Mózes erre így imádkozott az Úrhoz: „Kérlek, Istenem, gyógyítsd meg őt!”

Éz az Isten ígéje. – Istennek legyen hála.

## VÁLASZOS ZSOLTÁR 50,3–4. 5–6a 6bc–7. 12–13 1D<sup>2</sup> tónus

Válasz: Könyörülj, Urunk, Istenünk, \* mert nagy a vétünk!

Vö. 3a vers

Könyörülj rajtam, Istenem, † mivel irgalmas és jóságos vagy, \*  
töröld el gonoszságomat mérhetetlen irgalmaddal.

Mosd le bűnömet teljesen, \*

és vétkeimtől tisztíts meg engem.

– Könyörülj, Urunk, Istenünk, \* mert nagy a vétünk!



## ÉVKÖZI 18. HÉT

Gonoszságomat beismerem, \*  
szüntelenül előttem lebeg bűnöm.

Egyedül csak ellened vétettem, \*  
ami színed előtt gonosz, olyat tettem.

– **Könyörülj, Urunk, Istenünk, \* mert nagy a vétünk!**

Te feddhetetlen vagy döntéseidben, \*  
és igazságos, amikor ítélsz.

Íme, én bűnben születtem, \* anyám vétekben fogant engem.

– **Könyörülj, Urunk, Istenünk, \* mert nagy a vétünk!**

Tiszta szívet teremts bennem, Istenem, \* az erős lelket éleszd fel  
újra bennem.

Ne taszíts el színed elől, \* és szent lelkedet ne vond meg tőlem.

– **Könyörülj, Urunk, Istenünk, \* mert nagy a vétünk!**

### ALLELUJA

Alleluja. 7. szám

Mester, te vagy az Isten Fia, \* te vagy Izrael királya.

Alleluja.

Jn 1,49b

7b tónus

### EVANGÉLIUM

Mt 15,1–2. 10–14

Az Úr legyen veletek! – **És a te lelkeddel!**

† EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből.

– **Dicsőség neked, Istenünk.**

*Jézus szemében egyedül a belső, az erkölcsi tisztaság számít.*

Egy alkalommal Jeruzsálemből farizeusok és írástudók jöttek Jézushoz. Megkérdezték tőle: „Miért szegik meg tanítványaid az ősök hagyományát? Evés előtt ugyanis nem mosnak kezet.” Jézus erre magához hívta a népet, és így szólt: „Halljátok és értsetek meg: Nem az teszi az embert tisztátalanná, ami a szájába kerül, hanem ami a szájából kijön, az teszi tisztátalanná.”

Ekkor hozzáléptek tanítványai, és így szóltak: „Tudod, hogy a farizeusok megütköztek szavaidon?” Jézus ezt válaszolta: „Tővestől kitépik mindazt a növényt, amelyet nem mennyei Atyám ültetett. Hagyjátok őket! Vak létükre vakok vezetői ők. Ha pedig vak vezet világtalant, mind a kettő gödörbe esik.”

Ezek az evangélium igéi. – **Áldunk téged, Krisztus.**

**FELAJÁNLÓ KÖNYÖRGÉS**

Urunk, Istenünk, Szent Domonkos közbenjárására hallgasd meg kéréseinket, és a hit bajnokait kegyelmed segítségével erősítse meg ebben a hathatós erejű áldozatban. Krisztus, a mi Urunk által. – **Ámen.**

**EUCHARISZTIKUS IMA** (Prefáció a szerzetesekről)

→ lásd 93. o.

**ÁLDOZÁSI ÉNEK**

Lk 12,42

A hű és okos szolga,  
akit az Úr házanépe fölé rendelt,  
hogy idejében kiadja részüket az élelemből.

**ÁLDOZÁS UTÁNI KÖNYÖRGÉS**

Add, Istenünk, hogy az odaadás tiszta hódolatával fogadjuk annak a mennyei szentségnek erejét, amelyben Szent Domonkos ünnepén részesültünk. Engedd, hogy akinek igehirdetésével Egyházad felvirágzott, annak közbenjárására támaszt találjon. Krisztus, a mi Urunk által. – **Ámen.**

\* \* \*

*Olyan nagy életszentség jellemezte Domonkost, és Isten iránt akkora buzgóságot tanúsított, hogy ez bizonyosságul szolgált mindenki előtt: ő az istentisztelet és a kegyelem kiváltáságos embere. Lelkierejének egyensúlyát semmi sem ingatta meg, csak a mások iránti részvét és segítőkönnyűrelt rendítette meg. Mivel pedig az örvendező szív megvidámítja az ember arcát, ezért a külsején is megnyilvánuló jósága és vidám tekintete tanúskodott a belső ember tökéletes összeszedettségéről.*

*(A domonkos rend történetére vonatkozó  
különféle iratokból)*

---

# A szentmise állandó részei

---

## BEVEZETŐ SZERTARTÁS

**KEZDŐÉNEK** (lásd a megfelelő napoknál)

### KÖSZÖNTÉS

Az Atya, a Fiú † és a Szentlélek nevében. – **Ámen.**

- **1.** A mi Urunk, Jézus Krisztus kegyelme, az Atyaisten szeretete és a Szentlélek egyesítő ereje legyen mindnyájatokkal! – **És a te lelkeddel!**
- **2.** Az Úr legyen veletek! – **És a te lelkeddel!**
- **3.** Kegyelem nektek és békeesség Atyánktól, az Istentől, és Urunktól, Jézus Krisztustól! – **És a te lelkeddel!**

### BŰNBÁNATI CSELEKMÉNY

Testvéreim! Vizsgáljuk meg lelkiismeretünket, és bánjuk meg bűneinket, hogy méltóképpen ünnepelhessük az Úr szent titkait!

*Rövid csend.*

### BŰNBÁNATI IMA

- **1.** Gyónom a mindenható Istennek és nektek, testvéreim, hogy sokszor és sokat vétkeztem gondolattal, szóval, cselekedettel és mulasztással: én vétkem, én vétkem, én igen nagy vétkem. Kérem ezért a Boldogságos, mindenkor Szűz Máriát, az összes angyalokat és szenteket, és titeket, testvéreim, hogy imádkozzatok érettem Urunkhoz, Istenünkhöz.

---

Confíteor Deo omnipoténti et vobis, fratres, quia peccávi nimis cogitatióne, verbo, ópere et omissióne: mea culpa, mea culpa, mea máxima culpa. Ideo precor beátam Mariám

## A SZENTMISE ÁLLANDÓ RÉSZEI

semper Víriginem, omnes Angelos et Sanctos, et vos,  
fratres, oráre pro me ad Dóminum Deum nostrum.

---

→ 2. Könyörülj rajtunk, Urunk!

– **Mert vétkeztünk ellened.**

Urunk, mutasd meg nekünk irgalmasságodat.

– **És add meg nekünk az üdvösséget.**

---

Miserére nostri, Dómine. – **Quia peccávimus tibi.**

Osténde nobis, Dómine, misericórdiam tuam.

– **Et salutáre tuum da nobis.**

---

→ 3. Jézus Krisztus, téged elküldött az Atya, hogy gyógyítsd a

töredelmes szívűeket: Uram, irgalmazz! – **Uram, irgalmazz!**

Jézus Krisztus, te eljöttél, hogy magadhoz hívd a bűnösöket:

Krisztus, kegyelmezz! – **Krisztus, kegyelmezz!**

Jézus Krisztus, te az Atya jobbán ülsz, hogy közbenjárj értünk:

Uram, irgalmazz! – **Uram, irgalmazz!**

Irgalmazzon nekünk a mindenható Isten, bocsássa meg  
bűneinket, és vezessen el az örök életre. – **Ámen.**

### URAM, IRGALMAZZ!

Uram, irgalmazz! – **Uram, irgalmazz!**

Krisztus, kegyelmezz! – **Krisztus, kegyelmezz!**

Uram, irgalmazz! – **Uram, irgalmazz!**

---

Kýrie eleison! – **Kýrie eleison!**

Christe eleison! – **Christe eleison!**

Kýrie eleison! – **Kýrie eleison!**

---

### DICSŐSÉG

DICSŐSÉG a magasságban Istennek,  
és a földön békesség a jóakarató embereknek.

Dicsőítünk téged, áldunk téged,  
imádunk téged, magasztalunk téged,  
hálát adunk neked nagy dicsőségedért,  
Urunk és Istenünk, mennyei Király,  
mindenható Atyaisten.  
Urunk, Jézus Krisztus, egyszülött Fiú,  
Urunk és Istenünk,  
Isten Báránya, az Atyának Fia,  
te elveszed a világ bűneit, irgalmaz nekünk;  
te elveszed a világ bűneit, hallgasd meg könyörgésünket.  
Te az Atya jobbján ülsz, irgalmaz nekünk.  
Mert egyedül te vagy a Szent, te vagy az Úr,  
te vagy az egyetlen Fölség: Jézus Krisztus,  
a Szentlélekkel együtt, az Atyaisten dicsőségében. Ámen.

---

Glória in excelsis Deo  
et in terra pax hominibus bonæ voluntátis.  
Laudámus te, benedicimus te,  
adorámus te, glorificámus te,  
grátias ágimus tibi propter magnam glóriam tuam,  
Dómine Deus, Rex cæléstis,  
Deus Pater omnipotens.  
Dómine Fili unigénite, Iesu Christe,  
Dómine Deus, Agnus Dei, Fílius Patris,  
qui tollis peccáta mundi, miserére nobis;  
qui tollis peccáta mundi,  
súscipe deprecationem nostram.  
Qui sedes ad dexteram Patris, miserére nobis.  
Quóniam tu solus Sanctus, tu solus Dóminus,  
tu solus Altíssimus,  
Iesu Christe, cum Sancto Spíritu:  
in glória Dei Patris. Amen.

---

**KÖNYÖRGÉS** (lásd a megfelelő napoknál)

## AZ IGE LITURGIÁJA

### OLVASMÁNY, ZSOLTÁR, SZENTLECKE

(lásd a megfelelő napoknál)

Tisztítsd meg szívemet és ajkamat, mindenható Isten,  
hogy méltóképpen hirdethessem szent evangéliumodat.

### EVANGÉLIUM (lásd a megfelelő napoknál)

Az Úr legyen veletek! – És a te lelkeddel!

Evangélium Szent Máté (Márk, Lukács, János) könyvéből.

– Dicsőség neked, Istenünk!

### HOMÍLIA

### HITVALLÁS

*Nicea–konstantinápolyi hitvallás:*

**Hiszek az egy Istenben,  
mindenható Atyában, mennynek és földnek,  
minden láthatónak és láthatatlannak Teremtőjében.**

**Hiszek az egy Úrban, Jézus Krisztusban,  
Isten egyszülött Fiában,**

**aki az Atyától született az idő kezdete előtt.**

**Isten az Istentől, Világosság a Világosságtól,  
valóságos Isten a valóságos Istentől,**

**született, de nem teremtmény,**

**az Atyával egylényegű, és minden általa lett.**

**Értünk, emberekért, a mi üdvösségünkért**

**leszállott a mennyből.**

**Megtestesült a Szentlélek erejéből, Szűz Máriától,  
és emberré lett.**

**Poncius Pilátus alatt értünk keresztre feszítették,  
kínhalált szenvedett és eltemették.**

**Harmadnapra feltámadott az Írások szerint,  
fölment a mennybe, ott ül az Atyának jobbján,  
de újra eljön dicsőségben, ítélni élőket és holtakat,  
és országának nem lesz vége.**

Hiszek a Szentlélekben, Urunkban és éltetőnkben,  
aki az Atyától és a Fiútól származik;  
akit éppúgy imádunk és dicsőítünk, mint az Atyát és a Fiút.  
Ő szólt a próféták szavával.

Hiszek az egy, szent, katolikus és apostoli Anyaszentegyházban,  
vallom az egy keresztséget a bűnök bocsánatára,  
várom a holtak feltámadását és az eljövendő örök életet. Ámen.

---

Credo in unum Deum,  
Patrem omnipotentem, factorem cæli et terræ,  
visibílium ómnium et invisibílium.

Et in unum Dóminum Iesum Christum,  
Fílium Dei Unigénitum,  
et ex Patre natum ante ómnia sæcula.

Deum de Deo, lumen de lúmine,

Deum verum de Deo vero,  
génitum, non factum, consubstantiálem Patri:  
per quem ómnia facta sunt.

Qui propter nos hómines  
et propter nostram salútem  
descéndit de cælis.

Et incarnátus est de Spíritu Sancto  
ex Maríá Vírgine, et homo factus est.

Crucifíxus étiam pro nobis sub Póntio Piláto;  
passus et sepúltus est,

et resurréxit tértia die, secúndum Scriptúras,  
et ascéndit in cælum, sedet ad dexteram Patris.

Et íterum ventúrus est cum glória iudicáre vivos  
et mórtuos, cuius regni non erit finis.

Et in Spíritum Sanctum, Dóminum et vivificántem:  
qui ex Patre Filióque procedit.

Qui cum Patre et Fílio simul adorátur et conglorificátur:  
qui locútus est per prophétas.

Et unam, sanctam, cathólicam et apostólicam Ecclésiám.  
Confíteor unum baptísma in remissionem peccatórum.

Et expécto resurrectionem mortuórum,  
et vitam ventúri sæculi. Amen.

---

*Az Apostoli hitvallás az ökumenikus magyar szöveggel:*

Hiszek egy Istenben,  
mindenható Atyában, mennynek és földnek Teremtőjében,  
és Jézus Krisztusban, az ő egyszülött Fiában, a mi Urunkban,  
aki fogantatott Szentlélektől, született Szűz Máriától;  
szenedett Poncius Pilátus alatt;  
megfeszítették, meghalt és eltemették;  
alászállt a poklokra,  
harmadnapon feltámadt a halottak közül;  
fölment a mennybe, ott ül a mindenható Atyaisten jobbján;  
onnan jön el ítélni élőket és holtakat.  
Hiszek Szentlélekben,  
hiszem a katolikus Anyaszentegyházat;  
a szentek közösségét, a bűnök bocsánatát;  
a test feltámadását és az örök életet. Ámen.

**HÍVEK KÖNYÖRGÉSE** (lásd a megfelelő napoknál)



# AZ EUCHARISZTIA LITURGIÁJA

## AZ ADOMÁNYOK ELŐKÉSZÍTÉSE

Áldott vagy, Urunk, mindenség Istene, mert a te bőkezűségedből kaptuk a kenyeret. Felajánljuk neked, mint a föld termését és az emberi munka gyümölcsét. Ebből lesz számunkra az élet kenyere. – **Áldott legyen az Isten mindörökké.**

E víz és bor titka által részesülünk annak istenségében, aki kegyesen részese lett emberségünknek.

Áldott vagy, Urunk, mindenség Istene, mert a te bőkezűségedből kaptuk a bort. Felajánljuk neked, mint a szőlőtő termését és az emberi munka gyümölcsét. Ebből lesz számunkra a lélek itala. – **Áldott legyen az Isten mindörökké.**

Alázatos lélekkel és töredelmes szívvel kérünk, Urunk, Istenünk, fogadj el minket, és legyen kedves színed előtt áldozatunk.

Mosd le, Uram, bűneimet, és vétkeimtől tisztíts meg engem.

Imádkozzatok, testvéreim, hogy az én áldozatom és a tiétek kedves legyen a mindenható Atyaisten előtt.

– **Fogadja el az Úr kezedből az áldozatot nevének dicséretére és dicsőségére, mindannyiunk és az egész Anyaszentegyház javára.**

---

Suscipiat Dóminus sacrificium de mánibus tuis ad laudem et glóriam nóminis sui, ad utilitátem quoque nostram totiúsque Ecclésiæ suæ sanctæ.

---

**FELAJÁNLO KÖNYÖRGÉS** (lásd a megfelelő napoknál)

## AZ EUCHARISZTIKUS IMA

Az Úr legyen veletek! – **És a te lelkeddel!**  
Emeljük föl szívünket! – **Fölemeltük az Úrhoz!**  
Adjunk hálát Urunknak, Istenünknek! – **Méltó és igazságos!**

---

Dóminus vobíscum. – **Et cum spírítu tuo.**

Sursum corda. – **Habémus ad Dóminum.**

Grátias agámus Dómino Deo nostro. – **Dignum et iustum est.**

### PREFÁCIÓK

1. *Évközi vasárnapokra I. (Húsvét misztériuma és Isten népe)*

(Mert) Valóban méltó és igazságos, illő és üdvös, hogy mindig és mindenütt hálát adjunk néked, mi Urunk, szentséges Atyánk, mindenható, örök Isten: Krisztus, a mi Urunk által.

Az ő csodálatos műve volt, hogy a húsvét szent titka által a bűnből és a halál igájából arra a dicsőségre hívott meg minket, mely által választott nép, királyi papság, szent nemzet és a te megváltott néped lettünk. Így mindenütt hirdetjük hatalmas művedet, hogy a sötétségből csodálatos világosságodra hívtál meg minket.

(És) Ezért mi is, miként az angyalok és főangyalok, a trónod körül álló hatalmas égi szellemek, és minden seregek a mennyben, (a te) dicsőséged himnuszát zengjük, és velük együtt vég nélkül mondjuk: (énekeljük:)

**Szent vagy, szent vagy, szent vagy,  
mindenség Ura, Istene.**

**Dicsőséged betölti a mennyet és a földet.**

**Hozsanna a magasságban!**

**Áldott, aki jön az Úr nevében.**

**Hozsanna a magasságban!**

---

**Sanctus, Sanctus, Sanctus Dóminus Deus Sábaoth.**

**Pleni sunt caeli et terra glória tua.**

**Hosánna in excélsis.**

**Benedíctus qui venit in nómine Dómini.**

**Hosánna in excélsis.**

---

2. *Évközi vasárnapokra VI. (Az örök húsvét záloga)*

(Mert) Valóban méltó és igazságos, illő és üdvös, hogy mindig és mindenütt hálát adjunk néked, mi Urunk, szentséges Atyánk, mindenható, örök Isten:

Mert benned élünk, mozgunk és vagyunk, és földi életünkben nemcsak jóságodat tapasztaljuk napról napra, hanem megkaptuk tőled az örök élet zálogát. A Szentlélek ugyanis, aki életre keltette a halálból Jézust, már elkezdte isteni működését lel-

künkben, így reméljük, hogy a húsvét szent titkában állandóan részesít minket.

(És) Ezért mi is dicsőítünk minden angyallal együtt, vidám lélekkel éneklünk, és hálás szívvel mondjuk: (zengjük:)

**Szent vagy, szent vagy, szent vagy...**

### 3. Évközi vasárnapokra VIII.

*(Az Egyház egysége a Szentháromság egységéből fakad)*

(Mert) Valóban méltó és igazságos, illő és üdvös, hogy mindig és mindenütt hálát adjunk néked, mi Urunk, szentséges Atyánk, mindenható, örök Isten:

A bűn ugyan elszakította fiaidat tőled, de szent Fiad vére és Szentlelked ereje által (te) újból magad köré akartad gyűjteni őket: hogy néped, amelyet a Szentháromság egy Isten egyesít, a te mérhetetlen bölcsességed dicséretére Egyházzá váljék, mint Krisztus teste és a Szentlélek temploma.

(És) Ezért mi is az angyalok kórusához társulunk, dicsőítünk téged, és ujjongva mondjuk: (zengjük:)

**Szent vagy, szent vagy, szent vagy...**

### 4. Prefáció a Boldogságos Szűz Máriáról I.

*(Szűz Mária anyasága)*

(Mert) Valóban méltó és igazságos, illő és üdvös, hogy mindig és mindenütt hálát adjunk néked, mi Urunk, szentséges Atyánk, mindenható, örök Isten: s a Boldogságos, mindenkor szűz Mária . . . ünnepén téged dicsérjünk, magasztaljunk és áldjunk.

Mert ő foganta Egyszülöttedet a Szentlélek által, és szüzségének teljes ragyogásában világra hozta az örök világosságot, a mi Urunkat, Jézus Krisztust.

A te fölségedet általa dicsérik az angyalok, és imádják az uralkodó szellemek, az égi hatalmak rettegik; a mennyei seregek, az ég erői s a boldog szeráfkorosok ujjongva együtt tisztelik. Add, kérünk, hogy az ő szavukhoz társuljon szózatunk, és alázatos megvallással mondjuk: (zengjük:)

**Szent vagy, szent vagy, szent vagy...**

### 5. Prefáció a Boldogságos Szűz Máriáról II.

(Az Egyház Mária szavaival magasztalja Isten)

(Mert) Valóban méltó és igazságos, illő és üdvös, hogy téged szentjeidben csodálatra méltónak valljunk, de kiváltképpen, amikor tiszteljük a Boldogságos Szűz Máriát, az ő hálaadó éneke által jóságodért magasztaljunk téged.

Te valóban nagy csodákat műveltél szerte az egész földön: és nemzedékről nemzedékre folytatod, amit jóvoltodból tettél értünk. Mert alázatos szolgálóleányodat kegyes szemmel nézted, és általa adtad nekünk Fiadat: Üdvözítő Urunkat, Jézus Krisztust.

A te fölségedet őáltala dicsőíti az angyalok hatalmas kórusa: boldogan áldanak, mert mindörökké látnak téged.

Add, kérünk, hogy az ő szavukhoz társuljon szózatunk, és velük együtt szüntelen ujjongással mondjuk: (zengjük:)

**Szent vagy, szent vagy, szent vagy...**

### 6. Prefáció az apostolokról (Az apostolok, Isten népének pásztorai)

(Mert) Valóban méltó és igazságos, illő és üdvös, hogy mindig és mindenütt hálát adjunk néked, mi Urunk, szentséges Atyánk, mindenható, örök Isten:

Mert nyájadat, örök Pásztorunk, magára nem hagyod, hanem szent apostolaid által mindvégig őrzöd és óvod, hogy azok kormányozzák hívő népedet, kik rendelésedből állnak nyájad élen Fiad helyett mint pásztorok.

(És) Ezért mi is, miként az angyalok és főangyalok, a trónod körül álló hatalmas égi szellemek, és minden seregek a mennyben, (a te) dicsőséged himnuszát zengjük, és velük együtt vég nélkül mondjuk: (énekeljük:)

**Szent vagy, szent vagy, szent vagy...**

### 7. Prefáció a szentekről I. (A szentek dicsősége)

(Mert) Valóban méltó és igazságos, illő és üdvös, hogy mindig és mindenütt hálát adjunk néked, mi Urunk, szentséges Atyánk, mindenható, örök Isten:

Kit szentjeidnek serege áld és ünnepel, mert megkoronázod bennük a kegyelmedből szerzett érdemet. Az ő szent életük példakép számunkra, s mert egy közösségbe tartozunk, közbenjárnak értünk nálad: hogy felbátorodva tanúságtételük által, az

előttünk álló pályát győzelmesen fussuk végig, és hervadhatatlan koszorút nyerjünk velük együtt Krisztus, a mi Urunk által.

(És) Ezért, miként az angyalok és főangyalok, a szentek hatalmas seregével együtt dicséreted himnuszát zengjük, és vég nélkül mondjuk: (énekeljük:)

**Szent vagy, szent vagy, szent vagy...**

8. *Prefáció a szentekről II. (A szentek közbenjárása)*

(Mert) Valóban méltó és igazságos, illő és üdvös, hogy mindig és mindenütt hálát adjunk néked, mi Urunk, szentséges Atyánk, mindenható, örök Isten: Krisztus, a mi Urunk által.

Mert szentjeidnek példás élete által az Anyaszentegyházat mindig új erővel gazdagítod, és így bizonyosságot teszel arról, hogy mennyire szeretsz és pártolsz minket. S hogy üdvösségünk szent titka valóra váljék bennünk, a szentek nagyszerű példája sarkall minket, de imádsággal is közbenjárnak értünk, jószágod mindenkor kérve.

(És) Ezért mi is minden angyallal és szenttel együtt Urunknak vallunk téged, és ujjongva mondjuk: (zengjük:)

**Szent vagy, szent vagy, szent vagy...**

9. *Prefáció a szent vértanúkról (A vértanúság jele és példája)*

(Mert) Valóban méltó és igazságos, illő és üdvös, hogy mindig és mindenütt hálát adjunk néked, mi Urunk, szentséges Atyánk, mindenható, örök Isten:

Mert Szent N. hitünkért vérént ontotta, a Megváltó nyomába lépett, és kegyelmed csodálatos erejét hirdeti, mely gyöngeségében is hőssé avatja érted szenvedő hívedet, és bátor tanúságtételre ad erőt neki Krisztus, a mi Urunk által.

(És) Ezért a mennyei hatalmas angyalokkal együtt a földön mi is szüntelenül magasztalunk téged, fölségedet dicsérjük, és hangozó szóval vég nélkül mondjuk: (zengjük:)

**Szent vagy, szent vagy, szent vagy...**

10. *Prefáció a szent lelkipásztorokról*

*(A szent lelkipásztorok jelenléte az Egyházban)*

(Mert) Valóban méltó és igazságos, illő és üdvös, hogy mindig és mindenütt hálát adjunk néked, mi Urunk, szentséges Atyánk, mindenható, örök Isten: Krisztus, a mi Urunk által.

Mert megadod Egyháznak, hogy örvendezzek Szent **N.** ünnepen, és erősödjék buzgóságának (buzgóságuk) példája látán; igehirdetésével (igehirdetésükkel) oktadod, és előtted kedves közbenjárására (közbenjárásukra) óvod és véded népedet. Mi ezért az angyalok és szentek kórusával együtt dicséreted himnuszát zengjük, és vég nélkül mondjuk: (énekeljük:)

**Szent vagy, szent vagy, szent vagy...**

*11. Prefáció a szent szüzekről és a szerzetesekről*

*(Az Istennek szentelt élet jele)*

(Mert) Valóban méltó és igazságos, illő és üdvös, hogy mindig és mindenütt hálát adjunk néked, mi Urunk, szentséges Atyánk, mindenható, örök Isten:

Mert magasztalnunk kell gondviselésed csodálatos titkát: hogy választottaidban, akik országodért magukat Krisztusnak szentelték, a gyarló embert az ősi ártatlanság állapotára hívod, így már most megtapasztalja azokat a javakat, amelyeket a jövődő életben teljesen birtokol.

És ezért a szentekkel és minden angyallal együtt dicsőítünk téged, és vég nélkül mondjuk: (zengjük:)

**Szent vagy, szent vagy, szent vagy...**

*12. Közös prefáció I. (A mindenség helyreállítása Krisztusban)*

(Mert) Valóban méltó és igazságos, illő és üdvös, hogy mindig és mindenütt hálát adjunk néked, mi Urunk, szentséges Atyánk, mindenható, örök Isten: Krisztus, a mi Urunk által.

Te őbenne akartál megújítani mindent, és gazdagságából nekünk is részt adtál; mert Isten létére kiüresítette önmagát, és a kereszten kiontott vére árán mindenkinek békét szerzett. (Majd) felmagasztalva minden más fölé, örök üdvössége lett azoknak, akik engedelmeskednek néki.

(És) Ezért mi is, miként az angyalok és főangyalok, a trónod körül álló hatalmas égi szellemek, és minden seregek a mennyben (a te) dicsőséged himnuszát zengjük, és velük együtt vég nélkül mondjuk: (énekeljük:)

**Szent vagy, szent vagy, szent vagy...**

## II. EUCHARISZTIKUS IMA

(Mert) Valóban méltó és igazságos, illő és üdvös, hogy mindig és mindenütt hálát adjunk, szentséges Atyánk, néked, szeretett Fiad, Jézus Krisztus által. A te örök Igéd ő, általa alkottál mindent, és őt küldted, hogy Üdvözítőnk és Megváltónk legyen: ezért öltött a Szentlélektől testet, és született a Szent Szűztől. Majd akarodat teljesítve, és szent népet szerezve néked, a keresztfán kitért karral elszenvetted a kínhalált, hogy feloldja a halálnak átkát, és a feltámadásról bizonyosságot adjon nekünk.

(Mi) Ezért az angyalokkal és minden szentteddel együtt dicsőségedet hirdetjük, és egy szívvel mondjuk: (zengjük:)

**Szent vagy, szent vagy, szent vagy,  
mindenség Ura, Istene.**

**Dicsőséged betölti a mennyet és a földet.**

**Hozsanna a magasságban!**

**Áldott, aki jön az Úr nevében.**

**Hozsanna a magasságban!**

*F:* Valóban szent vagy, Istenünk, minden szentség forrása.

*M:* Kérünk, szenteld meg ezt az adományt, áraszd le rá Szentlelkedet, hogy számunkra a mi Urunk, Jézus Krisztus Teste és † Vére legyen.

Ő, mielőtt önként átadta magát a szenvedésre, kezébe vette a kenyeret, hálát adott, megtörte, tanítványainak adta, és így szólt:

VEGYÉTEK, ÉS EGYETEK EBBŐL MINDNYÁJAN, MERT EZ AZ ÉN TESTEM, MELY ÉRTETEK ADATIK.

A vacsora után ugyanígy kezébe vette a kelyhet is, majd ismét hálát adott, odaadta tanítványainak, és így szólt:

VEGYÉTEK, ÉS IGYATOK EBBŐL MINDNYÁJAN, MERT EZ AZ ÉN VÉREM KELYHE, AZ ÚJ ÉS ÖRÖK SZÖVETSÉGÉ. EZ A VÉR ÉRTETEK ÉS SOKAKÉRT KIONTATIK A BŰNÖK BOSCÁNATÁRA.

EZT CSELEKEDJÉTEK AZ ÉN EMLÉKEZETEMRE.

### PREX EUCHARISTICA II

Vere dignum et iustum est, æquum et salutáre, nos tibi, sancte Pater, semper et ubique grátias ágere per Fílium dilectiónis tuæ Iesum Christum, Verbum tuum per quod cuncta fecísti:

quem misísti nobis Salvatórem et Redemptórem, incarnátum de Spíritu Sancto et ex Vírgine natum. Qui voluntátem tuam adímplens et pópulum tibi sanctum acquiréns exténdit manus cum paterétur, ut mortem sólveret et resurrectiónem manifestáret.

Et ídeo cum Angelis et ómnibus Sanctis glóriam tuam prædicámus, una voce dicéntes:

**Sanctus, Sanctus, Sanctus Dóminus Deus Sábaoth.**

**Pleni sunt cæli et terra glória tua.**

**Hosánna in excélsis.**

**Benedíctus qui venit in nómine Dómini.**

**Hosánna in excélsis.**

**C:** Vere Sanctus es, Dómine, fons omnis sanctitátis.

**O:** Hæc ergo dona, qæsumus, Spíritus tui rore sanctífica, ut nobis Corpus et † Sanguis fiant Dómini nostri Iesu Christi.

Qui cum Passióni voluntárie traderétur, accépit panem et grátias agens fregit, dedítque discípulis suis, dicens:

**ACCÍPITE ET MANDUCÁTE EX HOC OMNES:**

**HOC EST ENIM CORPUS MEUM, QUOD PRO VOBIS**

**TRADÉTUR.**

Símili modo, postquam cenátum est, accípiens et cálicem íterum tibi grátias agens dedit discípulis suis, dicens:

**ACCÍPITE ET BÍBITE EX EO OMNES:**

**HIC EST ENIM CALIX SÁNGUINIS MEI NOVI ET ÆTÉRNÍ TESTAMÉNTI, QUI PRO VOBIS ET PRO MULTIS EFFUNDÉTUR IN REMISSIÓNEM PECCATÓRUM.**

**HOC FÁCITE IN MEAM COMMEMORATIÓNEM.**



**F:** Íme, hitünk szent titka!

– **Halálodat hirdetjük, Urunk, és hittel valljuk feltámadásodat, amíg el nem jössz.**

**M:** Ezért Fiad halálának és feltámadásának emlékét ünnepeelve, felajánljuk neked, Istenünk, az élet kenyerét és az üdvösség kelyhét, és hálát adunk, mert arra méltattál minket, hogy színed előtt állhatunk, és szolgálhatunk neked.

Kérve kérünk, gyűjtsön egybe a Szentlélek mindnyájunkat, akik Krisztus testében és vérében részesülünk.

**1.** Viseld szíveden, Urunk, Egyházad sorsát az egész világon, tedd tökéletessé a szeretetben **N.** pápánkkal, **N.** püspökünkkel és az egész papsággal együtt.

---

**A megholtakért végzett misében hozzáadható:**

**2.** Emlékezzél meg, Urunk, **N.** szolgálódról (szolgálódról), akit (most) magadhoz szólítottál ebből a világból. Add, hogy aki a keresztségben titokzatos módon részesült Fiad halálában, részesüljön Fiad feltámadásában is.

---

**2.** Emlékezzél meg a feltámadás reményében elhunyt testvéreinkről és mindazokról, akik irgalmadban bízva távoztak el a világból; bocsásd őket szent színed látására.

Könyörülj, kérünk, mindnyájunkon, hogy Isten anyjával, a Boldogságos Szűz Máriával, Szent Józseffel, az ő jegyesével, a szent apostolokkal és minden szenttel együtt, akik a világ kezdete óta kedvesek előtted, részesei lehessünk az örök életnek, és dicsőítve magasztaljunk téged, Jézus Krisztus, a te Fiad által.

**M:** Óáltala, ővele és őbenne a tiéd, mindenható Atyaisten, a Szentlélekkel egységben, minden tisztelet és dicsőség mindörökkön örökké. – **Ámen.**

**C:** Mystérium fidei.

– **Mortem tuam annuntiámus, Dómine, et tuam resurrectionem confitémur, donec vénias.**

**O:** Mémoires ígitur mortis et resurrectionis eius, tibi, Dómine, panem vitæ et cálicem salutis offerimus, grátias ágentes quia nos dignos habuísti astáre coram te et tibi ministráre.

Et súpplīces deprecámur ut Córporis et Sánguīnis Christi partícipes a Spírītu Sancto congregémur in unum.

**1.** Recordáre, Dómine, Ecclésiæ tuæ toto orbe diffúsæ, ut eam in caritatē perfícias una cum Papa nostro **N.** et Epíscopo nostro **N.** et unívērso clero.

---

**In Missis pro defunctis addi potest:**

**2.** Meménto fámuli tui (fámulæ tuæ) **N.**, quem (quam) (hódie) ad te ex hoc mundo vocásti. Concéde, ut, qui (quæ) complantátus (complantáta) fuit similitúdini mortis Fílii tui, simul fiat et resurrectionis ipsíus.

---

**2.** Meménto étiam fratrum nostrórum, qui in spe resurrectionis dormiérunt, omniúmque in tua miseratióne defunctórum, et eos in lumen vultus tui admítte.

Omnium nostrum, qæsumus, miserére, ut cum beáta Dei Genetríce Vírgine María, cum beáto Ioseph, eius Sponso, beátis Apóstolis et ómnibus Sanctis, qui tibi a sæculo placuérunt, ætérnæ vitæ mereámur esse consórtes, et te laudémus et glori ficémus per Fílium tuum Iesum Christum.

**O:** Per ipsum, et cum ipso, et in ipso, est tibi Deo Patri omnipoténti, in unitáte Spírītus Sancti, omnis honor et glória per ómnia sæcula sæculórum. – **Amen.**

### III. EUCHARISZTIKUS IMA

**F:** Valóban szent vagy, Istenünk, és méltán dicsóít téged alkotásod, az egész teremtett világ, mert Fiad, a mi Urunk, Jézus Krisztus által, a Szentlélek erejével éltetsz és megszentelsz mindent, és népet gyűjtesz magad köré szüntelen, hogy napkelettől napnyugatig tiszta áldozatot mutasson be neked.

**M:** Kérve kérünk tehát, Istenünk, a Szentlélek által szenteld meg áldozati adományunkat, hogy Teste és † Vére legyen Fiadnak, a mi Urunk, Jézus Krisztusnak, akinek rendelése szerint ezeket a szent titkokat ünnepeljük.

Ő ugyanis azon az éjszakán, amelyen elárultatott, kezébe vette a kenyeret, és neked hálát adva áldást mondott, megtörte, majd tanítványainak adta, és így szólt:

VEGYÉTEK, ÉS EGYETEK EBBŐL MINDNYÁJAN, MERT EZ AZ ÉN TESTEM, MELY ÉRTETEK ADATIK.

A vacsora után ugyanígy kezébe vette a kelyhet, és neked hálát adva áldást mondott, majd tanítványainak adta, és így szólt:

VEGYÉTEK, ÉS IGYATOK EBBŐL MINDNYÁJAN, MERT EZ AZ ÉN VÉREM KELYHE, AZ ÚJ ÉS ÖRÖK SZÖVETSÉGÉ. EZ A VÉR ÉRTETEK ÉS SOKAKÉRT KIONTATIK A BŰNÖK BOSCÁNATÁRA.

EZT CSELEKEDJÉTEK AZ ÉN EMLÉKEZETEMRE.

**F:** Íme, hitünk szent titka!

– Halálodat hirdetjük, Urunk, és hittel valljuk feltámadásodat, amíg el nem jössz.

---

**Mortem tuam annuntiámus, Dómine, et tuam resurrectionem confitémur, donec vénias.**

---

**M:** Annak emlékét ünnepeljük tehát, Istenünk, hogy Fiad üdvösségünkért szenvedett, csodálatosan feltámadt, fölment a mennybe, és második eljövetelét várva hálás szívvel felajánljuk neked ezt az élő és szent áldozatot. Tekints, kérünk, Egyházad áldozati adományára, ismerd föl benne Fiad áldozatát, amely által kiengesztelődni akartál. Add, hogy mi, akik az ő Testét és Vérért magunkhoz vesszük, Szentlelkével eltelve egy test és egy lélek legyünk Krisztusban.

1. Ő tegyen minket neked szentelt örök áldozattá, hogy elnyerhesük az örökséget választottaiddal: elsősorban Isten Anyjával, a Boldogságos Szűz Máriával, Szent Józseffel, az ő jegyesével, szent apostolaiddal, a dicsőséges vértanúkkal (, Szent *N.*-nel: *na-pi vagy védőszent*) és minden szenttel együtt; az ő közbenjárásukban bízva reméljük, hogy mindenkor megsegítesz minket.
2. Kérünk, Istenünk, hogy engesztelő áldozatunk hozzon az egész világnak békét és üdvösséget. Erősítsd meg hitben és szeretetben földi zarándokújtját járó Egyházadat: szolgálodat, *N.* pápánkat és *N.* püspökünket, a püspökök testületét, a papságot és egész megváltott népedet.
3. Teljesítsd kegyesen házad népe kéréseit, hiszen te akartad, hogy színed elé álljunk. Jóságos Atyánk, vond magadhoz irgalmasan a világon szétszóródott valamennyi gyermekedet.
4. \* Elhunyt testvéreinket pedig, és mindazokat, akik a te kegyelmedben költöztek el ebből a világból, fogadd be jóságosan országodba, ahol, reményünk szerint, dicsőségedben velük együtt mi is örökre gazdagon részesülünk Krisztus Urunk által, mert általa árasztod el minden jóval a világot.\*

---

A megholtakért végzett misében mondható a \*-ok közti részt helyettesítve:

4. Emlékezzél meg, Urunk, *N.* szolgálódról (szolgálóról), akit (most) magadhoz szólítottál ebből a világból. Add, hogy aki a keresztségben titokzatos módon részesült Fiad halálában, részesüljön Fiad feltámadásában is, amikor a holtakat életre kelti a föld porából, és romlandó testünket megdicsőült testéhez hasonlóvá teszi. Többi elhunyt testvérünket pedig, és mindazokat, akik a te kegyelmedben költöztek el ebből a világból, fogadd be jóságosan országodba. Ott majd, reményünk szerint, velük együtt mi is dicsőségedben örökre részesülünk, amikor letörölsz szemünkről minden könnyet, és színről színre látunk téged, Istenünk. Hasonlók leszünk hozzád mindörökre, és szüntelenül dicsőítünk téged Krisztus Urunk által, mert általa árasztod el minden jóval a világot.

---

*M:* Őáltala, ővele és őbenne a tiéd, mindenható Atyaisten, a Szentlélekkel egységben, minden tisztelet és dicsőség mindörökkön örökké. – **Amen.**

## KÜLÖNFÉLE SZÜKSÉGLETEKBEN VÁLASZTHATÓ II. EUCHARISZTIKUS IMA

*Isten vezeti Egyházát az üdvösség útján*

*Az itt következő eucharisztikus imát vehetjük például a következő miseszövegek használatakor: az Egyházért, papi hivatásokért, világi hívőkért, családokért, szerzetesekért, szerzetesi hivatásokért, a szeretet ajándékáért, családtagokért és barátokért, hálaadás Istennek.*

(Mert) Valóban méltó és igazságos, illő és üdvös, hogy mindig és mindenütt hálát adjunk néked, mi Urunk, szentséges Atyánk, világ teremtője és minden élet forrása.

Te bölcsességed műveit sohasem hagyod magukra, hanem gondoskodó jóságoddal mindig itt vagy mellettünk. Erős kézzel és kiterjesztett karral átvezetted népedet, Izraelt az úttalan pusztán. Most pedig Szentlelked erejével a világban zarándokló Egyházadat a történelem útjain országod örök boldogságába vezeted, Krisztus, a mi Urunk által.

(És) Ezért az angyalokkal és a szentekkel (együtt) dicsőséged himnuszát zengjük, és vég nélkül mondjuk (énekeljük):

**Szent vagy, szent vagy, szent vagy,  
mindenség Ura, Istene.**

**Dicsőséged betölti a mennyet és a földet.**

**Hozsanna a magasságban.**

**Áldott, aki jön az Úr nevében.**

**Hozsanna a magasságban.**

*Fő:* Valóban szent vagy és dicséretre méltó, emberszerető Istenünk, mert életünk útjain velünk vagy mindig. Valóban áldott a te szent Fiad, aki jelen van közöttünk, szeretete egybegyűjt minket, magyarázza a Szentírást és megtöri a kenyeret, mint egykor a tanítványoknak.

**Lélek-hívás az átváltoztatásra**

*M:* Irgalmas Atyánk, kérünk tehát, téged, küldd el Szentlelkedet, hogy ezt a kenyeret és bort megszentelje, hogy legyenek számunkra a mi Urunk, Jézus Krisztus Teste † és Vére.

### Az alapítás elbeszélése

Ő ugyanis a kínszenvedése előtti estén, az utolsó vacsora éjszakáján kezébe vette a kenyeret, hálát adott, megtörte, tanítványainak adta, és így szólt:

VEGYÉTEK, ÉS EGYETEK EBBŐL MINDNYÁJAN, MERT EZ AZ ÉN TESTEM, MELY ÉRTETEK ADATIK.

A vacsora után ugyanígy kezébe vette a borral telt kelyhet, hálát adott neked, majd tanítványainak adta, és így szólt:

VEGYÉTEK, ÉS IGYATOK EBBŐL MINDNYÁJAN, MERT EZ AZ ÉN VÉREM KELYHE, AZ ÚJ ÉS ÖRÖK SZÖVETSÉGÉ. EZ A VÉR ÉRTETEK ÉS SOKAKÉRT KIONTATIK A BŰNÖK BOC-SÁNATÁRA.

EZT CSELEKEDJÉTEK AZ ÉN EMLÉKEZETEMRE.

### Hitünk titkának megvallása

*Fő:* Íme, hitünk szent titka:

– Halálodat hirdetjük Urunk, és hittel valljuk feltámadásodat, amíg el nem jössz.

---

**Mortem tuam annuntiámus, Dómine, et tuam resurrectionem confitémur, donec vénias.**

---

### Megemlékezés és felajánlás

*M:* Megemlékezünk tehát, szent Atyánk, Krisztusról, a te Fiadról, a mi Üdvözítőnkről, akit a szenvedés, a kereszthalál és a feltámadás által vezetél el a dicsőségbe, és jobboldra ültettél. Hirdetjük szereteted művét, amíg Fiad el nem jön, és felajánljuk neked az élet kenyerét és az áldás kelyhét. Kérünk, nézz Egyházad áldozatára, amelyben Krisztus nekünk adott húsvéti áldozatát bemutatjuk neked, és add, hogy szereteted Lelkének ereje által mi, akik Fiad Testét és Vérének magunkhoz veszünk, most és az örökkévalóság napján az ő tagjai közé számíthassunk.

## Közbenjáró imádság

1. Minket, akiket meghívtál asztalodhoz, erősíts meg, Urunk, az egységben: **N.** pápánkkal, **N.** püspökünkkel, minden püspökkel, pappal, diakónussal, és egész népeddel együtt. Add, hogy a te útjaidon járva a hitben és a reményben örömet és bizalmat sugározzunk a világra.
2. Emlékezz meg (**N.** és **N.**) testvéreinkről, akik Krisztus békéjében hunytak el, és minden megholtáról, akiknek hitét egyedül csak te ismerted: bocsásd be őket arcod fényének örömébe, és a feltámadáskor add meg nekik az élet teljességét.
3. Ha pedig majd a mi utunk véget ér, végy fel minket is országodba, hogy ott mindig veled éljünk, együtt a Boldogságos Szűz Máriával, az apostolokkal, a vértanúkkal, (**Szent N.-nel és N.-nel, védőszenttel vagy a napi szenttel**) és minden szenteddal. Add, hogy velük közösségben téged dicsérjünk és magasztaljunk Jézus Krisztus, a te Fiad által.

## Záródicsőítés

**M:** Óáltala, ővele és őbenne a tiéd, mindenható Atyaisten, a Szentlélekkel egységben, minden tisztelet és dicsőség mindörökkön örökké. – **Ámen.**

## A SZENTÁLDOZÁS SZERTARTÁSA

→ **1.** Üdvözítőnk parancsára és isteni tanítása szerint így mérünk imádkozni:

Vagy:

Üdvözítőnk szavára és isteni tanításán felbátorodva így imádkozunk:

→ **2. Évközi időben I.:** Most pedig imádkozzunk úgy, ahogyan a mi Urunk, Jézus Krisztus tanított minket:

→ **3. Évközi időben II.:** Isten szeretete kiáradt szívünkbe a Szentlélek által, ezért mondjuk bizalommal:

**Mi Atyánk, aki a mennyekben vagy, szenteltessék meg a te neved; jöjjön el a te országod; legyen meg a te akaratod, amint a mennyben, úgy a földön is. Mindennapi kenyerün-**

ket add meg nekünk ma; és bocsásd meg vétkeinket, miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk vétkezőknek; és ne vígy minket kísértésbe, de szabadíts meg a gonosztól.

---

Pater noster, qui es in cælis  
sanctificétur nomen tuum;  
advéniat regnum tuum;  
fiat volúntas tua, sicut in cælo, et in terra.  
Panem nostrum cotidiánum da nobis hódie;  
et dimítte nobis débíta nostra,  
sicut et nos dimíttimus debítóribus nostris;  
et ne nos indúcas in tentatiónem;  
sed líbera nos a malo.

---

Szabadíts meg, kérünk, Urunk, minden gonosztól; adj kegyesen békét napjainkban, hogy irgalmadból mindenkor bűn és baj nélkül éljünk, míg reménykedve várjuk az örök boldogságot és Üdvözítőnknek, Jézus Krisztusnak dicsőséges eljöttét.

**Mert tiéd az ország, a hatalom és a dicsőség mindörökké. Ámen.**

---

**Quia tuum est regnum, et potestas, et glória in sæcula.**

---

Urunk, Jézus Krisztus, te azt mondtad apostolaidnak: Békességet hagyok rátok, az én békémet adom nektek.

**(Évközi vasárnapokon:** Feltámadása után Jézus így köszöntötte tanítványait: Békesség nektek! Ezért kérjük: Urunk, Jézus Krisztus, te legyőzted a bűnt és a halált.)

Ne vétkeinket nézzed, hanem Egyházad hitét, őrizd meg szándékod szerint békében, és add meg teljes egységét. Aki élsz és uralkodol mindörökkön örökké. – **Amen.**

Az Úr békéje legyen veletek mindenkor! – **És a te lelkeddel!**

Engesztelődjete ki szívből egymással!

– **Legyen békesség köztünk mindenkor.**

---

**Pax Dómini sit semper vobiscum. – Et cum spíritu tuo.**

---

A mi Urunk, Jézus Krisztus Testének és Vérének egyesítése váljék a szentáldozásban lelkünk üdvösségére.



## ISTEN BÁRÁNYA

Isten Báránya, te elveszed a világ bűneit: irgalmazz nekünk.  
Isten Báránya, te elveszed a világ bűneit: irgalmazz nekünk.  
Isten Báránya, te elveszed a világ bűneit: adj nekünk békét.

---

**Agnus Dei, qui tollis peccata mundi: miserére nobis.**

**Agnus Dei, qui tollis peccata mundi: miserére nobis.**

**Agnus Dei, qui tollis peccata mundi: dona nobis pacem.**

---

Uram, Jézus Krisztus, az élő Isten Fia, te az Atya akaratából a Szentlélek közreműködésével halálod által életre keltetted a világot, szabaddá és minden engem szent Tested és Véred által minden vétkeimtől és minden bajtól: add, hogy mindig ragaszkodjam törvényeidhez, és soha el ne szakadjak tőled.

**Vagy:**

Uram, Jézus Krisztus, szent Tested és Véred vétele ne váljék ítéletemre és kárhozzatomra, hanem jószágodból szolgáljon lelkem és testem olalmára és gyógyulására.

Íme, az Isten Báránya, íme, aki elveszi a világ bűneit. Boldogok, akik meghívást kaptak a Bárány lakomájára.

– **Uram, nem vagyok méltó, hogy hajlékomba jöjj, hanem csak egy szóval mondd, és meggyógyul az én lelkem.**

---

**Dómine, non sum dignus, ut intres sub tectum meum: sed tantum dic verbo et sanábitur ánima mea.**

---

Krisztus Teste őrizzen meg engem az örök életre.

Krisztus Vére őrizzen meg engem az örök életre.

**ÁLDOZÁSI ÉNEK** (lásd a megfelelő napoknál)

**ÁLDOZÁS UTÁNI KÖNYÖRGÉS** (lásd a megfelelő napoknál)

## **BEFEJEZŐ SZERTARTÁS**

Az Úr legyen veletek! – És a te lelkeddel!

---

Dóminus vobíscum. – Et cum spírítu tuo.

---

**Püspöki misében az áldás előtt a püspök így szól:**

Legyen áldott az Úr neve! – **Most és mindörökké!**

Az Úr a mi segítségünk! – **Aki az eget és a földet alkotta!**

---

Sit nomen Dómini benedíctum.

– **Et hoc nunc et usque in sæculum.**

Adiutórium nostrum in nómine Dómini.

– **Qui fecit cælum et terram.**

---

**A pap (püspök) megáldja a népet:**

Áldjon meg benneteket a mindenható Isten: az Atya, a Fiú †  
és a Szentlélek. – **Ámen.**

---

Benedícat vos omnípotens Deus, Pater, et Fílius, † et Spírítus Sanctus. – **Amen.**

---

- **1.** A szentmise véget ért. Menjetek békével!  
– **Istennek legyen hála.**
  - **2.** A szentmise véget ért. Menjetek, küldetésetek van!  
– **Istennek legyen hála.**
- 

Ite, missa est. – **Deo grátias.**

---

## LELKIISMERET-VIZSGÁLAT

### **Az Istenhez fűződő viszony (I–III. parancsolat)**

Mindent megtettem-e, hogy életemet a hit fényénél szemléljem és keresztény öntudatomat erősítsem (prédikációk, megfelelő olvasmányok, áhítatos elmélkedés)? Elvégeztem-e rendszeresen imádságaimat? Ezek a hit, remény, szeretet kifejezései voltak-e, vagy csak automatikusan ismételt szövegek? Tiszteletlen voltam-e az Úr iránt azzal, hogy méltatlanul vettem a szentségeket, káromkodtam, átkozódtam, vagy babonás dolgokat műveltem? Részt vettem-e a vasárnapi és ünnepnapra szentmisén?

### **Felebaráti szeretet (IV–X. parancsolat)**

Emberrársaimat testvéreimnek tekintettem-e Krisztusban? Cselekedeteimmel, szavaimmal vagy éppen hallgatásommal okozója voltam-e mások bűnének? Beleegyeztem-e, hogy cselekedetemmel rossz célt szolgáljak? Tápláltam-e ellenszenvet, gyűlöletet, neheztelést, irigységet, ellenségeskedést?

Hogyan viselkedtem a legközelebbi hozzátartozóimmal? Hogyan teljesítettem állapotbeli kötelességeimet a családban, hivatásomban? Megfeleltem ezeknek mint állampolgár és az Egyház tagja?

Ápoltam-e testemet mint a Szentlélek templomát? Okosan gondoskodtam-e egészségemről? Mértékletes voltam-e az evésben, az ivásban, a dohányzásban, a sportolásban, a kedvtelésben? Belső nyugó, békés voltam-e betegség idején?

Szemérmesen viselkedtem-e az élet misztériumával szemben? Vétkeztem-e szándékosan a tisztaság ellen gondolattal, szóval vagy tettel? Egymagam vagy mással? Véttem-e a házastársi hűség ellen? Hányszor?

Hivatásom gyakorlásában mindig józan és igazságos voltam-e, figyelmes a munkában, pontos és igazságos mások járandóságainak kifizetésében? Okoztam-e kárt valakinek elbizakodottsággal vagy hanyagsággal? Loptam-e? Visszaadtam-e az eltulajdonított tárgyat?

Becsületem voltam-e gondolataimban, megszólalásaimban, cselekedeteimben? Beleavatkoztam-e mások legbensőbb ügyeibe? Kibeszéltem-e embertársaim hibáit, gyöngeségeit? Hazudtam-e? Tönkretettem-e mások becsületét?

# MÁRIA <sup>Lk. 1,39</sup> FELKELT ÉS SIETVE ÚTNAK INDULT



*Uj Ember*